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 farmacije i medicine u Splitu
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Melanie Ugrin 
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Maja Vatavuk 
Pogled u budućnost kirurgije

Maja Vatavuk, Marija Rafaela Plosnić 
Studenti dobili novu garderobu

Ispravak netočnog naslova objavljenog u prošlom broju Glasnika (Vol. 10, br. 1, 
lipanj 2017.) na 41. stranici. Točan naslov treba glasiti: „Promocija 4. generacije 
studenata Dentalne medicine”

Poštovani čitatelji Glasnika,
u ovome broju ima mnogo zanimljivih tema i događanja. 
Neke od tema su reizbor dekana na našem Fakultetu, pred-
stavljanje monografije Fakulteta u povodu njegove dvadesete 
obljetnice, svečana promocija prve generacije studenata na 
engleskom jeziku, promocija splitskih studenata farmacije, 
suradnja s Regiomed klinikom iz Bavarske. 

Ove su godine i četiri obljetnice: 10 godina Glasnika 
Medicinskoga fakulteta, 10 godina Dentalne medicine, 10 
godina Ureda za znanost i 10 godina Tečaja o dojenju. 

Bile su i tri svečane promocije: promocija doktora medicine, 
promocija prve generacije studenata na engleskom jeziku i 
promocija druge generacije splitskih farmaceuta. 

Bio je i oproštaj prof. Matka Marušića na odlasku u mirovi-
nu. Zanimljiv je i intervju s prof. Rumboldtom. 

Nadamo se ugodnom čitanju našeg novog broja Glasnika.

Uredništvo želi svima čestit Božić i sretnu Novu godinu!

Glavni urednik 

prof. dr. sc. Milan Ivanišević
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Program rada dekana 
za mandatno razdoblje 2017.-2020.

Temeljne postavke programa dekana u ovom mandatnom 
razdoblju su kontinuitet razvoja Medicinskog fakulteta u 
Splitu koji je u ovih 20 godina od osnivanja imao sustavan 
i logičan razvojni put, osiguranje materijalnih i financijskih 
pretpostavki u vremenu nakon recesije i uz brojne restrik-
cije i nedovoljno financiranje od strane MZO, dodatno 
proširenje kadrovske osnovice gdje ćemo nastojati nastaviti 
s postignutim uspjesima u tom području, čvrsto pozicioni-
ranje Fakulteta u okvirima Sveučilišta u Splitu s daljnjim 
jačanjem cjelovitog Biomedicinskog ogranka. Cilj nam je i 
čvrsto pozicioniranje u okvirima Republike Hrvatske i nje-
nog okružja, što se već ogleda u činjenici da je Sveučilište u 
Splitu najbolje na ovim prostorima prema izvješćima vode-
ćih svjetskih institucija koje ocjenjuju svjetska sveučilišta, 
u velikoj mjeri zahvaljujući i rezultatima MEFST-a, ali i 
daljnje podizanje međunarodne prepoznatljivosti jačanjem 

studija Medicine na engleskom jeziku, sve boljom znanstve-
nom produkcijom i jačim sudjelovanjem u međunarodnim 
projektima, te osiguranjem preduvjeta za stvaranje studija 
Dentalne medicine i Farmacije na engleskome jeziku. 

Navedene postavke osigurat će preduvjete za optimalni 
daljnji razvoj Medicinskog fakulteta u Splitu u narednom 
mandatnom razdoblju.

Veliki iskorak učinjen je potpisanom suradnjom s Regiomed 
Kliniken i njihovim angažiranjem kao nastavne baze 
MEFST-a u Njemačkoj, a ta suradnja postaje sve bolja i 
sveobuhvatnija. I druge aktivnosti u jačanju postojeće me-
đunarodne bilateralne suradnje s europskim i američkim 
institucijama poput Medical College of Wisconsin i Penn 
State University, jačanja međunarodne mobilnosti ili raz-
mjene studenata i nastavnika, uspostave Ureda za međuna-
rodnu suradnju, dodatnog aktiviranja Fakulteta u programu 
ERASMUS, sustavnog apliciranja za značajne međunarodne 
projektne izvore financiranja poput Obzor 2020, struktur-
nih fondova EU i drugih, uključivanje u sve bitne europske 
integracije, sustave vrednovanja i sl., neki su od načina za 
osiguranje daljnjeg podizanja već zavidnog međunarodnog 
ugleda i prepoznatljivosti Fakulteta.

Nastava
U nastavnom procesu nužna je stalna procjena usklađenosti 
poučavanja studenata s ishodima učenja i procjena student-
skog opterećenja te promicanje uvođenja novih suvremenih 
oblika nastave kroz čitav nastavni plan i program u turnu-
snom rasporedu, tj. blok sustavu izvedbe nastave. Uskoro se 
planira započeti rad na velikom projektu opremanja Centra 
kliničkih vještina (Simulacijskog centra) u suradnji s KBC-
om Split na Križinama koji bi bio ogromni pomak u kvalite-
ti izobrazbe u segmentu usvajanja kliničkih vještina na svim 
studijskim programima.

Proces reakreditacije kroz koji su prošli doktorski studiji 
bitno je pomogao da se napravi analiza i poradi na no-
vim smjernicama za podizanje kvalitete i učinkovitosti te 

»» Prof. dr. sc. Zoran Đogas, dekan MEFST-a
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za daljnji razvoj. Poticat će se i pokretanje poslijediplom-
skih specijalističkih studija poput već ustrojenih studija 
„Klinička epidemiologija“ i studija na engleskome jeziku 
Sleep Medicine. Također će se nastaviti proces poticanja 
ustroja novih specijalističkih studija u okviru kliničkih spe-
cijalizacija, a fakultet će osigurati logističku potporu.

Dok je studij Medicine, prema svim rezultatima vanjskih 
vrednovanja, vrlo uspješan studij i ponajbolji u zemlji i okruž-
ju, na studijima Farmacije i Dentalne medicine potrebno je 
učiniti dodatni napor za dovesti ih na tu istu razinu. Do 
sada su promovirane dvije generacije diplomanada studija 
Farmacije što je veliki uspjeh MEFST-a i partnerske institu-
cije KTF-a, a naši prioriteti i dalje su razvoj vlastitog kadra iz 
područja Farmacije, razvoj znanstvene i stručne aktivnosti iz 
područja Farmacije, razvoj suradnje s Ljekarnama Splitsko-
dalmatinske županije i s Farmaceutskim fakultetima u regi-
ji. S KTF-om je postignut dogovor i potpisan Sporazum o 
ustroju i organiziranju studija Farmacija u Splitu, u kojem je 
jasno naznačeno da je sada službeni nositelj studija MEFST. 
Naše aktivnosti rezultirale su izdavanjem pune dopusnice 
za studij Farmacija, a isto se očekuje i za studij Dentalne 
medicine na kojemu se provodi Akcijski plan s osnovnim 
ciljevima za unapređenje studija koji obuhvaća daljnji razvoj 
i jačanje vlastitih kadrova, unaprjeđenje nastavnih baza, 
potporu studentima, te jačanje povezanosti akademske i 
lokalne zajednice. Nova prodekanica izv. prof. dr. sc. Renata 
Pecotić ima punu potporu Uprave, a kako nam se čini, i 
potporu svih nastavnika i studenata, što je jako važno.

Prostor na području Sveučilišnog kampusa uredit će se tako 
da će fakultet raspolagati s pet do šest specijalističkih i općih 
ordinacija koje će skrbiti o dentalnoj zdravstvenoj zaštiti stu-
denata Sveučilišta u Splitu, ali i opće populacije i naravno, 
služiti za nastavu. Kako bi se unaprijedili proces nastave i 
stjecanje kliničkih vještina na šestoj godini studija MEFST 
je sklopio ugovore o nastavnoj bazi s dvadesetak ordinacija 
dentalne medicine, u kojima se već odvija nastava. Studenti 
studija Dentalna medicina posebna su skupina čiji se možda 
najvažniji dio edukacije temelji na kliničkoj praksi i radu 
s pacijentima. Stoga se studentima mora posvetiti posebna 
pažnja zbog specifičnosti studiranja. Potrebno im je pružiti 
svu potporu, a osobito u projektima koje su sami pokrenuli, 
poput časopisa DentiSt, projekta „Vila Zubolina“ i sl.

Uskoro će to biti odličan studij, čak i prema strogim krite-
rijima MEFST-a.  

Vannastavne aktivnosti i mobilnost studenata
Naši studenti visoko su motivirani za studiranje tijekom ko-
jega postižu visoke prosječne ocjene s minimalnim odustaja-
njem od studija a također sudjeluju u raznim edukacijskim, 
znanstvenim, humanitarnim, spisateljskim i sportskim 
aktivnostima. Takva se kvaliteta treba održati, a naravno i 
unaprijediti, koliko god je to moguće.  Studentske vanna-
stavne aktivnosti moraju se poticati jer uz profesionalni 
razvoj omogućuju i cjeloviti osobni razvoj budućih doktora 
medicine, dentalne medicine ili magistara farmacije. U pro-
teklom razdoblju učinjeni su iskoraci u toj domeni a još ih se 
više očekuje sad kad je ustrojen klub Medicinskoga fakulte-
ta pod nazivom Pub@Med MEFST-a u kojemu se očekuju 
brojni studentski i nastavnički vannastavni projekti. 

Tijekom studiranja studenti temeljem svojih rezultata 
konkuriraju za međunarodnu razmjenu kroz program 
ERASMUS te kroz djelovanje Međunarodne udruge stu-
denata medicine Hrvatska-CroMSIC. Tijekom proteklih 
godina gotovo stotinjak studenta našeg fakulteta boravila su 
na razmjeni u trajanju od 1-3 mjeseca u različitim zemljama 
svijeta a bili smo i domaćini podjednakom broju studenata 
iz različitih zemalja.

Pored Medical College of Wisconsin i Penn State University 
s kojima je potpisana čvrsta suradnja, posebno ćemo raditi i 
na izravnoj međufakultetskoj suradnji s drugim europskim 
i svjetskim visokim učilištima na kojima naši nastavnici 
imaju dobre kontakte kako bi osigurali što veće mogućnosti 
studentima za razmjenu.

Znanstvenoistraživački rad
Strategija razvoja znanosti Medicinskog fakulteta Sveučilišta 
u Splitu od 2014.–2020. jedna je od uporišnih točaka razvo-
ja znanosti u ovom Programu. 

Utemeljen je Ured za znanost, u skladu s programom za 
dekana u tekućem mandatu, s bitnom zadaćom u koordina-
ciji znanstvenih aktivnosti Fakulteta i u provedbi budućih 
aplikacija za znanstvene projekte.

Premda su znanstvene i stručne aktivnosti Medicinskog 
fakulteta po opsegu i kvaliteti zadovoljavajuće i u stalnom 
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Početak akademske godine 2017./2018.

Dana 2. listopada 2017. godine svečano je počela nova aka-
demska godina 2017./2018. Uvodnu riječ novoj generaciji 
studenata uputili su: dekan Medicinskog fakulteta prof. dr. 
sc. Zoran Đogaš, dekan Kemijsko-tehnološkog fakulteta 
prof. dr. sc. Igor Jerković, prodekanica za Studij dentalne 

usponu (neprekidno povećanje broja radova objavljenih 
u časopisima indeksiranima u Web of Science ili Current 
Contents, trenutno ih je više od 170 godišnje, stalno proši-
renje baze znanstvenih projekata, povećanje broja doktora-
nada, itd.), stanje u znanstvenoj produkciji može se dodatno 
unaprijediti realiziranjem predložene znanstvene strategije 
te osmišljavanjem daljnje suradnje pojedinih istraživačkih 
skupina i okrupnjavanjem istraživačkih tema.

Formiranje nekoliko snažnih istraživačkih skupina na 
MEFST i njihovo daljnje jačanje i pozitivna kompeticija, 
osigurava odlične preduvjete za daljnje jačanje prepoznatlji-
vosti Fakulteta, ali i za privlačenje novih kadrova – istaknu-
tih znanstvenika, za jačanje znanosti i suradnju „klinike“ i 
„pretklinike“, privlačenje najboljih studenata, te na koncu za 
jačanje materijalne i financijske osnove Fakulteta.

Cilj nam je poticati razvoj istraživačke infrastrukture kroz 
poticanje zajedničkih istraživačkih pogona, a s KBC-om 
Split ide se u prijavu velikoga infrastrukturnog projekta za 
financiranje od strane EU za izgradnju i opremanje Centra 
za biomedicinska istraživanja na Križinama kojim bi se 
osigurale pretpostavke za veliki razvoj i vrhunsku svjetsku 
znanost u Splitu u idućih nekoliko desetljeća.

Nekoliko je projekata financiranih od strane HRZZ i iz 
EU fondova, a upravo nam je odobren i projekt opremanja 
Sveučilišne nastambe za pokusne životinje pri Medicinskom 

fakultetu u iznosu oko 20 milijuna kuna. Slijedi nam dobi-
vanje sredstava iz EU kroz priključenje Hrvatskom klasteru 
konkurentnosti za personaliziranu medicinu, te Klasteru za 
istraživanje, razvoj i inovacije. 

Odnos s KBC-om Split i s drugim nastavnim 
bazama
Dobra suradnja s KBC Split, ali i drugim nastavnim bazama 
kao što je Dom zdravlja, Stomatološka poliklinika, Nastavni 
zavod za javno zdravstvo i Ljekarne Splitsko-dalmatinske 
županije te opće bolnice u Zadru, Šibeniku i Dubrovniku, 
te brojne druge manje nastavne baze, jedan je od glavnih 
prioriteta uprave Fakulteta.

Želimo izravno pospješiti svekoliku suradnju MEFST-a i 
KBC Split, te dvije nerazdvojivo bliske institucije, čime se 
nadomješta neprirodna dihotomija sustava visokog obra-
zovanja u biomedicini i sustava zdravstva. Prava funkcio-
nalna integracija dviju institucija značila bi korak prema 
Sveučilišnoj bolnici u Splitu.

Zaključno, nastojat ćemo da život na Fakultetu bude što 
bogatiji i sadržajniji i nadamo se da ćemo nastaviti s uspje-
sima u razvoju cjelokupne nastavne, stručne i znanstvenoi-
straživačke djelatnosti na ponos svih naših studenata, kao i 
nastavnika i ostalih djelatnika ove ugledne institucije. 

medicine izv. prof. dr. sc. Renata Pecotić, prodekan za Studij 
farmacije prof. dr. sc. Darko Modun, prodekan za Studij 
medicine na engleskom jeziku prof. dr. sc. Zoran Valić i za-
mjenica voditelja Studija farmacije prof. dr. sc. Ana Radonić.          

Novi brucoši MEFST-a
Stigao je još jedan listopad, a s njime i nova akademska 
godina. Kao i svake godine, novi brucoši mogu se vidjeti 
na hodnicima kako traže učionice, seminarske prostore ili 
menzu, još pomalo izgubljeni na novom terenu, ali zato 
svježi i puni entuzijazma. No kako to sve izgleda iz perspek-
tive „prvašića“, najbolje je provjeriti iz prve ruke, pa smo ih 
odlučili intervjuirati i vidjeti što govore...
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Karmen Vilović je nova mlada nada medicine, poletna i 
spremna na rad. Kada sam je pitala zašto je upisala medicinu 
nije dvojila, to je njezina strast od malih nogu. Naravno, 
postojala su i brojna druga zanimanja koja su bila zani-
mljiva, no kako je sazrijevala, tako joj je postalo jasno da je 
medicina jedini pravi odabir. Kako kaže, to je njezin poziv. 
Voli provoditi vrijeme s ljudima i sviđa joj se mogućnost 
da svojim znanjem bar malo poboljša nečiji život i kalitetu. 
Za MEFST se odlučila zato što je pričala s nekim starijim 
kolegama, a osim toga Split je njezin rodni grad gdje su joj 
svi prijatelji i obitelj, pa nije vidjela potrebu za odlaskom. 
Fakultetom je trenutačno jako zadovoljna, ponajviše raspo-
redom koji je jako dobro osmišljen, a sviđa joj se i količina 
slobodnog vremena koju ima za učenje i hobije jer se ne želi 
odreći njemačkoga, koji uči već dugi niz godina. Osim toga, 
turnusna nastava je super i to želi istaknuti kao najbolji 
dio fakulteta jer se može istinski posvetiti gradivu koje se 
obrađuje. 

Paula Hrboka je najnoviji pomladak dentalne medicine na 
faksu i jako je sretna što je upisala ono što je htjela. Nije se 
oduvijek htjela baviti dentalnom medicinom, ali malo-po-
malo u njoj se probudio interes za to polje koje je izvrstan 
spoj prirodnih znanosti, koje je oduvijek voljela, s manual-
nim radom i djelomično umjetničkim izričajem. Trenutačno 
joj se najviše sviđa mali broj upisanih kolega, što omogućava 
individualniji pristup nastavi, ali i olakšava komunikaciju 
s kolegama. MEFST je upisala nakon dužeg razmišljanja, 
a Split je prevagnuo jer su joj tu svi prijatelji i obitelj, što 

olakšava studiranje. No sada joj se sviđa MEFST, izgled 
fakulteta i organiziranost nastave bez praznog hoda, a super 
joj je koncept gdje je gotovo cijela nastava gotova prijepodne. 

Svi Hrvati u Irsku, a ovaj mladi Irac, Conor Moran u Split, 
na MEFST. Malo sam se začudila njegovim odabirom fa-
kulteta i lokacije studiranja, ali on je Splitom oduševljen. 
Upoznat je već duže vremena s MEFST-om koji uživa vi-
soku reputaciju u Irskoj, a konačnu odluku donio  je zbog 
internacionalne priznatosti fakulteta na engleskom jeziku. 
Sviđa mu se rad u manjim grupama koji fakultet omoguća-
va i izvrstan engleski jezik svih kolega i profesora koji su k 
tomu iznimno susretljivi. Kada tomu pridodamo velik broj 
dodatnih aktivnosti i mogućnosti u sklopu MEFST-a za 
razvoj i napredak, Split ima sve što je potrebno. 

Šećer na kraju je Ivana Vujević, buduća farmaceutica. 
Farmacija je za nju oduvijek bila divno zanimanje, a posao 
u ljekarni čini joj se kao izvrsno radno okružje. Split je 
odabrala kao mjesto studiranja jer je to njezin grad, a osim 
toga živi izuzetno blizu Kampusa, što je bilo bitno njezinu 
praktičnom duhu. Prvi predmet, biologija, u potpunosti je 
ispunio njezina očekivanja. Ima puno posla, ali joj se gra-
divo sviđa. Sviđaju joj se i vježbe u laboratoriju gdje najviše 
nauči, a jedino na što se još nije navikla jest predug raspored. 

Ana Hrboka,  
studentica 5. godine studija Dentalna medicina



8 Glasnik Medicinskog fakulteta 

Naslov članka

European Visiting Programme  
(EVP) - ISTANBUL 23. 10. – 29. 10. 2017.
Istanbul je grad s 18 milijuna stanovnika raspršenih na dva 
kontinenta, s puno povijesnih znamenitosti i još većom tra-
dicijom, ali za nas ove jeseni i mjesto održavanja dentalne 
razmjene. Lokacija je zvučala jako egzotično, a program 
razmjene zanimljivo, pa smo se odlučile odvažiti i prijaviti. 
To se pokazalo jako dobrom odlukom jer su Turci nadma-
šili sva naša očekivanja. Bili su izuzetni domaćini koji su 
se potrudili da se osjećamo kao kod kuće, ispunili su svaki 
dio našeg dana i prezentirali nam najbolje od Istanbula. 
Program razmjene počiva na ideji da tjedan dana provedemo 
interaktivno na fakultetu domaćinu, što je ove godine bio 
Yeditepe. Yeditepe škola dentalne medicine inače je privatna 
i ujedno najbolja škola dentalne medicine u Turskoj, gdje 

»» Slika s mentoricom nakon radionice

»» Radionica izrade silikonskog ključa

se cjelokupan program obrazovanja odvija na engleskom 
jeziku. Ondje predaju profesori iz cijelog svijeta, a atmosfera 
na faksu je multikulturalna, izuzetno prijateljska i toleran-
tna. Cijela grupa studenata na razmjeni ostala je fascinirana 
opremom koju taj fakultet posjeduje, brojem profesora i 
zahvatima koji se u svakodnevnoj praksi odrađuju u okviru 
obrazovanja. Prisustvovali smo mnogobrojnim radionicama 
na svim poljima dentalne medicine, a među ostalim, osobi-
to zanimljive bile su radionice izrade silikonskoga ključa i 
estetske rastaurative, gdje smo imali priliku raditi s najboljim  
materijalima uz profesore koji su se obrazovali na prestižnim 
fakultetima i koji su svoja iskustva i znanje nesebično po-
dijelili s nama. Osim radionica, bili smo na interaktivnim 

»» Grupna slika studenata s razmjene
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Dan otvorenih vrata MEFST-a

predavanjima i sudjelovali u praktičnom dijelu nastave 
njihovih studenata te samim time usporedili njihov rad s 
radom našeg Fakulteta. Dosta smo raspravljali o razlikama 
u obrazovanju i metodama učenja jer je ekipa na programu 
bila iz raznih kutaka Europe (London, Skopje, Kopenhagen, 
Beograd…). Bilo je impresivno slušati iskustva drugih kole-
ga, njihova razmišljanja i rješenja koja su se ponekad sasvim 
razlikovala od naših. No, da ne bude sve u znaku dentalne 
medicine, Turci su se pobrinuli da upoznamo njihovu kul-
turu i grad. Svako popodne domaćini su preuzimali ulogu 
vodiča i vodili nas po najpoznatijim dijelovima Istanbula, 
koje sam dotad viđala samo na slikama ili u turskim seri-
jama. Bila sam oduševljena jer su znamenitosti poput Aje 
Sofije, Plave džamije i Topkapi palače puno ljepše uživo i 
tako su dobro ukomponirane u duh Istanbula 21. stoljeća. 
Omiljena lokacija i žila kucavica društvenog života grada bio 
je svakako Veliki bazar, gdje se može pronaći sve: hrana, 
odjeća, namještaj ili suveniri, pa je samim time ondje oaza za 
svaku ženu. Osim znamenitosti, domaćini su nas vodili na 

najtradicionalnija mjesta, gdje smo uživali u turskim specija-
litetima, a za ljubitelje kave i čaja, Istanbul je svakako raj na 
zemlji. Tjedan u Istanbulu prošao je jako brzo, a mi smo se 
osjećale posebno jer su nas kolege Turci uključili u sva svoja 
zbivanja na fakultetu i u društvenom životu, pa smo stekle 
osjećaj pripadnosti. Tjedan smo zaključili gala-večerom, što 
je zapravo njihov bal stomatologa, koji je došao kao šećer 
na kraju druženja. Slušali smo tursku glazbu, jeli njihove 
specijalitete i družili se s kolegama koji su nam postali pravi 
prijatelji. Vratile smo se u Split prepune pozitivnih dojmova, 
novih znanja i vještina, posve oduševljene Istanbulom. No, 
iznad svega sretne smo što smo upoznale predivne ljude, 
kolege i prijatelje koji su ostavili snažan dojam na nas i ovu 
razmjenu učinili nezaboravnom uspomenom.

Ana Hrboka,  
studentica 5. godine studija Dentalna medicina

 

Dan otvorenih vrata MEFST-a

Bijaše proljeće u Splitu gradu godine 2017. kad je četvero 
mladih studenata odlučilo napraviti jednu malu, ali itekako 
značajnu promjenu na našem MEFST-u. Ne, nije se dogodi-
lo da će svi studenti imati peticu iz svih ispita niti da će ljetni 
praznici trajati duže, ali znate što? Ovaj se događaj u ovakvu 
obliku na našem Fakultetu nikada nije dogodio. 

Jednom mi je netko rekao kako se najbolje i inovativne 
ideje ljudima javljaju sasvim slučajno i ovom bi rečenicom 

počela priča o prvom Danu otvorenih vrata našega Fakulteta. 
Koliko me sjećanje služi, bila je već polovica travnja 2017. 
godine kada su učenici srednjih škola, a posebice maturanti, 
polagano privodili svoju školsku godinu kraju. Bio je taj dan 
sasvim uobičajen i ni po čemu se nije dalo naslutiti kako će 
toga dana početi nešto što će se, vjerujem, pretvoriti u tradi-
ciju na našem MEFST-u. Bio sam toga sunčanog dana s ko-
legama s prve godine medicine obaviti neki rutinski posao. 
Nakon što smo sve završili, sjeli smo u zgrada B i razgovarali. 

»» Učenici na postaji anatomije
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Dan otvorenih vrata MEFST-a

U tom razgovoru, kojeg se uopće ne sjećam, bio je jedan 
detalj koji sam itekako dobro zapamtio. Pričajući o srednjoj 
školi, netko od nas sjetio se da zapravo maturanti koji žele 
studirati medicinu, naš Fakultet nisu niti vidjeli, baš kao ni 
ti „prvaši“ s kojima sam razgovarao, koji su ga vidjeli tek na 
dan upisa. I, naravno, ideja mladih, ambicioznih mozgova 
o organiziranju Dana otvorenih vrata Fakulteta rodila se 
tu, osim što smo zaboravili na dio da je polovica travnja, 
da je za maturante sve pri kraju i da su ostali fakulteti koji 
su htjeli, već odavno to i proveli. No ni tada ideja mladih, 
ambicioznih glava nije mogla ostati samo u mislima, bez 
obzira na to što su preostala praktički dva do maksimalno 
tri tjedna za realizaciju tog novog projekta. Brže-bolje bacili 
smo se na mobitele i silni pozivi na razne splitske škole u 
nevjerojatno kratkom vremenu urodili su plodom. Sve škole 

»» Vježbajmo mozak zajedno na neuroznanosti!

»» Pjevački zbor na otvaranju Dana otvorenih vrata

bile su pozitivno iznenađene i spremne svoje zainteresirane 
učenike poslati na naš veliki dan. Jedino što taj veliki dan 
još nije bio organiziran. Bio je to dodatni pritisak na leđima 
troje „prvaša“ i jednog „petaša“. Sjećam se još brojnih ideja i 
sastanaka, poziva i organizacijskih tegoba koje su poručiva-
le: „Ma odustanite, iduće godine ćete vi to!“ U određenim 
trenutcima doista se činilo da smo malo previše posla sebi 
nabacili. Ali, znate, poslije kiše kad-tad mora doći sunce! 
Tako je bilo i s nama. Dočekali smo sunce u vidu brojnih 
volontera sa svih studijskih smjerova koji su se javili da će 
nam pomoći organizirati osam postaja na fakultetu kroz 
koje će, nakon uvodnoga govora u amfiteatru, učenici proći. 
Sve se u teoriji činilo dobro, ali taj naš „dan D“ bio je samo 
nekoliko zalazaka sunca udaljen od nas.
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Relativno vruće svibanjsko poslijepodne nadvilo se nad gra-
dom pod Marjanom, a zajedno s vrelinom i 90-ak srednjoš-
kolaca pred našim Fakultetom. Još dok su pristizali, obavlja-
le su se zadnje pripreme i organizirale postaje za ambiciozne 
učenike. Sjećam se te predvečeri kako sam naravno kasnio 
na svečano otvaranje u amfiteatru jer sam dotjerivao svoju 
postaju i kako sam žureći niza stube amfiteatra dao znak da 
Dan otvorenih vrata može početi. I tako bijaše! Nakon ne-
koliko motivacijskih govora i odličnih izvedbi našeg pjevač-
kog zbora, osam voditelja koji su učenike vodili od postaje 
do postaje poredali su se na pozornici amfiteatra i ljubazno 
prihvaćali svatko svoju grupu od 10-ak mladih nasmijanih 
duša. Vlak je krenuo. Učenici su prolazili kroz postaje i zadr-
žavali se na njima maksimalno petnaest minuta. U ukupno 
sat i pol vremena prošli su postaju anatomije s modelima 
organa i kostiju, laboratorij za imunologiju i genetiku (hvala 
prof. Marinović-Terzić!), laboratorij za neuroznanost (hvala 
timu s neuroznanosti!), Vijećnicu fakulteta (hvala fakultetu 
na potpori!), gdje su poslušali sve o izvannastavnim aktivno-
stima, studentski klub i knjižnicu, postaju gdje su čuli sve o 
znanosti na Fakultetu, postaju s opisom sportske i umjetnič-
ke sekcije i tako dalje. Završetak toga „Tour d’MEFST“ bio 
je ondje gdje je i počeo -  u amfiteatru na štandovima svih 
studijskih smjerova, gdje su učenici mogli dobiti dodatne 
informacije.

Mogu Vam reći da mi je bilo golemo zadovoljstvo i ponos 
pričati, u mom slučaju budućim studentima, o izvannastav-
nim aktivnostima i o tome kako je 20. obljetnica postojanja 
Fakulteta bila ujedno i najbolja godina do sada što se tiče 
studentskih aktivnosti. Nadovezujući se na ovo, ne mogu 
vam opisati kako je bilo lijepo vidjeti naše studente koji su 
na gotovo svim postajama prezentirali budućim kolegama 
što Fakultet nudi. I, najbolje od svega, ne mogu vam riječi-
ma opisati kako sam se ponosio tim kolektivom od dvade-
setak studenata raznih smjerova i godina, koji su iznimno 
uspješno održali prvi Dan otvorenih vrata MEFST-a. 

I ponovit ću ti ovo, čitaoče, (da, tebi!), jer je meni fascinan-
tno… Sjećaš li se s početka priče tko je organizirao cijeli 

ovaj kompleksni događaj? Troje studenata prve godine. Te 
tri mlade duše s kojima i danas tako dobro i uspješno sura-
đujem čine me jako sretnim. Zvuči možda glupasto? Meni 
ne! Meni to toliko ulijeva nadu u naše studente, u koje be-
zuvjetno vjerujem, da mogu i da žele napraviti promjenu i 
korak naprijed u pravom smjeru, kako na fakultetu, tako i 
na budućem radnome mjestu i u društvu. I to mi, kao osobi 
koja se svakodnevno zalaže i trudi da studenti imaju najbolji 
mogući standard u svim aspektima, daje snagu da se sutra 
ma samo još mrvicu više potrudim… Jer vrijedi!

Želio bih ovaj kratki članak završiti ipak s nekoliko rečenica 
koje su tako emocionalno odjeknule među publikom u am-
fiteatru tijekom završnog obraćanja na kraju izvrsnog skupa 
„Praktična znanja za studente“, koji su organizirale student-
ske udruge fakulteta. Dok sam ove rečenice govorio u našem 
amfiteatru, i meni su oči zasuzile prisjećajući se svega što su 
studenti zajedničkim snagama uz pomoć Fakulteta uspje-
li ostvariti u samo dvije godine, promijenivši naš MEFST 
zauvijek nabolje. Uživaj, čitaoče, i hvala tebi i svim ljudima 
koji su omogućili silan napredak studentskih aktivnosti na 
MEFST-u! Ove rečenice ispod posvećene su Vama.

„U godini kada Medicinski fakultet u Splitu slavi dvadesetu 
obljetnicu svoga postojanja, ostvaren je izniman napredak 
u pogledu broja i kvalitete studentskih aktivnosti. Kao kru-
na aktivnosti brojnih novoosnovanih udruga na Fakultetu 
upravo je skup ‘Praktična znanja za studente’. U našem dru-
gom domu, gdje svakodnevno stotine i stotine mladih duša 
svoj trud pretvaraju u znanje i kuju put k sretnoj budućnosti, 
događa se promjena. Ovo je mjesto gdje je studentski duh, 
taj jako važan dio mlade zajednice, u potpunosti zaživio. 
Imamo pravo vjerovati u promjenu! Imamo pravo vjerovati 
u studente i profesore i tu nam vjeru nitko na ovome svijetu 
ne može oduzeti. Imamo pravo vjerovati da ako se budemo 
držali zajedno, poštovali jedni druge i marljivo radili, tada 
su naši najbolji dani ispred nas. ‘Budi i ti promjena koju želiš 
vidjeti u svijetu’ i zajedno s nama učini ovaj svijet bar malo 
boljim mjestom za sve sadašnje i buduće generacije! Vjeruj, 
dobro se ipak dobrim vraća! Hvala ti unaprijed!“

Alen Juginović 
student 6.godine studija Medicina
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NeuroSplit – volontiranje

NeuroSplit – volontiranje

»» Radionica šivanja, održana 26.6. - 28.6. 2017.  
Voditeljica radionice je Danica Ivanković, dr.med.

»» Radionica šivanja, održana 26.6. - 28.6. 2017. Voditelji radionice: 
 Danica Ivanković dr.med., Nikola Ključević, dr.med. i  Benjamin Benzon, dr.med.

Sa željom za radom, novim znanjima i usavršavanjem kli-
ničkih vještina, grupa studenata potaknula je osnivanje 
sekcije koja će studentima Medicinskog fakulteta u Splitu 
omogućiti bolji i kvalitetniji susret s klinikom i potaknuti ih 
na društveno-koristan rad.  U svaku radionicu, predavanje 
i akciju koja se održi uloženo je mnogo truda kako bi se 
što bolje i kvalitetnije prenijelo znanje, potaknula svijest o 
bolestima i istaknula važnost volontiranja. Malim koracima 
možemo napraviti mnogo, što je upravo i bit naše sekcije. 
Zajedničkim radom i upornošću možemo ostvariti cilj - 
naučiti nešto novo, ostvariti sebe i ojačati samopouzdanje, 
skrenuti pozornost na društvene i zdravstvene teme o kojima 
se malo priča te steći iskustvo koje će nama, kao budućim 
liječnicima, biti od velike koristi.

Sekcija je osnovana prije otprilike pola godine, što realno 
gledajući nije dugo, no možemo se pohvaliti da smo u to 
malo vremena okupili popriličan broj studenata. Također, 
iza nas su radionice i predavanja kojima smo obilježili svoj 
rad. Istaknut ćemo radionicu šivanja, održanu u lipnju, na 
kojoj su se studenti upoznali s osnovnim vrstama šavova. 
Obilježili smo i listopad, mjesec koji je tradicionalno posve-
ćen borbi protiv raka dojke. Dijeljenjem rozih vrpci i letaka 
o navedenoj bolesti te predavanjem o dijagnostici i liječenju 
pružili smo potporu oboljelima i podsjetili okolinu da je 
prevencija i pravodobno otkrivanje bolesti moguće. 

Ovo je tek naš početak. Idemo polako, ali sigurno. Sve zajed-
no čeka nas još mnogo izazova, uspona i padova te prepreka 
preko kojih ćemo morati prijeći, ali nas to neće spriječiti da 
uspijemo u onome što najviše volimo.

Renata Brčić,  
studentica 4. godine studija Medicina 
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S ljubavlju iz Rima…

S ljubavlju iz Rima…

U razdoblju od 1. kolovoza do 1. listopada 2016./2017. 
sudjelovali smo u Erasmus studentskoj razmjeni u bolnici 
„Agostino Gemelli“ u Rimu. Temeljni dio naše prakse odra-
dili smo na odjelu Opće pedijatrije, ali smo imali priliku upo-
znati se i s radom Hitnoga pedijatrijskoga prijma, Intenzivne 
pedijatrijske njege i Dječje kirurgije. Naš mentor bio je prof. 
Piero Velentini, pedijatar, subspecijalist infektolog.

Zbog priljeva velikoga broja izbjeglica u Italiju imali smo 
priliku susresti se s velikim brojem najrazličitijih bolesti te 
smo često posredovali u radu između izbjeglica i socijalnih 
radnika. Doživjeli smo najnevjerojatnije priče pacijenata 
koji su čak iz Afrike došli do Rima kako bi se spasili od smr-
tonosnih bolesti u svojim zemljama (npr. TBC-a), a pritom 
su doživjeli brojne nesreće (zatvaranje u zatvor na temelju 
rasističke diskriminacije, zatvorska mučenja, potapanje bro-
da, smrt prijatelja i sl.).

Pacijenti su stizali s nizom bolesti istodobno (hepatitisima, 
TBC-om, pneumonijom, mononukleozom), svi iscrpljeni 
i gladni. Kako smo se u vrijeme velikoga potresa zatekli u 
Rimu, upoznali smo i jako ozlijeđenu djecu koja su u potre-
su ostala bez oba roditelja.

Obzirom na činjenicu da je ova bolnica jedna od glavnih 
talijanskih centara za genetske malformacije, upoznali smo 
se s nizom bolesti čija je incidencija pojavnosti u cijelome 
svijetu vrlo niska (primjerice Sy. Proteus broji 300-tinjak 
slučajeva u cijelome svijetu), kao i s načinom dijagnostike i 
terapije u malih pacijenata.

Ljubaznošću dr. Manzonija nazočili smo operacijama atre-
zije jednjaka, neurogenog mjehura, akutnog abdomena i sl. 
Na području hematologije također smo se upoznali s nizom 
rijetkih bolesti (hemofilija tip A i B, srpasta anemija, talase-
mija), u čiju nas je problematiku detaljno uvela prof. Ilaria 
Lazzareschi, subspecijalistica hematologije.

Jutra smo provodili u vizitama, gdje smo sudjelovali u pre-
gledima i pružanju terapije. Poslijepodneva smo provodili 
na Hitnome pedijatrijskome prijmu, gdje smo zahvaljujući 
prof. Antoniju Chiarettiju naučili glavne principe liječenja 
hitnih stanja u djece.

Sudjelovali smo i na dva kongresa: 14. listopada na kon-
gresu „La nutrizione artificiale nel paziente in area criti-
ca: dal pediatrico all ‘adulto“ i 30. listopada na kongresu 
„Alimentazione difficile“, gdje se uputilo na važnost na-
domjesne prehrane u jedinicama intenzivne njege koja po-
staje terapijom sama po sebi.

Ne samo da nam je ova praksa pružila puno novog znanja u 
liječenju najslabijih nego nas je upoznala s patnjom nevine 
djece i ukazala nam na herojsku hrabrost, strpljivost i radost 
koju ta djeca šire oko sebe. Na kraju možemo samo potvrditi 
riječi Majke Terezije koja je rekla da je u svakom susretu s 
bolesnikom puno više ona primila negoli je dala.

Marija Rafaela Plosnić,  
studentica 6. godine studija Medicina  

i Mihael Plosnić,  
student 5. godine studija Medicina
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Naslov članka

Moj put u Japan
Moje putovanje u Japan, u Izumo - seoski grad na jugoisto-
ku otoka Honshu, započelo je 1. rujna, kad su me u zračnoj 
luci Taipei Songshan otpratili moji prijatelji. Bio sam tužan 
što moram ići, ali istodobno radostan zbog novih izazova, 
tj. života i učenja u Japanu, uz upoznavanje novih ljudi i 
kultura. Čim sam sjeo u avion, osjetio sam da će ovo biti 
sasvim drukčije iskustvo od svih dotadašnjih. Mogu birati 
između tajvanskog i japanskog obroka. Stjuardese govore 
samo japanski, ali postoji jelovnik sa slikama, pa mogu po-
kazati prstom sto želim. Pitam je: „How do you say this in 
Nihongo [hr. japanski]?” – „Mizu.”, odgovara. „Miso? Like 
the soup?” – „No, Mizu, like water.” Moram si to zapisati da 
ne zaboravim.

Pošto je u Izumi zračna luka vrlo mala, po veličini slična 
splitskoj, moram mijenjati avion za Tokio. Ljudi su ondje 
vrlo zaposleni, kreću se brzo, ali istovremeno međusobno 
puni poštovanja. To me se jako dojmilo i osjećam se vrlo 
dobro u tome društvu. 

U zračnoj luci dočekali su me student prve godine Kenichi 
i student šeste godine Masa. Obojica su stariji i već su za-
vršili druge studije, a imaju i radnoga staža. Za mnoge stu-
dente Sveučilišta Shimane uobičajeno je da su prije studija 
medicine radili nešto drugo i stekli neko životno iskustvo. 
(Najstariji kolega imao je 67 godina, bio je prije inženjer i 
tek je kao umirovljenik počeo studirati medicinu.)

Moj mentor dr. Izuhara također je pet godina radio kao pro-
gramer prije negoli se odlučio biti psihijatar. Cijeli ću mje-
sec provesti pod njegovim nadzorom na Odjelu psihijatrije 
Sveučilišne bolnice Shimane. 

Radni dan u bolnici počinje u osam sati. Nakon doručka iz 
bolničkoga minimarketa presvlačim se u crne hlače i split-
sku kutu te se sastajem s doktorom u poliklinici. Njegovi 
pacijenti boluju od depresije, shizofrenije, bipolarnog po-
remećaja, ali također i od Alzheimerove i Lewy Bodyjeve 
bolesti. 

Bilo mi je vrlo zanimljivo vidjeti elektrokonvulzivnu terapiju 
(ECT), koja se triput tjedno primjenjuje u supermodernoj 
hibridnoj operacijskoj sali. Nakon rada s pacijentima u 
poliklinici ostane vremena za ručak u fakultetskom baru. 
Poslužuje se sve: od tjestenine, preko japanskog curryja do 
mesa i ribe.

Tu je i veliki buffet sa salatama i sve je poprilično jeftino 
(iako nijedna menza nije toliko jeftina kao naše splitske 
menze gdje cijeli obrok stoji 20 - 30 kuna). Vikendi su nam 
bili slobodni, tako da sam to iskoristio za razgled nekoliko 
većih gradova, kao što su: Osaka, Kyoto, Nara, Okayama i 
Hiroshima. 

Bio sam pozvan kod jedne kolegice kući u Osaku, pa sam 
dobio i mali uvid u obiteljski život u Japanu. 

Svatko bi jednom trebao posjetiti „Hiroshima Peace 
Memorial Museum„ i spomenik žrtvama atomske bombe 
«Little Boy» 1945. Za mene će mjesec dana u Japanu ostati 
nezaboravnim doživljajem. Upoznao sam Japance kao ljude 
visoke kulture, veoma gostoljubive i srdačne, a dobio sam 
uvid i u japanski zdravstveni sustav.

Martin Kowalski,  
student 5. godine studija Medicina na engleskom jeziku
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Natjecanje u kliničkoj suradnji studenata farmacije i medicine u Splitu

Natjecanje u kliničkoj suradnji  
studenata farmacije i medicine u Splitu

»» Članovi Organizacijskog odbora (slijeva na desno): Marija Vrdoljak,  
Robert Jerinić, Ana Božinović-Karauz, Duje Apostolski, Adriana Bolić.

»» Članovi Povjerenstva (slijeva na desno): Jurica Nazlić, dr. med.,  
prof. dr. sc. Mirjana Rumboldt, dr. med. i magistre Josipa Bukić i Andrea Pavela.

Suradnja studenata farmacije i medicine u Splitu ojačana je 
u natjecateljskom duhu, što je naizgled paradoksalno, no ui-
stinu je tako. Događa se to već dvije godine, a brzim hodom 
napreduje se prema trećoj. 

O čemu je zapravo riječ? Natjecanje u kliničkoj suradnji iz-
među studenata medicine i farmacije, koje se prethodne dvi-
je godine održavalo na Medicinskom fakultetu Sveučilišta 
u Splitu, događaj je koji predstavlja dodatnu izvannastavnu 
aktivnost kojom se potiče druženje studenata i profesora, 
promiče tjelesna aktivnost i zdrava prehrana te „last but not 
least“ motivira studente medicine i farmacije za buduću su-
radnju u kliničkoj praksi. 

Zvuči li sve ovo kao pčelica koja puno zuji, a malo meda 
daje? Zasigurno da! No kad istaknemo da je natjecanje u 
kliničkoj suradnji događaj koji traje cijeli vikend i tijekom 
kojeg se natjecatelji i profesori druže prepun „up to date“ 
predavanja liječnika i farmaceuta raznih specijalizacija, ali i 
degustacija zdravih namirnica, mogućnosti mjerenja tlaka, 
šećera u krvi i edukacije o pravilnoj primjeni inhalatora, 
moramo reći da to nije baš tako.

Sve u svemu, ima tu ponešto „meda“. Možda i malo više 
kad objasnimo suradnju ojačanu natjecateljskim duhom 
koja predstavlja suštinski koncept događaja, ukrašenog prije 

navedenim manifestacijama. Često nam kažu da u medicini 
2+2 nije jednako 4, a ovdje je upravo tako i bilo. Naime, šest 
timova, od kojih se svaki sastoji od dvoje studenata farmacije 
i dvoje studenata medicine, bili su ta iznimka koja potvr-
đuje pravilo – zajedničkim snagama, željom za znanjem i 
suradnjom, ovih dvoje plus dvoje nikako nisu bili obična 
četvorka, već su umnoživši svoje sposobnosti, uspjeli uči-
niti ono što pojedinačno nikako ne bi uspjeli. Ideja jačanja 
suradnje ovih dviju struka od neizmjerne je važnosti u bu-
dućoj adekvatnoj i odgovornoj brizi za pacijenta, koja se ne 
gradi brzinom izgradnje građevina u Dubaiju, već zahtijeva 
konstantan trud, razumijevanje i fleksibilnost. Upravo ovo 
natjecanje omogućava studentima da iskuse takvu surad-
nju i spremno dočekaju pacijente ne bojeći se konzultirati 
kolegu iz ljekarne ili ambulante ako nisu sigurni oko doze, 
nuspojava, indikacija, kontraindikacija ili nečeg drugog.

Tijek natjecanja
Natjecanje u kliničkoj suradnji održalo se na Medicinskome 
fakultetu 10. i 11. lipnja 2017. godine. 

U interdisciplinarnom natjecanju sudjelovali su studenti 
farmacije koji su članovi Organizacije splitskih studenata 
farmacije (Pharmaliella), članovi Udruge studenata farma-
cije i medicinske biokemije (CPSA) i studenti medicine koji 
su članovi Udruge studenata medicine u Splitu (CroMSIC). 
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Organizacijski odbor čini troje studenata farmacije i dvoje 
studenata medicine: Adriana Bolić, Ana Božinović-Karauz, 
Robert Jerinić, Duje Apostolski i Marija Vrdoljak, pod 
mentorstvom prof. dr. sc. Darka Moduna, dr. med. Članovi 
stručnog žirija održali su predavanja i sastavili ispitna pitanja 
te na tome srdačno zahvaljujemo Josipi Bukić, mag. pharm., 
Jurici Nazliću, dr. med., Andrei Paveli, mag. pharm., prof. 
dr. sc. Mirjani Rumboldt, dr. med.

Prvog dana održano je predavanje prof. dr. sc. Mirjane 
Rumboldt o racionalnom propisivanju lijekova i opasno-
stima interakcija među njima. Istu tematiku predstavila je 
magistra farmacije Andrea Pavela, čime je naglašeno da je 
adekvatna briga za pacijenta ostvariva isključivo uz konstan-
tnu suradnju liječničke i ljekarničke struke.

Nakon predavanja natjecatelji su bili podijeljeni u timove te 
su na edukativnim radionicama rješavali probne slučajeve uz 
koje su se također prisjetili sljedećih vještina - na koji način 
pristupiti pacijentu, kako iščitavati baze podataka i stručnu 
literaturu, kako postaviti adekvatnu dijagnozu te kako što 
bolje uočiti interakcije, nuspojave i kontraindikacije uzima-
nja pojedinih lijekova. Drugi dan uslijedilo je natjecanje u 
rješavanju kliničkih slučajeva u tri eliminacijska kruga. U 
prvom krugu natjecatelji su rješavali test zatvorenog tipa, 
gdje su pokazali teoretsko znanje iz područja obiteljske i 
interne medicine. Timovi koji su prošli u drugi krug suočili 
su se s kliničkim slučajem u kojem su morali prepoznati pro-
bleme te postaviti dijagnozu, ali i predložiti najbolji način 
liječenja.

Nakon što je stručna ocjenjivačka komisija pregledala rješe-
nja i ocijenila najbolje, dva najbolja tima prošla su u posljed-
nji krug, gdje su pred svim sudionicima usmeno obrazlo-
žili rješenja novoga kliničkog slučaja. Na temelju kvalitete 
rješenja zadanog slučaja te stručnosti, suradnje i vještine 

izlaganja natjecatelja finalista, stručna ocjenjivačka komisija 
proglasila je pobjednike Natjecanja u kliničkoj suradnji u 
Splitu koji su zaslužili glavnu nagradu (3.000,00 kuna, tečaj 
ultrazvuka i stručnu knjigu). Naše pobjednice ove godine 
bile su ženske snage farmacije Sara Grubišić-Čabo i Petra 
Ružić, a s medicine Maja Aralica i Matea Ćurković.

Kako bismo mogli organizirati ovako složen projekt, uve-
like su nam pomogli Medicinski i Kemijsko-tehnološki 
fakultet Sveučilišta u Splitu, Studentski zbor Sveučilišta 
u Splitu, Ljekarne Splitsko-dalmatinske županije, pa im 
stoga zahvaljujemo što su prepoznali vrijednost natjecanja. 
Također zahvaljujemo Ministarstvu znanosti i obrazovanja, 
Ministarstvu zdravstva, Hrvatskoj ljekarničkoj komori, 
Hrvatskoj agenciji za lijekove i medicinske proizvode te svim 
pokroviteljima ovog iznimno važnog događaja koji nagla-
šava važnost kolaborativne suradnje liječnika i ljekarnika u 
svakodnevnoj zdravstvenoj zaštiti i brizi za pacijente.

Pozivamo Vas da se i ove akademske godine prijavite u što 
većem broju, a do tada pratite sve informacije na našoj face-
book stranici @klinickasuradnjaST

Autori:  
Adriana Bolić, studentica 5.godine studija Farmacija 

Ana Bozinović Karauz,  studentica 5. godine studija Farmacija 
Robert Jerinić, magistar farmacije 

Marija Vrdoljak, studentica 6. godine studija Medicina 
Duje Apostolski, student 6.godine studija  Medicina

ORGANIZACIJSKI ODBOR: 
Adriana Bolić, Duje Apostolski, Ana Božinović-Karauz,  

Marija Vrdoljak, Robert Jerinić

Zahvaljujemo svima na pokroviteljstvu i mnoštvu donacija 
koje su razveselile natjecatelje.

»» Tim: Elena Ćosić, Ana Polunić, Šime Kabić i Ružica Ćurić u startnoj 
poziciji za rješavanje slučaja.

»» Humanitarnom akcijom pomogli smo organizaciji Marijini obroci. Člano-
vi Pomoćnog tima (slijeva na desno): Tomislav Marković, Josipa Mileta, 

Deni Karabatić, Antonia Kostić.
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Studentska sekcija za Hitnu medicinu

Studentska sekcija za Hitnu medicinu

Sekcija za Hitnu medicinu već gotovo godinu dana ne-
umorno podučava studente znanju i vještinama u hitnim 
stanjima, ove godine pod vodstvom Marije Vrdoljak, Marije 
Rafaele Plosnić i Mihaela Plosnića.

Evo kratkoga pregleda događanja tijekom protekle godine:

» 10. veljače 2017.  
- Hitna stanja u oftalmologiji - doc. dr. sc. Ljubo Znaor 

» 21. veljače 2017.  
- Hitna stanja u neurologiji - Krešimir Čaljkušić, dr. 
med. 

» 23. veljače 2017.  
- Hitna stanja u otorinolaringologiji - doc. dr. sc. Davor 
Sunara

» 6., 7. i 8. travnja 2017.  
- Sekcija je sudjelovala u organizaciji kongresa „Praktična 
znanja za studente“

» 5. travnja 2017.  
- Hitna stanja torakalne kirurgije - doc. dr. sc. Dragan 
Krnić i Duje Oršulić, dr. med. 

» 2. svibnja 2017.  
- Hitna stanja u kardiologiji - Toni Brešković, dr. med.

» 13. svibnja 2017.  
- Hitna stanja u abdominalnoj kirurgiji - Krešimir 
Mustapić, dr. med. i Sani Penović, dr. med.

» 19. lipnja 2017.  
- Hitna stanja u ortopediji - Matko Rošin, dr. med.

» 7. srpnja 2017.  
- Hitna stanja ABS - Ivan Jerković, dr. med.

» 19. listopada 2017.  
– Stanje šoka - prof. dr. sc. Mihajlo Lojpur

Tijekom studenog najavljujemo predavanja Borana 
Katunarića, dr. med., koji će nas upoznati s vlastitim isku-
stvom rada na Hitnoj pomoći, kao i Gabriele Plosnić, dr. 
med., koja će nam prenijeti svoja iskustva i naučiti nas pre-
poznati hitna stanja pedijatrijskih bolesnika.

» Sva ostala događanja možete pratiti na našoj Facebook 
stranici te na Youtube kanalu. 

» Sve upite možete poslati na email: sshm.mefst@gmail.com
» Ovim putem pozivamo zainteresirane studente da se 

uključe u rad Studentske sekcije za hitnu medicinu te da 
nam iznesu svoje prijedloge i komentare na rad.  

Vodstvo SSHM-a
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Umjetnička sekcija MEFST-a

Umjetnička sekcija MEFST-a

»» Nastup ansambla na studentskom kongresu »» Nastup na promociji doktora medicine generacije 2016. 2017.

U suradnji sa Studentskim zborom Medicinskog fakulteta 
Sveučilišta u Splitu, prošle je akademske godine osnovana 
studentska umjetnička sekcija. Sve je počelo kada su studenti 
šeste godine medicine (2016./2017.) izrazili želju zapjevati na 
svojoj promociji i na taj način učiniti taj dan još posebnijim. 
Od ideje do realizacije - stvorena je umjetnička sekcija. Čine 
je mješoviti zbor te orkestar sastavljen od raznih instrume-
nata. Cilj sekcije bio je povezati studente svih smjerova i go-
dina, što je i postignuto. Danas u sekciji sudjeluju studenti 
svih godina i smjerova Fakulteta, a interes studenata postaje 
sve veći i veći. Većina studenata našeg Fakulteta glazbeno je 
ili umjetnički nadarena, a zar nije najbolji bijeg od obveza 
druženje i pjevanje s kolegama?! 

Od davnina glazba čini poseban dio ljudskog života. Kao 
što Platon kaže: „Glazba daje dušu svemiru, krila umu, let 
mašti i život svemu što postoji.“ Ideja je umjetničke sekcije 

predstaviti Fakultet u drugoj dimenziji, putem glazbe, na 
mnogobrojnim fakultetskim manifestacijama, pa čak i šire. 
Prošle akademske godine umjetnička sekcija nastupila je 
na promociji doktora medicine , na natjecanju u kliničkoj 
suradnji studenata farmacije i medicine te na mnogim dru-
gim fakultetskim manifestacijama. Ovogodišnji su ciljevi 
povezivanje sa zborovima drugih medicinskih fakulteta te 
uljepšavanje raznih manifestacija. 

Glazba povezuje ljude, tako je povezala i nas! Zato su u 
umjetničku sekciju dobrodošli svi studenti koji vole, žele i 
znaju pjevati ili svirati te imaju želju sudjelovati. Prijaviti se 
mogu putem obrasca ili jednostavnim dolaskom na probu 
zbora. Glazba ne laže, već mijenja svijet! Promijenite i Vi s 
nama ovaj svijet i učinite fakultetske događaje posebnima!

Melanie Ugrin,  
studentica 4. godine studija Dentalna medicina
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Sportska sekcija MEFST-a

Sportska sekcija MEFST-a
Od prošle akademske godine, točnije od veljače 2017., na 
Medicinskome fakultetu u Splitu postoji Sportska sekcija 
koja okuplja sve studente zainteresirane za bavljenje sportom 
i sudjelovanje na sveučilišnim sportskim natjecanjima. Ideju 
za osnivanje ove sekcije dobio sam sudjelujući posljednjih 
nekoliko godina na Humanijadama – sportskim natjeca-
njima svih biomedicinskih fakulteta iz Hrvatske i Bosne i 
Hercegovine, gdje sam se uvjerio da organizirana sportska 
aktivnost u sklopu fakulteta dovodi do vrhunskih rezultata.

Potaknut tom idejom, u sklopu sekcije organizirao sam šest 
sportova kojima se u proteklom razdoblju priključilo više od 
150 studenata svih smjerova i godina s našega Fakulteta. 

Treninge pojedinih sportova organizirali su i vodili iskusniji 
studenti sportaši na različitim lokacijama, od dvorana na 
Kampusu i Gripama, preko dvorane u Obrtničko - tehnič-
koj školi do teniskih terena na Žnjanu i Firulama. Uz druže-
nje i trening, napredak ekipa i pojedinaca bio je neupitan te 
se u samo nekoliko mjeseci primijetio i u rezultatima.

Na  posljednjoj Humanijadi, održanoj 3. - 7. svibnja u 
Termama Tuhelj u organizaciji Farmaceutsko - biokemij-
skog fakulteta u Zagrebu, studenti našeg Fakulteta osvojili 
su rekordnih osam medalja te se smjestili na šesto mjesto 
ukupne uspješnosti u konkurenciji sa 670 studenata s 15 fa-
kulteta. Naši rukometaši ostvarili su najveći uspjeh osvojivši 
zlatnu medalju, dok je nogometašima ona izmakla nakon 
ruleta jedanaesteraca.

I nakon povratka s Humanijade članovi naše sekcije nastavi-
li su ostvarivati odlične rezultate. Tu bih spomenuo uspjehe 
naših košarkaša i nogometaša te srebrnu medalju rukometa-
ša na sveučilišnom natjecanju.

U nadi da će se ovakvi rezultati nastaviti ostvarivati i sljede-
ćih godina, pozivam sve zainteresirane studente da se uklju-
če u rad Sportske sekcije i pridonesu budućim sportskim 
uspjesima na ponos svih profesora i studenata MEFST-a.

          Stipe Mustapić,  
student 6. godine Dentalne medicine



20 Glasnik Medicinskog fakulteta 

Pogled u budućnost kirurgije / Studenti dobili novu garderobu

Pogled u budućnost kirurgije

»» Minimalno invazivna kirurgija

ERAS protokol 
ERAS predstavlja program ubrzanog oporavka kirurških 
bolesnika. Uključuje multidisciplinarni pristup svakom pa-
cijentu koji se temelji na Medicini utemeljenoj na dokazima. 
Protokol je usmjeren poboljšanju ishoda operativnog za-
hvata za pacijenta. Cilj je ovoga programa ubrzati oporavak 
pacijenata, smanjiti uporabu analgetika, kao i trajanje hospi-
talizacije. Ključni je element ovog protokola rana mobiliza-
cija, i to unutar tri dana od operacije, što pacijentu olakšava 
boravak u bolnici. Uz to je korištenje nazogastrične sonde i 
drenova svedeno na minimum, što je do prije samo nekoliko 
godina bilo nezamislivo. Jedini takav protokol na prosto-
ru Republike Hrvatske uveden je u Splitu pod vodstvom 
prof. dr. sc. Zdravka Perka, zajedno s NOTES kirurgijom, 
tj. novom operacijskom tehnikom izvođenja zahvata putem 
prirodnih tjelesnih otvora. 

Minimalno invazivna kirurgija
Cilj je minimalno invazivne kirurgije smanjiti sistemski 
upalni odgovor organizma. Integracija u ERAS protokol 
donosi najbolje rezultate u vidu smanjenja postoperativnog 
morbiditeta i mortaliteta te kao takva predstavlja smjer 
kojem će medicina težiti u budućnosti, zajedno s našim 
Splitom. 

Maja Vatavuk, studentica 6. godine studija Medicina

Studenti dobili novu garderobu

U borbi za izgradnju nove garderobe studenti našega 
Medicinskog fakulteta borili su se tijekom mnogo godina. 
Stara garderoba bila je u mračnom i neuređenom prostoru s 
nefunkcionalnim ormarićima, no tomu je došao kraj. Prošle 

godine krenulo se s realizacijom projekta izgradnje nove gar-
derobe. Glavni koordinator projekta bio je Alen Juginović, 
uz veliku pomoć i potporu Studentskog zbora i KBC-a Split. 
Naporima odgovornog tima u ljeto 2017. počeli su radovi. 
Nova garderoba smještena je u prostorijama KBC-a Firule. 
Krasi je prostrana i svijetla prostorija ispunjena sa 75 šarenih 
ormarića. 

Nadamo se da će današnji studenti dugo uživati u novoj 
garderobi i čuvati je za buduće generacije. U ime sadašnjih i 
budućih studenata zahvaljujemo našem fakultetu na finan-
cijskoj potpori. 

Maja Vatavuk, studentica 6. godine studija Medicina  
i Marija Rafaela Plosnić, studentica 6. godine studija Medicina

»» Nova studentska garderoba
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Promovirana prva generacija studenata 
studija Medicina na engleskom jeziku
Promocija prve generacije studenata studija Medicina 
na engleskom jeziku, održala se u petak, 29. rujna, na 
Medicinskom fakultetu u Splitu. Tako je titulu doktorice, 
odnosno doktora medicine steklo 14 studenata iz raznih kra-
jeva svijeta: Anna Helene Berkovic, Andre Nikolai Capitain, 
Johanna Sophie Dirkwinkel, Anja Engelking, Rebecca 
Louise Grimes, Samy Mehdi Ksouri, Yasmin Lundström, 
Viktor Marin Mastnak,  Inger Lise Saltvig, Leon Romeo 
Schmid, Philipp Hermann Martin Schubert, Alja Štefelin,  
Zrinka Višak-Čagalj i Elena Zdrilić.

Studentima su se prigodnim riječima obratili i čestitali im 
na ovom velikom životnom uspjehu prof. dr. sc. Šimun 
Anđelinović, rektor Sveučilišta u Splitu, kao i prof. dr. 
sc. Zoran Đogaš, dekan Medicinskog fakulteta.  Rektor 
Anđelinović je ustvrdio kako je iznimno ponosan i sretan 
što nazoči promociji prve generacije studenata Medicinskog 
fakulteta, ali i cijelog Sveučilišta, koji su svoj studij završili 
na engleskom jeziku. Kako je rekao, internacionalizacija je 

ključna postavka strategije Sveučilišta, a cilj je povećati broj 
međunarodnih studenata.

- Studenti su prezadovoljni, a mi nismo još ni svjesni da su 
oni budući ambasadori Hrvatske, prenosit će priču o našem 
Sveučilištu i našem gradu - kazao je rektor.

Rektorovo mišljenje potvrđuje i Samy Ksouri, 25-godišnji 
Parižanin koji je proteklih šest godina studija proveo u 
Splitu.

- Prije mog dolaska u Split, ništa nisam znao ni o gradu ni 
o Sveučilištu. Želio sam studirati na engleskom jeziku pa 
kada sam vidio obavijest o upisima na splitski Medicinski 
fakultet, donio sam odluku u zadnji čas. Iako je dolazak ov-
dje bila avantura i nisam znao što očekivati, izuzetno mi je 
drago što sam došao. Profesori na Fakultetu i u KBC-u Split 
su bili posvećeni tome da nas nauče što više, svi su bili sret-
ni i nasmijani, na predavanjima je vladala prava obiteljska 
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atmosfera. Naučio sam i malo hrvatski jezik, pogotovo u 
bolnici s pacijentima, no kad je trebalo svi su nam poma-
gali, prevodili su nam i objašnjavali – ispričao nam je Samy 
nakon ceremonije promocije, povjerivši nam da će razmisliti 
da se u Split vrati opet i kao student nekog od poslijediplom-
skih studija našeg Medicinskog fakulteta.

Svoje oduševljenje studijem nije krila ni Yasmin Lundström 
kazavši nam kako je Split izvanredan grad u kojem je bilo 
divno studirati, a lako se privikla na mediteranski način 
života.

- Predavanja su bila jako dobro organizirana, bili smo ras-
poređeni u malim grupama, uz vrlo motivirane i kvalitetne 

profesore – istaknula je kazavši da joj se posebno sviđa što 
je podučavanje bilo usredotočeno na praktična znanja. S 
hrvatskim jezikom nije imala problema, jer kako nam je ka-
zala, skoro su svi pacijenti dobro znali engleski jezik, a neki 
čak i njemački, ili bi im netko prevodio. U daljnjoj karijeri 
se Yasmin vidi kao pedijatrica u Njemačkoj, a boravku u 
Splitu je presudio jedan članak u novinama.

- Sasvim slučajno sam otkrila mogućnost studiranja u Splitu, 
odluka je pala nakon pročitanog teksta, a nisam požalila ni 
trenutka – zaključuje Yasmin Lundström.

tekst: Franka Babić,  
Ured za odnose s javnošću UNIST
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Svečana promocija 

doktora medicine
Svečana promocija 79 doktora medicine održana je u 
utorak, 16. svibnja 2017., na Medicinskom fakultetu u 
Splitu. Promotori su bili prof. dr sc. Zoran Đogaš, dekan 
Medicinskog fakulteta, s prodekanima  prof. dr. sc. Dolores 
Biočinom Lukenda, prof. dr. sc. Mirnom Saragom Babić, 
prof. dr. sc. Antom Tonkićem i prof. dr. sc. Zoranom 
Valićem, a promociji je nazočila i prof. dr. sc. Rosanda 
Mulić, prorektorica za nastavu.

Novim doktorima medicine prigodnim riječima obratio se 
prof. dr. sc. Zoran Đogaš, dekan Medicinskog fakulteta 
poručivši im kako su izabrali prestižan studij te kako da-
našnjim danom obilježavaju veliki uspjeh u svojim životima. 
Istaknuo je svoje uvjerenje kako ih čeka svjetla budućnost 
u našoj domovini, kazavši kako po svim izvješćima u 
Republici Hrvatskoj nedostaje doktora medicine te kako je 
diploma Medicinskog fakulteta prepoznata svugdje što je 
ujedno jamac njihove vrijednosti. Naglasio je potrebu da se 
napravi jasan dugoročan plan specijalizacija i pripravničkog 
staža što bi predstavljao kontinuirani razvoj mladih doktora 
medicine i usavršavanje njihovih kliničkih vještina. 

Promovirani doktori medicine su: 
Zrinka Aračić, Diana Bajo, Ljupka Barić, Antonija 
Bartulić, Ante Bašić, Toni Boban, Tonka Borovina, Senka 

Brajičić, Zvonka Cigić, Vjekoslav  Cvitković, Klara Čarija, 
Monika Čikeš, Marin Ćulum, Ilija De Micheli Vitturi, 
Ante Dobričić, Karmen Dragičević, Matea Dragun, Mila 
Fabris, Antea Grubišić, Marija Gulin, Boško Jakšić, Antea 
Jovanović, Lucija Jukić, Anđela    Jurišić, Sanja Kadić, Boran 
Katunarić, Stjepan Klisović, Ana Knez, Boris Kostovski, 
Antonio Krišto, Zvonimir Križanac, Lara Lalić, Viktoria 
Lišnić, Ante    Luetić, Karmela Majić, Ivana Marelja, Nikola 
Maretić, Mate Marijan, Ante Mayer, Paula Mijić, Maja 
Mikas, Marina Milanović, Petra Milić, Anamarija Mimica, 
Marina Mustapić, Zrinka Nikolić, Ana Paparella, Danica 
Periš, Boris Petrović, Doris Praprotnik, Zrinka Pribudić, 
Ema Puizina, Iva Rančić, Tihana Rančić, Ljubica, Skelin, 
Ana Sučić, Dragica Sučić, Frano Šarić, Ivan Širić, Ivan 
Šustić, Katarina Šuta, Ivana Tadić, Goran Tintor, Ružica 
Tokalić, Kristina Tokić, Ina Tomas, Zdenko Tomić, Ante 
Tonkić, Izabela Vasilj, Daniela Veljačić, Nikolina Vidović, 
Marin Viđak, Ana Vilenica, Viktoria Vladislavić, Ivan Vlak, 
Ivana Vrdoljak, Petra Vučemilović, Milan Vujčić i Matea 
Vujević.

tekst: Franka Babić,  
Ured za odnose s javnošću Sveučilište u Splitu



24 Glasnik Medicinskog fakulteta 

Naslov članka

Svečana promocija druge generacije  
magistara farmacije Sveučilišta u Splitu 
Svečana promocija druge generacije diplomiranih magistara 
farmacije Sveučilišta u Splitu, na kojoj ih je promovirano 
njih 30,  održana je u petak 29. rujna 2017. u velikom am-
fiteatru Medicinskog fakulteta. Studij Farmacija u Splitu 
je zajednički studij Medicinskog i Kemijsko-tehnološkog 
fakulteta, a promotori svečanosti bili su prof. dr. sc. Zoran 
Đogaš, dekan Medicinskog fakulteta i prof. dr. sc. Igor 
Jerković, dekan Kemijsko-tehnološkog fakulteta, prof. dr. 
sc. Ante Tonkić, prodekan za nastavu i studentska pitanja 
Medicinskog fakulteta, izv. prof. dr. sc. Slobodan Brinić, 
prodekan za nastavu Kemijsko-tehnološkog fakulteta i prof. 
dr. sc. Darko Modun, prodekan za studij Farmacija na 
Medicinskom fakultetu.

Svečana promocija je prigodno započela govorima dvaju de-
kana, koji su istaknuli kako je studij Farmacija Sveučilišta u 
Splitu primjer izvrsne integracije dvaju Fakulteta Sveučilišta, 
a zahvalili su kako svojim prethodnicima, tako i suradnim 
ustanovama, ponajprije Ljekarnama Splitsko-dalmatinske 
županije i Agenciji za lijekove i medicinske proizvode 
(HALMED), Hrvatskoj ljekarničkoj komori i Hrvatskom 
farmaceutskom društvu. Dekani su istaknuli i kako je 

Studiju u kolovozu izdana bezuvjetna dopusnica, te da je 
sporazumom određen Medicinski fakultet kao nositelj, a 
Kemijsko-tehnološki fakultet kao sunositelj Studija. 

Rektor Sveučilišta u Splitu prof. dr. sc. Šimun Anđelinović 
prisjetio se samih početaka Studija te se osvrnuo na rast 
Studija kroz sve ove godine koji promovira već drugu ge-
neraciju magistara farmacije. Preporučio je promoviranim 
magistrima da svoje obrazovanje nastave na doktorskom 
studiju u okviru Sveučilišta u Splitu, i izrazio želju za dalj-
njim razvojem Studija.

Svečanosti je nazočio i bivši ministar znanosti obrazovanja 
i sporta prof. dr. sc. Dragan Primorac koji je upozorio na 
izazove s kojima će se moderni farmaceut susretati tijekom 
karijere i podsjetio na važne iskorake koji su napravljeni u 
području farmakogenomike i personalizirane medicine.

U ime župana Splitsko-dalmatinske županije promoviranim 
magistrima je čestitala Helena Bandalović, mag. iur., koja 
je istaknula sve veću važnost magistara farmacije, odnosno 
ljekarnika u zdravstvenoj skrbi za pacijente. 
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U ime Ljekarni Splitsko-dalmatinske županije čestitke je pre-
nio pomoćnik ravnatelja Mate Portolan, mag. pharm., koji je 
naglasio važnu ulogu koju su Ljekarne Splitsko-dalmatinske 
županije kao glavna nastavna baza studija Farmacija imale u 
cjelokupnom razvitku studija, prvenstveno kao ustanova u 
kojoj studenti obavljaju stručno osposobljavanje za samosta-
lan rad na posljednjoj godini studija.  

Svečanost je svojim dolaskom uveličao i ravnatelj 
HALMED-a izv. prof. dr. sc. Siniša Tomić koji je istaknuo 
kako mu je bila velika čast i zadovoljstvo što je imao pri-
liku pratiti rast i razvoj sada već diplomiranih magistara 

farmacije kroz nekoliko predmeta tijekom studija. Istaknuo 
je i kako su ljekarnici, regulatori i akademska zajednica, 
komora i strukovna udruženja, dio iste „priče“, kojoj je u 
središtu pacijent, njegovo zdravlje i javno zdravlje u cijelosti.

Profesor Tomić je studentima prenio čestitke i u ime 
Hrvatskog farmaceutskog društva. Hrvatsko farmaceutsko 
društvo je ovom prigodom promoviranim magistrima far-
macije darovalo prvu godinu besplatnog članstva u Društvu 
i pretplatu na Farmaceutski glasnik.

Popis studenata 2. generacije splitskih magistara 
farmacije:
Promovirani studenti su: Ina Budetić, Iva Budimir, 
Nikolina Gabelica, Marijana Grbeša, Irena Hrgović, Marija 
Kapov, Antonio Ledić, Željana Leskur, Lucija Ličanin, 
Damir Međeši, Anni Mikić, Anita Mikulić, Karla Mišur-
Milinković, Mirko Modrić, Monika Omrčen, Tea Prelas, 
Kristina Prelčec, Marija Radman, Doris Rušić, Karolina 
Sedej, Antonia Smoljanović, Andrea Stojanac, Mia Šarić, 
Frane Šuman, Anamarija Tegeltija, Ana Tokić, Hrvoje 
Vlašić, Anita Vučemilović-Šimunović, Anamarija Vučko, 
Valentin Vučković.

Josipa Bukić i Doris Rušić,  
asistentice na Katedri za farmaciju,  

Medicinski fakultet  Sveučilišta u Splitu

»» Dekan prof. dr. sc. Zoran Đogaš dodjeljuje diplomu magistri farmacije

»» Ravnatelj HALMED-a izv. prof. dr. sc. Siniša Tomić
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Intervju s profesorom  

Rumboldtom
Razgovarali smo s profesorom emeritusom Zvonkom Rumboldtom, prvim dekanom Medicinskog fa-
kulteta Sveučilišta u Splitu. S obzirom na to da ove godine slavimo 20. obljetnicu osnutka Fakulteta, 
sigurno nismo mogli poželjeti boljeg sugovornika.

»» Prof. dr. sc. Z. Rumboldt

1 Za početak, možete li nam reći kako ste ušli u 
svijet medicine i kako je izgledalo to putovanje? 

U svijet medicine ušao sam davne 1957. godine, kad se upi-
sah na tada jedini, zagrebački Medicinski fakultet. Nakon 
diplome, 1963. godine, uđoh u medicinsku praksu kao mlad 
i nadobudan liječnik opće medicine. Iako sam marljivo stu-
dirao (primih i dvije Rektorove nagrade) i premda sam tu 
visoku školu većinom doživljavao kao neupitan autoritet, 
ubrzo shvatih da sam prikupio razmjerno veliko znanje od 
kojeg u liječničkom radu nema puno koristi, tako da sam u 
smislu dnevne krilatice o „cjeloživotnom usavršavanju“ po-
čeo ponovno svladavati gradivo, učeći iz dostupnih knjiga 
i časopisa te pitajući za savjet one koji su taj put već prošli. 
Rad ponavljača u složenim okolnostima seoskog liječnika 
u Dalmatinskoj zagori omogućio mi je ovladavanje nizom 
nužnih vještina, potaknuo sklonost istraživačkom radu na 

osnovi zdravog skepticizma te, najkorisnije, otkrio važnost 
ljudskog sučeljavanja i uzajamnog razumijevanja izme-
đu osobe koja trpi i one koja bi joj patnje mogla olakšati. 
Nezaustavljiva komercijalizacija i tehnologizacija medicine, 
koja osobito snažno buja posljednjih desetljeća, navela me na 
otužan zaključak da sam 1963. ušao u časno profesionalno 
društvo, da bih 2006. napustio nekakav zdravstveni dućan.

2Kao prvi dekan Medicinskog fakulteta u 
Splitu, sigurno nam možete najbolje posvje-

dočiti njegovo stvaranje. Kako je Fakultet funkci-
onirao prije osamostaljenja i koliko smo od tada 
napredovali?
Pokretanje studija medicine u Splitu posljedica je višestoljet-
nog slijeda mukotrpnih radnji i gorkih razočaranja, od 1792. 
godine, kad je dr. Jakov Mirković-Živković podastro takav 
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prijedlog, koji je padovanski univerzitet zanemario, preko 
formalnog osnutka 1944. godine, do pokretanja područnog 
studija 1974. godine, otvaranja cjelovitog studija 1979. go-
dine, pa do konačnog otvorenja samostalnog fakulteta 26. 
ožujka 1997. godine. Vodstvo studija medicine u Splitu pre-
uzeo sam od prvog voditelja, prof. dr. sc. Srđana Boschija, 
1994. godine, a nakon toga sam u još dva razdoblja (1997. - 
2001.) biran za dekana  novoosnovanog  Medicinskog fakul-
teta Sveučilišta u Splitu, prve visokoškolske ustanove otvo-
rene u Republici Hrvatskoj. U ta posljednja, ratna i poratna 
vremena, bilo je malo prostora za unaprjeđenje nastavnih 
uvjeta, a skučena sredstva trebalo je u prvom redu usmje-
ravati na obranu domovine. Tada su nam vodeće brige bile 
kako spasiti što više bolesnika i ranjenika. Primjerice, pisali 
smo o našim iskustvima glede sklanjanja bolesnika u slučaju 
bombardiranja i pokazali da je svrhovitije odgoditi evakua-
ciju iz koronarne jedinice sve dok granate ne počnu padati 
na 500 metara od zidova bolnice (Lancet 1993;341:965-6.). 
Ipak, i u tako složenim okolnostima nije nedostajalo pole-
ta i vjere u budućnost, što je danas rijetkost. Dakako, sada 
smo u svakom mjerljivom pogledu neusporedivo bolji nego 
prije 20-30 godina (npr. znatno veći broj studenata i nastav-
nika, bitno bogatija količina objavljenih radova, korjenito 
unaprijeđena kakvoća zgrada, prostorija i uređaja). Premda 
nam materijalna potka još uvijek nije zadovoljavajuća (niti 
će vjerojatno ikada biti, što i nije loše ako je poticajno), više 
me pogađa slabljenje entuzijazma i moralno zaostajanje, tj. 
pomanjkanje odgovornog odnosa, kako studenata, tako i 
nastavnika prema našem pozivu i prema našoj instituciji. 
Tjeskoban mi je dojam krivnje što u ono vrijeme nisam u 
nas uspio bolje uravnotežiti osjećaj dužnosti s ostvarenim 
slobodama, tj. usuglasiti prava i obveze. To je doduše goruće 
pitanje diljem svijeta, a posebno u našoj domovini, koja se 
još nije oporavila od ratnih razaranja i luta tranzicijskim 
bespućima. Suvremena društvena kretanja, obilježena prije-
tvornim individualizmom, hedonizmom i konzumerizmom 
zapostavljaju naime i na akademskoj razini mudrost u korist 
mjerljiva znanja, a težnja za brzim uspjehom potiskuje i re-
lativizira etičke vrednote u korist domišljatosti i lukavosti, 
što otežava promicanje istraživačke i pedagoške izvrsnosti te 
znanstvene čestitosti.  

Često se rabi krilatica o „timskom radu“, ali se bojim da 
smo i tu malo zakazali. Primjerice, diljem naše i susjed-
nih zemalja nisam uspio motivirati kolege na suradnju u 
važnim međunarodnim znanstvenim projektima, čiji su 
podaci poslije snažno utjecali na medicinsku misao, poput 
INTERHEART-a (cf. Lancet 2004;363:937-52., Lancet 
2005;366:1640-9., JACC 2011;57:619-27. ili Eur Heart J 
2011;32:581-90.), odnosno INTERSTROKE-a (cf. Lancet 
2016;388:761-75.). Uključilo se tek nekoliko splitskih entu-
zijasta, tako da je od očekivanog međunarodnog poveziva-
nja i prostrujavanja ostalo vrlo malo.

3 Zadnjih nekoliko godina sve je veći naglasak 
na znanosti na Fakultetu, a u zadnje vrijeme 

spominje se potreba suradnje Sveučilišta i gos-
podarstva. Kakva je vaša vizija Medicinskoga 
fakulteta u Splitu, što možemo popraviti?
Da, kao što spomenuh, znanost je svjetska pojava pa se ne 
može govoriti o „dobroj, domaćoj nauci“. Znači da se vrsno-
ća znanstvene misli i objavljivanja znanstvenih djela može 
ocjenjivati samo na svjetskoj razini. Zato je dobro da je i 
naša sredina prihvatila međunarodna mjerila izvrsnosti (npr. 
broj radova objavljenih u vodećim časopisima, štiva zabilje-
žena u poznatim bazama podataka, broj citata i h-indeks po-
jedinog autora ili skupine), kako radi međusobne usporedbe, 
tako i radi akademskog napredovanja. Ipak, čini mi se da 
se u zadnje vrijeme previše pažnje posvećuje mjerljivoj ko-
ličini proizvodnje znanstvenih radova i „citatometriji“, a da 
se zanemaruje prosudba kakvoće tih djela, da se zapostavlja 
pedagoški, interaktivni rad sa studentima, pa i objavljivanje 
radova na hrvatskome jeziku, kao i savjesno recenziranje pri-
jedloga ili izvještaja znanstvenih istraživanja; po mom sudu 
takve se djelatnosti u nas prenisko vrednuju.

Suradnja akademije i gospodarstva, u našem slučaju 
Ministarstva znanosti i Ministarstva zdravstva (ova sam dva 
ministra uspio dovesti za zajednički stol tek 2000. godine), 
vrlo je važan uvjet unaprjeđenja zdravstvene zaštite i znan-
stvenog istraživanja. Ipak, pružanje zdravstvenih usluga je 
po Abrahamu Flexneru (1866.-1959.) tek jedan od zadataka 
akademskih medicinskih ustanova, primjerice sveučilišnih 
bolnica. Druga dva su istraživanje (znanstveni rad) i odgoj 
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(osposobljavanje liječnika i drugih zdravstvenih djelatnika). 
Ovdje posebno ističem riječ „odgoj“, a ne „obrazovanje“, 
koje se u novije vrijeme prenaglašava. Naime, suvremenim 
industrijaliziranjem akademske zajednice, koje se uglavnom 
temelji na ostvarivanju zarade, odnosno na profitabilnosti, 
ona će sve više i sve brže „proizvoditi“ dobre stručnjake tre-
nutno potrebne gospodarstvu ili zdravstvu, ali će sve manje 
stvarati produktivne mislioce, intelektualce prilagodljive 
kolebljivim okolnostima stalnih društvenih i medicinskih 
promjena. Stoga bih podvukao tri temeljne osobine dobrog 
liječnika, kako ih je naveo Tinsley R. Harrison (1900.-1978.), 
autor i urednik poznatog udžbenika interne medicine, koji je 
doživio već 20 izdanja, pa i 2 hrvatska prijevoda: izvedbena 
spretnost, znanstvena potkovanost i ljudsko razumijevanje. 
Podcrtavam ovo posljednje. Smatram, dakle, kako bismo 
trebali jače naglasiti odgojnu sastavnicu visokoškolskog 
obrazovanja, posvećujući više pažnje humanističkim i mo-
ralnim pitanjima, ne samo riječima, već i djelom, svjedočeći 
takve stavove svakodnevnim ponašanjem, od građanske pri-
stojnosti do akademske čestitosti. 

4 U prosincu prošle godine Akademija medi-
cinskih znanosti Hrvatske dodijelila vam je 

počasni naslov Laureata za 2015. godinu. Možete 
li nam reći nešto o aktivnostima Akademije i nje-
zinoj važnosti za medicinu u Hrvatskoj i društvo 
u cjelini? 
AMZH osnovan je već daleke 1961. godine kao „Komisija 
za naučno-istraživački rad“ tadašnjeg ZLH-a (Zbora liječ-
nika Hrvatske; prisjetimo se da je Zbor utemeljen već 1874. 
te da je prvi broj Liječničkog vjesnika objavljen 1877. godi-
ne), da bi se 1971. preimenovao u „Medicinska akademija 
ZLH“, a današnji naziv nosi od 1983. godine. Godine 2014. 
osnovana je splitska podružnica AMZH-a, a predsjednik je 
prof. dr. sc. Ivan Urlić. Ova je Akademija društvo izabranih 
znanstvenika koje se bavi promicanjem medicinskih znano-
sti radi unaprjeđenja narodnog zdravlja. Doista, do danas je 
AMZH objavio nekih 200 knjiga, a izdavač je i triju časopisa: 
Acta Medica Croatica, Croatian Medical Journal i Socijalna 
psihijatrija. Redovitim članom AMZH-a postao sam 1988. 
godine, a prošle sam godine izabran za laureata prethodne, 
2015. godine. Na svečanoj promociji održao sam predavanje 

o važnosti dobro (ili loše) provedenih kliničkih pokusa za 
racionalno liječenje. Iako novac ne bi trebao biti temeljno 
mjerilo naše djelatnosti, ukazao sam na nesvrhovito rasipa-
nje sredstava na medicinske pothvate sumnjive učinkovito-
sti, dok s druge strane nema novca za primjeren odgoj kako 
zdravstvenih djelatnika, tako i medicinskih istraživača, pa 
i društva u cijelosti. AMZH bi s nešto izdašnijim proraču-
nom sigurno bio znatno djelotvornije znanstveno društvo.

5Na kraju, cijeneći Vaše dugogodišnje isku-
stvo, što biste poručili studentima? Što mladi 

liječnik mora obvezno „ponijeti“ s fakulteta?
Tehnologija je dobar sluga, ali loš gospodar. Dopunske 
slikovne ili laboratorijske pretrage doista su korisne, ali tek 
kao dopuna ili nadogradnja anamneze i fizikalnog pregleda. 
Obrnuti postupak, tj. slaganje dijagnoze iz nalaza, u smislu 
pošalice „nalaz više - lakše se diše“ nosi u sebi niz opasnosti, 
poput otkrivanja nepostojećih bolesti, hiperdijagnosticiranja 
i hiperterapije s brojnim nuspojavama i ogromnim, danas 
već nesnošljivim troškovima. O opasnostima suvremenog, 
pomodnog „lova na vještice“ u smislu što ranijeg otkrivanja i 
preventivnog, nedokazano korisnog liječenja niza potencijal-
nih bolesti, raspravljao sam već opširnije na drugome mjestu 
[Liječ Vjesn 2012; 134:246-7.; Ibidem 2014;136:104-6., te 
Med Fam Croat 2016;24(1):3-10]. Zato bih preporučio da se 
budući liječnici usmjere na vještine razgovora s pacijentima 
i dobrog fizikalnog pregleda; na tim se temeljima postav-
lja radna dijagnoza (klinička hipoteza), koju se provjerava 
dodatnim pretragama. Isti polazak od temelja vrijedi i za 
terapiju: nemojte biti prvi koji će primijeniti novi lijek (neri-
jetko na temelju sumnjivih dokaza, gromoglasne promidžbe 
i nasilnih zahtjeva javnosti), a ni posljednji koji će se odreći 
opsoletnoga. Ponašajte se onako kako ste odlučili pri izboru 
ovog velikog zvanja: budite više odvjetnici zdravstvenih in-
teresa svojih pacijenata, a manje medicinski obrtnici.

Intervju vodio:  
Tonći Mastelić, dr. med.
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Promovirana monografija 
Medicinskog fakulteta u Splitu
Monografija Medicinskog fakulteta 1997. - 2017. predstav-
ljena je na Fakultetu u ponedjeljak, 5. lipnja, a o knjizi su 
tom prigodom govorili glavni urednici prof. dr. sc. Zoran 
Đogaš, dekan Medicinskog fakulteta u Splitu i prof. dr. sc. 
Milan Ivanišević te recenzenti akademik Zvonko Kusić, 
prof. dr. sc. Stella Fatović Ferenčić i prof. dr. sc. Marijan 
Klarica.

Uz brojne djelatnike i studente Medicinskog fakulteta te 
predstavnike suradnih ustanova, predstavljanju je nazočio i 
prof. dr. sc. Šimun Anđelinović, rektor Sveučilišta u Splitu, 
koji je istaknuo važnost zapisivanja značajnih događaja kako 
ne bi otišli u zaborav. Stoga, je ova Monografija vrijedan do-
kument koji, među ostalim, svjedoči o znanstvenoj izvrsno-
sti Medicinskog fakulteta, te o njegovoj internacionalizaciji 
što je postignuto otvaranjem studija medicine na engleskom 
jeziku te suradnjom s Regiomed Kliniken iz Bavarske i 
Sveučilištem u Coburgu.

Dekan Đogaš se zahvalio svima koji su radili na ovoj mono-
grafiji od članova uredništva, lektorica, grafičkog oblikovanja, 

recenzenata i tiskanja do svojih prodekana i svojih prethod-
nika dekana. Kazao je i kako u ovo djelo utkan izniman 
trud i rad te ono svjedoči kako je tekao život na Fakultetu u 
proteklih 20 godina, od njegovog osamostaljenja. Posebno je 
naglasio međunarodnu komponentu Fakulteta, znanstvenu 
izvrsnost djelatnika te veliki broj izvannastavnih aktivnosti 
za studente jer, uz usvajanje stručnih znanja, vrlo je važno 
da mladi ljudi razvijaju svoje talente te na koncu diplomiraju 
kao kompletne, ostvarene osobe. 

Prof. Ivanišević je predstavio Monografiju, kazavši kako 
je riječ o dvojezičnom djelu (uz hrvatski prevedeno je i na 
engleski jezik) na čak 624 stanice i 16 poglavlja koje su is-
punili članci gotovo 70 autora. Uz Monografiju objavljen je 
i elektronički zapis s dodatnim podacima o publikacijama. 
Knjigu je tiskala „Slobodna Dalmacija“ u nakladi od 1.000 
primjeraka.  Prof. Ivanišević je istaknuo kako je rad na ovoj 
knjizi intenzivno radio čak godinu dana.

Franka Babić, Ured za odnose s javnošću 
Sveučilište u Splitu
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10 godina Glasnika 
Medicinskoga fakulteta u Splitu

Glasnik u mandatu  
Ivice Grkovića kao glavnog urednika

Glasnik Medicinskoga fakulteta u Splitu „rodio“ se u godini 
proslave desetogodišnjice Fakulteta, pa ove godine slavimo 
okruglih 10 godina neprestanog izlaženja našeg fakultetsko-
ga glasila. Imati u ruci sve brojeve, od prvog do posljednjeg, 
doista je poseban osjećaj, a listanje svakog od pojedinih 
brojeva prisjeća nas ne samo na detalje bogatog društvenog 
života na Fakultetu nego i na naš stalni rast i uspjehe, koje 
smo u Glasniku ovjekovječili.

Ideja o Glasniku rodila se u glavi docentice Irene Zakarije-
Grković (moje supruge) koja je, tada kao znanstvena nova-
kinja, predložila tadašnjem dekanu profesoru Jankoviću da 
se pokrene list Medicinskog fakulteta kako bi se povećala 
naša vidljivost i kako bismo se kroz list još bolje međusob-
no upoznali i saznali zanimljivosti o ljudima i projektima 
na Fakultetu. Dekan Janković tu je inicijativu objeručke 
prihvatio i istog trena mene imenovao glavnim urednikom. 

Mom oduševljenju nije bilo kraja, a tomu je mogla svjedočiti 
i moja supruga Irena iste večeri u našem obiteljskom domu. 
Ipak, nisam se mogao izvući, s jedne strane bio je dekan, a s 
druge moja supruga. 

Prvu uredničku ekipu činili su kolegice i kolege koji vole 
pisati, a najveću pomoć dobio sam od kolegice Livije Puljak, 
koja je bila određena za zamjenicu glavnog urednika. Prvi, 
tzv. „nulti broj“ izašao je u prosincu 2007. godine i od tada 
do danas izlazi dvaput godišnje (s jednom iznimkom dvo-
broja). Nakon nekoliko prvih brojeva kormilo glavne ured-
nice uspješno je vodila profesorica Livia Puljak (od 2009. do 
2013.), a nakon nje, jednako tako i sve do danas, „glavni i 
odgovorni“ postaje profesor Milan Ivanišević. 

Glavni cilj Glasnika bio je i ostao zabaviti i informirati 
studente i djelatnike Medicinskoga fakulteta u Splitu te 
dokumentirati svakodnevne znanstvene, nastavne i stručne 
aktivnosti na Fakultetu i u fakultetskim nastavnim baza-
ma. Glasnik nema profesionalne novinare, ali se trudimo 

»» Svi brojevi Glasnika



31prosinac, 2017

da naša tiskovina bude što ljepša i kvalitetnija, a svakim se 
brojem iznimno ponosimo. Da bismo održali visoku razinu 
kvalitete priloga, svi se članci lektoriraju, a prijelom radi pro-
fesionalna dizajnerica. Ipak, u svakom broju mučimo istu 
muku, a to je motiviranje kolegica i kolega da nam pošalju 
priloge. Članovi Uredništva često zbog toga izgube prijate-
lje, a kolegice i kolege počnu ih zaobilaziti ili ne odgovaraju 
na njihove telefonske pozive. Čini se kako je jedino rješenje 
da naš Glasnik uvedemo u CC.

Vaša kopija Glasnika čeka vas na pultu u fakultetskoj knjiž-
nici, slobodno se poslužite i pokažite našu tiskovinu kolega-
ma i prijateljima. Za one koji su ekološki osviješteni i vole 
čitati digitalne zapise, elektroničke verzije svih brojeva mogu 
se jednostavno pronaći na mrežnoj stranici Fakulteta, samo 
„kliknite“ na Glasnik u gornjem desnom uglu i u arhivi ćete 
moći prelistati sve brojeve.

U očekivanju svih vaših priloga za buduće sjajne brojeve 
Glasnika, sve vas srdačno pozdravljam!

Ivica Grković,  
prvi glavni i odgovorni urednik Glasnika

Glasnik u mandatu  
Livije Puljak kao glavne urednice

Kao zamjenicu urednika u mandatu uredništva prof. Ivice 
Grkovića, mene je dopala plemenita dužnost glavne ured-
nice fakultetske tiskovine. Tijekom tog razdoblja bilo je i 
ugodnih i manje ugodnih zbivanja u vezi s Glasnikom, a 
jedna od manje ugodnih dogodila se u trenutku kad je jedna 
od naših uprava odlučila ograničiti broj članova svih fakul-
tetskih povjerenstava. Budući da se Uredništvo Glasnika 
službeno vodi kao jedno od povjerenstava, tada smo morali 
smanjiti broj članova Uredništva i nastaviti rad u manjem 
sastavu. 

Najugodniji trenutci u vezi s Glasnikom bila su mi druženja 
Uredništva, koja su uglavnom prolazila u opuštenom tonu i 
smišljanju opakih ideja za foto-žulj i foto-strip. 

Golem posao koji stoji iza nastanka svakoga Glasnika ne-
vidljv je svima onima koji nisu dio Uredništva. Zato hvala 
svim kolegama koji su sa mnom u tome sudjelovali! Hvala i 
svima koji su za Glasnik u mom uredničkom mandatu pisali 
i omogućili nastanak svakog novog broja. Valja mi zahvaliti 
svim upravama koje su poticale izlaženje Glasnika od njego-
va pokretanja do danas. I hvala aktualnom uredniku koji je 
od mene preuzeo tu plemenitu dužnost!

izv. prof. dr. sc. Livia Puljak

»» Glavni urednici Glasnika MF-a 
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Glasnik u mandatu  
Milana Ivaniševića kao glavnog 

urednika

Glasnik Medicinskoga fakulteta u Splitu počeo je izlaziti u 
prosincu 2007. godine i to je bio tzv. „nulti broj”. On pred-
stavlja službeno glasilo i pokriva sva područja i sve razine 
rada našeg fakulteta. Poseban naglasak stavljen je na stu-
dentska događanja. Sadržava i šale na vlastiti račun u rubrici 
Foto-žulj, kao i šaljive zadnje stranice. Uredništvo Glasnika 
broji osam članova, a autori članaka uglavnom su studenti i 
djelatnici Medicinskog fakulteta i Kliničkog bolničkog cen-
tra u Splitu. Cilj je Glasnika zabaviti i informirati studente i 
djelatnike Medicinskog fakulteta u Splitu te dokumentirati 
svakodnevne znanstvene, nastavne i stručne aktivnosti na 
Fakultetu i fakultetskim nastavnim bazama.

Glasnik se tiska dvaput godišnje u 400-500 primjeraka, 
a elektronička verzija objavljuje se na mrežnoj stranici 
Fakulteta. Glasnik nema profesionalne novinare, ali se 
Uredništvo trudi da naša tiskovina bude što ljepša i kvali-
tetnija. Stoga se svi članci lektoriraju, a prijelom radi profe-
sionalna dizajnerica Jadranka Matas. Do lipnja 2017. godine 

izašlo je 19 brojeva. Godina 2017. je deseta i time jubilarna 
godina izlaženja Glasnika.

Od 2013. naglasio bih najvažnije tekstove, odnosno do-
gađaje na Fakultetu: izrada „hoodica“ iz modne radionice 
Studentskog zbora; početak Studija medicine na engleskom 
jeziku; izgradnja novog dijela Fakulteta, restorana i kantuna 
C; pozitivno međunarodno vrednovanje našeg Fakulteta; 
potpisivanje Sporazuma s RegioMed klinikom iz Njemačke; 
promocija prvih splitskih farmaceuta; 20 godina MEFST-a.

Uredništvo Glasnika od ak. god. 2017./2018. čine: prof. dr. 
sc. Milan Ivanišević - glavni urednik, Maja Vatavuk, stu-
dentica 6. godine Medicine − studentska urednica, prof. dr. 
sc. Ivica Grković − pročelnik Katedre za anatomiju, prof. 
dr. sc. Valdi Pešutić Pisac − pročelnica Katedre za patolo-
giju, Ana Utrobičić, prof. − voditeljica Knjižnice, Dalibora 
Behmen,prof., dr. sc. Lana Barać, dipl. ing., Rea Ščepanović, 
mag. iur. i Nikolina Vitturi Bagatin, dipl. ing. ‒ Ured za 
znanost, Josipa Bukić, mag. pharm. ‒ asistentica na Katedri 
za farmaciju, Marija Rafaela Plosnić − studentica 6. godine 
Medicine i Ana Hrboka ‒ studentica 4. godine Dentalne 
medicine.

prof. dr. sc. Milan Ivanišević

Povijest stručnog obrazovanja  
u Dentalnoj medicini u Splitu
Studij stomatologije Medicinskog fakulteta Sveučilišta u 
Splitu osnovan je 2007. u suradnji sa Stomatološkom poli-
klinikom Split kao kliničkom nastavnom bazom za stručne 
predmete Studija. Unutar prostora Stomatološke poliklinike 
Split uređeni su i opremljeni prostori za kliničku nastavu 
te je kupljeno šest stomatoloških radnih jedinica. U prvoj 
akademskoj 2007./2008. godini upisano je 25 studenata koji 
su kao polaznici dijelom privatnog studija školarinu za tu 
akademsku godinu platili oko 45.000,00 kuna.

Idejni začetnici Studija bili su tadašnji dekan Medicinskog 
fakulteta Sveučilišta u Splitu prof. dr. sc. Stipan Janković 
i ravnatelj Stomatološke poliklinike Split pokojni mr. sc. 
Mirko Mikelić, specijalist dječje i preventivne dentalne 
medicine.

Uz potporu političkih struktura Grada i Županije, angažma-
na liječnika dentalne medicine dr. Ante Nosića, stomatolo-
ga predavača u ustanovi „Scuola dentale dal Universita di 
Milano“ dr. Đorđa Franasovića, osoblja Medicinskog fakul-
teta Sveučilišta u Splitu i osoblja Stomatološke poliklinike 
Split, od ideje o osnutku Studija do realizacije prošle su dvije 
godine. Za voditeljicu Studija u osnivanju sa zagrebačkoga 
Stomatološkog fakulteta u Split je tada došla specijalistica 
oralne medicine, docentica dr. med. dent. Dolores Biočina-
Lukenda, koja je ujedno bila i prva prodekanica Studija.

Nastavu iz općemedicinskih predmeta na Studiju izvodili 
su nastavnici Medicinskog fakulteta Sveučilišta u Splitu, 
nastavu stručnih dentalnomedicinskih predmeta nastavnici 
sa Stomatološkog fakulteta Sveučilišta u Zagrebu i Studija 
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»» Zgrada „starog rodilišta” u kojoj je smještena Stomatološka poliklinika 
Split s prostorima za kliničke vježbe

»» Kliničke vježbe u jednom od prostora Stomatološke poliklinike Split

stomatologije Medicinskog fakulteta Sveučilišta u Rijeci te 
u neznatnom opsegu nastavnici sa Stomatološke poliklinike 
Split, koji su do osnutka Studija bili u znanstvenom zvanju, 
ali ne i u znanstveno-nastavnom zvanju (tadašnja viša asi-
stentica prim. dr. sc. Marina Ognjenović i tadašnji asistent 
dr. sc. Ivan Kovačić), uz dr. sc. Dolores Biočinu-Lukendu, 
koja je kao docentica došla sa zagrebačkog fakulteta.

Stomatološka poliklinika Split kao pravni sljednik Više 
stomatološke škole, a od osnutka Studija dentalne medicine 
kao suradna ustanova Medicinskog fakulteta Sveučilišta u 
Splitu u svojstvu kliničke nastavne baze Studija, nastavila 
je s obrazovanjem kadrova iz područja dentalne medicine, 
obnašajući funkciju pod raznim imenima od osnutka Više 
stomatološke škole 1962. godine.

Tako je, nakon Više stomatološke škole, Studij dentalne 
medicine Medicinskog fakulteta Sveučilišta u Splitu druga 
obrazovna ustanova u povijesnom nizu iz područja dentalne 
medicine u Splitu.

Višu stomatološku školu politički je utemeljio Kotar Split 
za izobrazbu kadrova iz područja stomatologije za potrebe 
ruralnih sredina u Dalmaciji, a bila je smještena u prosto-
rima današnjeg ZZJZ-a u Vukovarskoj ulici 46 u Splitu. 
Osnovana je 1962. godine, a za ravnatelja škole postavljen 
je stomatolog, specijalist dječje i preventivne stomatologije 
prof. Šime Kordić. Obrazovanje na Višoj stomatološkoj školi 
trajalo je 3 godine, a polaznici su se osim u struci, educirali 
i u znanstvenom radu. Mnogi od polaznika Više stomato-
loške škole su nakon diplome na toj školi nastavili studij na 
Stomatološkom fakultetu Sveučilišta u Zagrebu te stekli i 
diplomu zagrebačkoga Stomatološkog fakulteta. Bilo je i 

onih diplomanata Više stomatološke škole koji su nastavili 
obrazovanje i dalje te stekli magisterij znanosti.

Škola je u prostorima u Vukovarskoj radila do 1974. godine. 
Nakon zatvaranja nastavni kadar i ostali zaposlenici nastavi-
li su s radom u istom prostoru, ali su pravno pripojeni Domu 
zdravlja Split. Naziv ustanove je iz Viša stomatološka škola 
promijenjen u Stomatološka poliklinika Split. Ustanova je 
1979. godine preseljena u današnji prostor u Ulici A. G. 
Matoša 2 u Splitu. Političke promjene, uvođenje samoupra-
ve i osnivanje OUR-a (Organizacija udruženog rada) doveli 
su do promjena i u zdravstvu, pa je cjelokupnoj stomatološ-
koj zaštiti (primarnoj i specijalističkoj) promijenjen naziv u 
OUR Zubna zaštita, a na čelo je došao specijalist protetičar 
dr. Slavko Bule. On je bio ravnatelj do 1982. godine kada ga 
zamjenjuje specijalistica ortodoncije dr. Vilma Radica Sorić. 

Utemeljenjem Republike Hrvatske i političkim promjenama 
koje su ponovno imale utjecaj i na ustroj zdravstvene zaštite, 
stomatološke specijalističke službe i sve ostale specijalističke 
službe, osim primarne ginekološke zaštite i primarne pedi-
jatrijske zaštite, nominalno su se, a neke i pravno, odvojile 
od primarnih, koje su ostale u sastavu DZ-a. Godine 1991. 
ravnatelj specijalističkih službi dentalne medicine postao je 
specijalist dječje i preventivne stomatologije mr. sc. Mirko 
Mikelić, koji je preimenovao ustanovu te je ponovno uveo 
naziv Stomatološka poliklinika Split. Od 1995. godine 
Stomatološka poliklinika Split postaje samostalnim prav-
nim subjektom.

Zanimljivo je da je mr. sc. Vilma Radica Sorić bila prvi 
primarijus u Hrvatskoj iz područja dentalne medicine. 
Tadašnji Zakon o zdravstvenoj zaštiti omogućavao je samo 
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liječnicima da steknu naziv primarijus. Kako stomatolozi u 
svom nazivu do tada nisu imali naziv liječnik, nisu mogli 
steći taj naslov. Ustavnom tužbom koju je dr. Radica Sorić 
pokrenula 1981. godine i koja je riješena u korist naše struke, 
od 1983. godine je i liječnicima stomatolozima omogućeno 
stjecanje naslova „primarijus“.

Zanimljivo je i to da je majka prodekana Studija farmacije 
Medicinskog fakulteta Sveučilišta u Splitu profesora dr. sc. 
Darka Moduna, stomatologinja dr. Erika Modun, bila stu-
dentica prve generacije studenata Više stomatološke škole. 
Prvi ravnatelj OUR-a Zubne zaštite dr. Slavko Bule također 
je bio student druge generacije Više stomatološke škole. Kao 
što se iz naslova prethodno nabrojenih liječnika vidi, svi su 
potom diplomirali i na Stomatološkom fakultetu Sveučilišta 
u Zagrebu. I moj otac, mr. sc. Petar Ognjenović, bio je je-
dan od polaznika prve generacije koji je diplomirao na Višoj 
stomatološkoj školi, a poslije i na Stomatološkom fakultetu 
Sveučilišta u Zagrebu. Njegova unuka (Katja Milatić, dr. 
med. dent.) bila je studentica treće generacije studenata 
Studija dentalne medicine Medicinskog fakulteta Sveučilišta 

u Splitu, a nakon prebacivanja na studij u Zagrebu također 
je diplomirala na Stomatološkom fakultetu Sveučilišta u 
Zagrebu.

Stomatološki studij Medicinskoga fakulteta Sveučilišta u 
Splitu, osnovan 2007. godine, promijenio je 2010. g. naziv u 
studij Dentalne medicine Medicinskog fakulteta Sveučilišta 
u Splitu. Tadašnji dekan Medicinskog fakulteta Sveučilišta 
u Splitu prof. dr. sc. Matko Marušić uskladio je program 
Studija s europskom regulativom, pa se mijenjaju nastavni 
plan i program te je umjesto dotadašnjih pet, Studij produ-
žen na šest godina.

Od 2007. godine do danas diplomirale su tri generacije stu-
denata po petogodišnjem programu i tri generacije studena-
ta po šestogodišnjem programu integriranoga studija.

Na studij se bez plaćanja upisnine upisuje prosječno  
30 studenata godišnje.

doc. prim. dr. sc. Marina Ognjenović,  
spec. dentalne i oralne patologije s parodontologijom

Deseti rođendan studija Dentalne medicine  
Medicinskoga fakuleta u Splitu

U listopadu 2017. navršava se punih deset godina otkako je 
prva generacija studenata dentalne medicine započela studij 
na Medicinskome fakultetu u Splitu. 

U trenutku osnivanja Studija zaposleno je 12 mladih asiste-
nata - specijalizanata, koji su za potrebe Studija poslani na 
specijalizacije: dr. Ivan Brakus (oralna kirurgija), dr. Ratka 
Borić Brakus i dr. Antonija Palac (stomatološka protetika), 
dr. Danijela Kalibović Govorko i dr. Slavica Pejda (ortodon-
cija), dr. Ivana Medvedec Mikić, dr. Antonija Tadin i dr. 
Dario Repić (restaurativna dentalna medicina s endodon-
cijom), dr. Lidia Gavić (pedodoncija), dr. Marija Nosić (pa-
rodontologija), dr. Livia Cigić (oralna medicina) i dr. Darko 
Kero (obiteljska dentalna medicina). Neki od njih napustili 
su Fakultet, a zaposleni su novi nastavnici – doc. dr. sc. Tea 
Galić i dr. sc. Tina Poklepović Peričić. Najnovijim natječa-
jem na Studij je primljeno dvoje novih asistenata, dr. Marija 
Roguljić, spec. parodontologije i dr. Roko Duplančić, bivši 
student našeg Studija.
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Prva je osnovana Katedra za stomatološku protetiku, 2010. 
godine, a osnivač i prvi pročelnik bio je prof. dr. sc. Ivan 
Kovačić. Uz profesora Kovačića u nastavi danas sudjeluju 
doc. dr. sc. Renata Poljak Guberina, doc. dr. sc. Davor 
Seifert, dr. Diana Vidović, dr. Matea Matejić, dr. Božo 
Lončar i dr. Ivan Perić. 

Pomoćnicom dekana za studij Dentalne medicine, tada 
Stomatologije, 2007. g. imenovana je profesorica Dolores 
Biočina Lukenda, a u srpnju 2009. ona postaje prodekani-
com za studij Dentalne medicine Medicinskoga fakulteta u 
Splitu.

Katedra za oralnu medicinu i parodontologiju osnovana je 
22. listopada 2010., a funkciju pročelnice do danas obnaša 
prof. Biočina Lukenda. Uz nju, nastavu na katedri danas 
izvode doc. dr. sc. Livia Cigić, doc. dr. sc. Josipa Sanja 
Pokupec Gruden, doc. dr. sc. Darko Kero, doc. dr. sc. 
Danijela Kalibović Govorko, doc. dr. sc. Lidia Gavić, doc. 
dr. sc. Tea Galić, dr. sc. Tina Poklepović Peričić, doc. dr. sc. 
Ivan Galić, doc. dr. sc. Ivan Brakus, mr. sc. Jozo Badrov, 
dr. Luka Prolić, dr. Željka Juras, mr. sc. Katica Parat, dr. 
Marica Anđić, dr. Marijo Budimir, dr.Lucija Škojo, naslovni 
izv. prof. dr. sc. Andrija Bošnjak, naslovni viši asistenti dr. 
sc. Neven Vidović i dr. sc. Zorana Ivanković Buljan, naslov-
ni asistenti dr. Marija Roguljić, dr. Goran Gašpar, mr. sc. 
Branimira Mikelić Vitasović i dr. Petar Bitanga.

Katedra za restaurativnu dentalnu medicinu i endodon-
ciju osnovana je 2012. g. s pročelnicom prim. doc. dr. sc. 
Marinom Ognjenović. Od akademske godine 2016./17. 
dužnost v. d. pročelnika katedre obnaša doc. dr. sc. Ivana 

Medvedec Mikić uz sudjelovanje doc. dr. sc. Antonije 
Tadin, dr. sc. Darija Repića, dr. Marije Šimundić Munitić i 
dr. Ante Ćurića.

Medicinski fakultet Sveučilišta u Splitu i Stomatološka 
poliklinika Split 24. svibnja 2014. potpisali su Ugovor o 
znanstvenoj, nastavnoj i stručnoj suradnji u području bio-
medicine i zdravstva, a dio nastavnog programa izvodi se i 
u KBC-u Split, koji je najveća nastavna baza Medicinskog 
fakulteta.

U proljeće 2017. godine potpisani su ugovori sa splitskim 
doktorima dentalne medicine (privatnicima) te su njihove 
ordinacije postale nastavnim bazama u kojima će se održa-
vati velik dio nastave za studente šeste godine. 

Od listopada 2017. nova prodekanica za studij Dentalne 
medicine je izv. prof. dr. sc. Renata Pecotić.

U planu za 2018. godinu predviđeno je otvaranje poliklinike 
Dental Academicus na Kampusu Sveučilišta u Splitu, koja 
bi uz Stomatološku polikliniku Split i KBC Split ojačala 
prostorne kapacitete studija.

Što se tiče studentskoga angažmana, od 2012. godine 
studenti studija Dentalne medicine pokrenuli su časopis 
pod nazivom „Dentist“, koji uključuje stručne tekstove i 
zanimljivosti iz područja dentalne medicine. Članke pišu 
isključivo studenti uz mentorstvo nastavnika, djelatnika stu-
dija Dentalne medicine i medicine Medicinskoga fakulteta 
Sveučilišta u Splitu. 

Vrijedi također spomenuti i studentsku organizaciju 
„Zubolina“, koju u potpunosti vode studenti dentalne medi-
cine. Osnovana je 2015. godine na Medicinskom fakultetu 
u Splitu, a cilj joj je edukacija i podizanje svijesti najmlađih 
o važnosti oralnog zdravlja i zdrave prehrane. Interaktivnim 
posjetima vrtićima i javnim edukacijama pokušava se djeci 
približiti stomatološku struku na njima prihvatljiv način i 
time smanjiti strah od odlaska stomatologu. Tijekom prote-
kle dvije godine studenti su posjetili 30-ak vrtića na područ-
ju Splita i okolice te održali javne edukacije u City Centeru 
One Split te u Gradskoj knjižnici u Metkoviću. 
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10 godina Ureda za znanost  
Medicinskog fakulteta Sveučilišta u Splitu

Radionice uključuju animiranje djece uz pomoć Zubić vile 
i Zuba, nakon čega slijedi predavanje Zubić vile i rješava-
nje radnog listića o pravilnom održavanju oralnog zdravlja. 
Praktični dio radionice obuhvaća uživljavanje u stomatološ-
ku ulogu s pomoću stomatološkoga PlayDoh seta s ciljem 
smanjenja dentalnoga straha. Na kraju djeca budu nagrađe-
na diplomama i prigodnim darovima.

doc. dr. sc. Danijela Kalibović Govorko, dr. med. dent.

Održavajući radionice, primijetili smo relativno malu osvi-
ještenost roditelja i odgajatelja o dentalnoj traumi pa smo 
odlučili izraditi brošure i dijeliti ih na budućim javnim 
edukacijama.

Tijekom akademske godine 2017./2018. planiramo povećati 
broj  članova organizacije i obogatiti program praktičnim 

i javnim edukacijama. U suradnji s Udrugom Hrvatski 
Cochrane, Zubolina sudjeluje u projektu čiji je cilj podizanje 
svjesnosti o važnosti oralnoga zdravlja u djece vrtićke dobi 
i njihovih roditelja. Povrh edukacijskih aktivnosti za djecu 
i roditelje, projekt uključuje i uzimanje dentalnoga statusa 
djece i, u skladu s time, davanje pisane preporuke roditeljima 
o eventualnoj potrebi za liječenjem ili praćenjem. U projek-
tu aktivno sudjeluju doktori dentalne medicine, zaposlenici 
Studija i studenti, članovi Zuboline. Projekt je prijavljen na 
natječaj Grada Splita.    

»» Djelatnice Ureda za znanost: Rea Ščepanović, mag. iur., Dalibora  
Behmen, prof., Nikolina Vitturi Bagatin, dipl. ing. i dr. sc. Lana Barać.

U drugom mandatu dekana profesora Stipana Jankovića 
(2007. do 2009.), za Prodekana za znanost i poslijediplom-
ske studije bio je izabran profesor Ivica Grković, kojemu je 
jedan od najvažnijih „projekata“ u mandatu bilo osnivanje i 
osmišljavanje rada fakultetskog Ureda za znanost. Profesor 
Janković zdušno je podržao tu inicijativu te je unutar Službe 
za znanost, poslijediplomsku nastavu i trajnu medicinsku 
izobrazbu osigurao radno mjesto za voditelja/voditeljicu 
Ureda, kao i prikladan prostor odmah uz našu knjižnicu 
u prizemlju zgrade Medicinskoga fakulteta. U mandatu 
profesora Matka Marušića tijekom kojeg su prodekanice 
za znanost bile prof. dr. sc. Liana Cambj-Sapunar i izv. 
prof. dr. sc. Livia Puljak, u suradnji s Uredom za znanost 
izrađen je niz pravilnika i postupnika vezanih za znanost, 
arhiv znanstvenih projekata i popis znanstvene opreme 
dostupne na Fakultetu, koji je naknadno postavljen na 
fakultetski intranet. Tijekom mandata dekana profesora 
Dragana Ljutića, a pod prodekanskim vodstvom profesora 
Janoša Terzića, Ured za znanost značajno je proširio svoje 
aktivnosti u području prijavljivanja različitih međunarod-
nih projekata, a posebno je uložen veliki trud u projekt 

Zaposlenici Studija dentalne medicine i Antea Pipinić,  
studentica 5. godine dentalne medicine, predsjednica Zuboline
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Nastambe za pokusne životinje. U mandatu dekana profe-
sora Zorana Đogaša, profesorica Mirna Saraga-Babić je kao 
Prodekanica za znanost i poslijediplomske studije potaknula 
prostorno i administrativno proširenje kapacitete Ureda, 
koji je tijekom posljednje dvije godine dobio nove prostore, 
a nakon restrukturiranja, odnosno priključenjem aktivnosti 
Hrvatskog centra za globalno zdravlje u aktivnosti Ureda, 
UZZ danas broji 4-ero zaposlenih (uključujući jednu djelat-
nicu na stručnom usavršavanju).

Ured za znanost osnovan je s ciljem unaprjeđenja znanstve-
ne djelatnosti Fakulteta. Od samog osnivanja, djelatnosti 

Ureda za znanost (UZZ) bile su usredotočene na znanstveno 
istraživačke projekte, etička pitanja i probleme u znanstve-
nom radu, podizanje svijesti o važnosti znanstvenog inte-
griteta te praćenje uspješnosti znanstveno-istraživačkog rada 
pojedinaca i cijele ustanove. Nakon skromnih početaka, 
a kao odgovor na sve veće potrebe u domeni znanstvenih 
aktivnosti, Ured je pretvoren u „one stop shop” za sve znan-
stvenike Medicinskog fakulteta s ciljem olakšanja provedbe 
svih znanstvenih aktivnosti pri Fakultetu. Djelatnice Ureda 
aktivno sudjeluju u prijavama, administraciji i provedbi 
znanstvenih projekata te organizaciji kongresa, tečajeva 
trajne medicinske izobrazbe, stručnih predavanja, seminara 
i simpozija. Ured za znanost administrira rad Povjerenstva 
za znanost, Povjerenstva za trajnu medicinsku izobrazbu i 
Etičkog povjerenstva te sudjeluje u radu Uredničkog odbora 
Glasnika. U 10 godina od osnutka Ured je sudjelovao u više 
od 200 projektnih prijava, administraciji više od 100 proje-
kata, administraciji (a velikim dijelom i u organizaciji) više 
od 130 tečajeva, kao i u administraciji gotovo 200 prijava 
Etičkom povjerenstvu.

Povećanje kapaciteta Ureda za znanost omogućilo je poveća-
nje broja usluga koje Ured nudi znanstvenicima, a organiza-
cija te raspodjela aktivnosti između djelatnika omogućila je 
najvišu razinu produktivnosti.

prof. dr. sc. Mirna Saraga Babić 
prof. dr. sc. Ivica Grković 

dr. sc. Lana Barać
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Ususret 10. obljetnici tečaja  
„Suvremena saznanja o laktaciji i dojenju”
Posljednjih je desetljeća u svijetu i u nas opaženo opadanje 
stope dojenja. Tomu su pridonijeli brojni čimbenici, osobito 
uvođenje „formule“ kao zamjene za majčino mlijeko, (iako 
je ono nezamjenjivo), ali i (pre)zaposlenost žena, propaganda 
farmaceutskih tvrtki, „pomodarstvo“ te nedovoljna potpora 
trudnicama i dojiljama.

Imajući u vidu znanstvene dokaze o vrijednosti majčina 
mlijeka u prevenciji niza bolesti dojenačke dobi, značajan 
utjecaj na rast i razvoj djeteta, emocionalni odnos majke 
i djeteta (majčino mlijeko nije samo hrana i zaštita, već i 
ljubav i sigurnost), jednostavnost primjene, osiguranu mi-
krobiološku ispravnost, zalog za zdravlje u odrasloj dobi, 
očuvanje okoliša te znatne novčane uštede obitelji i društvu, 
javila se potreba da se vratimo iskonskim vrednotama nje-
gova učinka. 

Nove spoznaje potaknule su zdravstvene djelatnike, ali i 
druge društvene strukture na čelu s UNICEF-om, na po-
dizanje svijesti ne samo među trudnicama – dojiljama, već 
i u njihovu okružju (u obitelji, kod poslodavaca, suradnika 
i zdravstvenog osoblja) o važnosti upotrebe majčina mlijeka 
i dojenja. To je postalo tako važno javnozdravstveno pitanje 
da se ono danas smatra zadatkom društva u cjelini. U tom 
pothvatu učinjeni su mnogi koraci, a jedan od istaknutijih 
pokretanje je posebnog zanimanja – „savjetnice za dojenje“ 

- kao profesionalnog oblika potpore ženama koje žele dojiti. 
Kvalifikacijsko tijelo za stjecanje titule Međunarodno pri-
znate (certificirane) savjetnice za dojenje (engl. International 
Board Certified Lactation Consultant; IBCLC) osnovano je 
1985. godine, a danas ima više od 28.000 IBCLC-a u 105 
zemalja svijeta. 

Kao jedan od preduvjeta za stjecanje certifikata organizirana 
je edukacija o dojenju u trajanju od najmanje 90 sati. 

Katedra za obiteljsku medicinu Medicinskog fakulteta u 
Splitu, na poticaj specijalistice obiteljske medicine doc. dr. 
sc. Irene Zakarije-Grković, koja je već stekla IBCLC certi-
fikat u Australiji, zdušno se prihvatila organiziranja takva 
tečaja za zdravstvene djelatnike (primalje, medicinske sestre 
i liječnike, osobito specijaliste ginekologije i porodništva, 
pedijatrije i obiteljske medicine). U interaktivnoj nastavi, 
koja traje desetak dana, polaznicima treba na sveobuhvatan 
način podastrijeti čvrste temelje niza pripadnih znanja i 
vještina, poput anatomije dojke, fiziologije lučenja mlijeka, 
sastava majčina mlijeka, utjecaja lijekova na laktaciju te nji-
hovo izlučivanje majčinim mlijekom, tehnike dojenja, po-
magala za dojilje, rješavanja tekućih problema, praktičnog 
rada u rodilištu, primjerene komunikacije i statističke pro-
cjene dobivenih podataka. Nije bilo ni lako ni jednostavno 
ustrojiti tako složen tečaj, ali uspjeli smo. 

»» Jedna od polaznica vježba  izdajanje
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Prvi tečaj, ujedno prvi i jedini u Republici Hrvatskoj, odr-
žan je 2007. godine na Medicinskome fakultetu Sveučilišta 
u Splitu. Nakon toga organizira se svake godine na istome 
mjestu (izuzetak je 2013. godina, kad je nastava odgođena 
zbog premalog broja prijavljenih polaznica). To je opsežan 
tečaj I. kategorije, s međunarodnim sudjelovanjem kolega 

iz Slovenije i Bosne i Hercegovine. Tečaj pruža mogućnost 
pristupa međunarodnom ispitu za stjecanje titule savjetnice 
za dojenje, koji se provodi istodobno u cijelom svijetu, a od 
2009. godine i na našem fakultetu, na hrvatskome jeziku 
(ranije su pristupnice morale polagati u inozemstvu). Neka 
obilježja dosadašnjih tečaja prikazana su u tablici 1.

»» Tablica 1. Neka obilježja tečaja i ispita za IBCLC  

Obilježje  /  
Godina

Polaznice Pristupile ispitu Položile ispit
Prosječna  

ocjena predavača

2007. 25 - - 4,8

2008. 33 - - 4,6

2009. 28 17 7 4,8

2010. 29 12 7 4,8

2011. 22 13 7 4,8

2012. 18 16 5 4,7

2013. - 14 3 -

2014. 25 - - 4,9

2015. 32 13 3 4,7

2016. 27 14 6 4,6

Na tečaju su do sada sudjelovale ne samo kandidatki-
nje iz svih krajeva naše države, već i polaznice iz Bosne i 
Hercegovine, Makedonije i Srbije. Kao što se i očekivalo, 
najveći broj polaznica je iz Hrvatske (247 ili 84%), a 47 iz 
zemalja u našem okružju. Do sada je na tečaju sudjelovalo 
više od 40 predavača, uključujući 15-ero s Medicinskog fa-
kulteta u Splitu, 5-ero iz KBC-a Split, 4-ero iz Doma zdrav-
lja Splitsko-dalmatinske županije i dvoje s Medicinskog 
fakulteta u Zagrebu. Kao ishod održavanja tečaja, godine 
2009. osnovana je Hrvatska udruga savjetnica za dojenje 
(HUSD), čije članstvo do danas čini 26 certificiranih savjet-
nica za dojenje. Od 2013. godine HUSD organizira godišnji 

simpozij o dojenju u Zagrebu, kao i čitav niz aktivnosti u 
povodu svjetskog i nacionalnog Tjedna dojenja te objavljuju 
godišnji list „Dojenje“.

Prilikom ove jubilarne obljetnice tečaja u Splitu, valja za-
hvaliti svim sponzorima koji su nas pratili svih ovih godina, 
bez kojih ne bismo mogli ostvariti ovako kvalitetan tečaj. 
To su (abecednim redom): Ministarstvo zdravstva RH, 
Ministarstvo znanosti i obrazovanja RH, Pharmamed Mado 
d.o.o. i Poglavarstvo Grada Splita. 

Voditeljice tečaja „Suvremena saznanja o laktaciji i dojenju“ 
prim. prof. dr. sc. Mirjana Rumboldt, dr. med. 

doc. dr. sc. Irena Zakarija-Grković, dr. med., IBCLC

»» Provjera stečenog znanja



40 Glasnik Medicinskog fakulteta 

Naslov članka

Održana svečana proslava  
Dana Sveučilišta

Sveučilište u Splitu je u petak, 16. lipnja,  
u velikom amfiteatru Medicinskog fakulteta svečano proslavilo svoj Dan i  43. obljetnicu osnutka.

Uz Senat Sveučilišta u Splitu te ostale članove splitske aka-
demske zajednice i studente svečanosti su nazočili brojni 
uvaženi gosti – izaslanik predsjednika Vlade Republike 
Hrvatske i gradonačelnik Splita Andro Krstulović Opara, 
pomoćnica ministrice znanosti i obrazovanja izv. prof. dr. 
sc. Ivana Franić, zapovjednik Hrvatske ratne mornarice 
kontraadmiral Predrag Stipanović, pastoralni vikar Splitsko-
makarske nadbiskupije mons. dr. Nedjeljko Ante Ančić, 
župan Splitsko-dalmatinske županije Blaženko Boban, prof. 
dr.sc. Snježana Prijić Samardžija, rektorica Sveučilišta u 
Rijeci, prof.dr.sc. Dijana Vican, rektorica Sveučilišta u Zadru, 
prof. dr. sc. Nikša Burum, rektor Sveučilišta u Dubrovniku, 
prof.dr.sc. Alfio Barbieri, rektor Sveučilišta u Puli, prof.
dr.sc. Marin Milković, rektor Sveučilišta Sjever, prof.dr.sc. 
Željko Tanjić, rektor Hrvatskog katoličkog sveučilišta, prof.
dr.sc. Ljerka Ostojić, rektorica Sveučilišta u Mostaru, prof.
dr.sc. Đevad Zečić, rektor Univerziteta u Zenici, prof.dr.sc. 
Miljenko Šimpraga, prorektor Sveučilišta u Zagrebu, prof.
dr.sc Tomislav Mrčela, prorektor Sveučilišta u Osijeku, 

izv. prof.dr.sc. Goran Kozina, prorektor Sveučilišta Sjever, 
prof.dr.sc. Emilio Marin, prorektor Hrvatskog katolič-
kog Sveučilišta, prof. dr. sc. Hrvoje Štefančić,  prorektor 
Hrvatskog katoličkog sveučilišta, prof.dr.sc. Vlatko Cvrtila, 
dekan Veleučilišta Vern i predsjednik Vijeća veleučilišta 
i visokih škola, dekanica Veleučilišta Marko Marulić u 
Kninu Lovorka Blažević, dekanica Tehničkog Veleučilišta 
u Zagrebu dr.sc. Slavica Ćosović Bajić te dekan Veleučilišta 
Lavoslav Ružička u Vukovaru doc.dr.sc. Mirka Smoljić, prof.
dr.sc. Jasmina Havranek, ravnateljica Agencije za znanost i 
visoko obrazovanje, Petar Ramljak, predsjednik Studentskog 
zbora Sveučilišta u Splitu, kao i članovi konzularnog zbora 
i veleposlanici, gradonačelnici i načelnici prijateljskih gra-
dova i općina, predstavnici zakonodavne vlasti, ravnatelji, 
direktori i uposlenici suradničkih institucija na kojima se 
odvija nastava našeg Sveučilišta, predstavnici znanstvenih, 
kulturnih i drugih institucija,  političkih stranaka i gospo-
darstvenici te ovogodišnji laureati i zaslužni studenti.
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U sklopu programa dodijeljene su nagrade i priznanja. 
Počasni doktorati dodijeljeni su prof. dr. sc. Luki Milasu, 
Mati Marasu te Mitchellu Hollandu koji nije mogao osobno 
nazočiti, već se zahvalio video porukom.

Titulu počasnog zvanja professor emeritus dobili su prof. dr. 
sc. Joško Božanić (Filozofski fakultet), prof. dr. sc. Radoslav 
Pavazza (Fakultet elektrotehnike strojarstva i brodograd-
nje), prof. dr. sc. Bernardin Peroš (Fakultet građevinarstva 
arhitekture i geodezije), prof. dr. sc. Tanja Roje-Bonacci 
(Fakultet građevinarstva arhitekture i geodezije), prof. Gorki 
Žuvela (Umjetnička akademija).

Rektorova nagrada za izvrsnost koja se dodjeljuje najbo-
ljim studenata Sveučilišta u Splitu u akademskoj godini 
2016./2017. za postignuća u akademskoj godini 2015./2016., 
dodijeljena je sljedećim kandidatima:

1.    Ivana Marelja, MEFST
2.    Andrea Jović, FF
3.    Duje Dumanić, KIFST
4.    Iva Ćurić, KTF
5.    Deni Pjanić, UMAS
6.    Marin Laušić, POMFST
7.    Ivana Bandalo, UMAS
8.    Ivana Šitić, MEFST
9.    Nikola Konjušak, EFST
10.    Stefany Findrik, UMAS
11.    Jelena Kosor, MEFST

12.    Mia Pavlinović, PMF
13.    Ema Puizina, MEFST
14.    Ivana Propadalo, MEFST (DM)
15.    Daniela Veljačić, MEFST
16.    Darko Rapić, KBF
17.    Josipa Budimir Bekan, FF
18.    Mihaela Pavlović, KIFST
19.    Ivana Strikić, MEFST (DM)
20.    Darija Tudor, MEFST
21.    Karla Kržanić, UMAS
22.    Mirna Radović, MEFST (DM)
23.    Roko Duplančić, MEFST (DM)
24.    Marija Vrdoljak, MEFST
25.    Stipe Marjanica, MEFST
26.    Antonio Mijić, FESB
27.    Zvonimir Jukić, MEFST (DM)
28.    Antea Puizina, SOZS

Rektorova nagrada za znanstveni ili umjetnički rad koja 
se dodjeljuje u akademskoj godini 2016./2017. za objavljene 
znanstvene radove ili javnosti predstavljene umjetničke ra-
dove u akademskoj godini 2015./2016., dodijeljena je:

- Karli Šitić i Duji Dumaniću studentima Kineziološkog 
fakulteta Sveučilišta u Splitu zbog napisanih i objavljenih 
radova

Posebna rektorova nagrada koja se dodjeljuje u aka-
demskoj godini 2016./2017. za izniman uspjeh ostvaren u 
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Održana svečana proslava Dana Sveučilišta

akademskoj godini 2015./2016. u javnome nastupu, djelo-
vanju, sudjelovanju i uspjehu na državnim i međunarodnim 
natjecanjima dodijeljena je:

- skupini studenata Pomorskog fakulteta Sveučilišta u Splitu 
koju čine Jakov Martinac, Filip Nikola Matas, Frane Pupić, 
Dujam Klein i Josip Žurić zbog provedbe i realizacije stu-
dentskog projekta „Hidrokrilac“;

- Natanu Zlodri studentu druge godine na preddiplomn-
skom sveučilišnom studiju Gitare zbog iznimnog uspjeha 
na državnim i međunarodnim glazbenim natjecanjima  i 
održanih javnih nastupa;

 - Branki Mlinar studentici II. godine sveučilišnog diplom-
skog studija forenzike, modul III., Forenzika i nacionalna 
sigurnost, zbog iznimnog usjeha ostvarenog na Festivalu 
domoljubne poezije „Pjesmom protiv zaborava“ održanom 
u Vukovaru gdje je u konkurenciji 50 autora iz svih krajeva 
Hrvatske osvojila 1. mjesto s pjesmom „Nosim jedno hvala“, 
posvećenoj legendi Domovinskog rata Thomasu Crowleyu;

- Luciji Brešković slabovidnoj studentici Katoličko bogos-
lovnog fakulteta Sveučilišta u Splitu, koja je na prošlogo-
dišnjoj paraolimpijadi održanoj u Rio de Janeiru  osvojila 
odlično peto mjesto u judu u kategoriji slabovidni – 70 KG;

- Dini Sinovčiću studentu s teškoćama u kretanju 
Kineziološkog fakulteta Sveučilišta u Splitu, koji je prošlo-
godišnjoj paraolimpijadi održanoj u Rio de Janeiru nastupio 
u 3 plivačke discipline. Osvojio je 5. mjesto na utrci 100 
metara leđnim stilom s osobnim rekordom, dok je u drugim 
dvjema disciplinama nastupio u polufinalu natjecanja;

- Hrvoju Marinoviću studentu Specijalističkog diplomskog 
studija, smjer Sportski trener kuglanja na Kineziološkom 
fakultetu Sveučilišta u Splitu, zbog osvojene dvije brončane 
medalje u pojedinačnoj konkurenciji i kombinaciji na svjet-
skom prvenstvu u kuglanju koje je održano u Novigradu 
Istarskom od 23.05. – 28.05. 2016. godine;

 -  dr. sc. Damiru Zubcu koji je stekao zvanje doktora 
znanosti iz polja kineziologije na Koneziološkom fakultetu 
Sveučilišta u Splitu zbog objavljena četiri znanstvena član-
ka citiranim u bazi Web of Science, uključujući objave u 
prestižnom britanskom časopisu Journal of sports science, 

časopisu Journal of strenght and Conditioning research. 
Osim navedenog, dr. sc. Damir Zubac je recenzent u pre-
stižnom časopisu International Journal of Sports Physiology 
and Performance i dobitnik nagrade „Mladi istraživač u 
2016. godini“ od strane Hrvatskog kineziološkog saveza 
dodijeljene zbog iznimnih ostvarenja u prethodnoj akadem-
skoj godini.;

-  Udruzi primijenjenog strojarstva (UPS), studentskoj 
udruzi Sveučilišta u Splitu zbog provedbe i realizacije stu-
dentskog projekta „motocikl FRTm01“. 

Rektorova nagrada koja se temeljem čl. 13. Pravilnika 
svake akademske godine dodjeljuje studentu pojedincu/
grupi studenata koji uspješno izvršavaju studentske obveze 
i ostvare izniman uspjeh u javnom djelovanju  i društveno 
korisnim aktivnostima na Sveučilištu i široj društvenoj za-
jednici, dodijeljena je;

 - skupini studenata integriranog preddiplomskog i diplom-
skog studija Medicine i Farmacije koju čine Robert Jerinić, 
Ante Rogošić, Ante Begonja, Anamarija Tegeltija, Mate 
Dragun, Ivana Marelja i Danielia Veljačić zbog organizira-
nja „Natjecanja u kliničkim vještinama“ s ciljem integracije 
u praksi studenata Medicine i Farmacije

- Samanthi Vanessi Pavić, studentici II. godine diplomskog 
sveučilišnog studija Arhitekture na Fakultetu građevinar-
stva, arhitekture i geodzije Sveučilišta u Splitu zbog izni-
mnog uspjeha na međunarodnim radionicama u organiza-
ciji Instituta za povijest umjetnosti & Cornell University 
– „What if? Dioklecijanova palača“, radionici „Grad u 
knjigama – Hipermapiranje Dioklecijanove palače“, sudje-
lovanjem na radionici Pennsylvania state University. Osim 
navedenog, Samantha Vanessa Pavić je vlastitom inicijati-
vom uspostavila kontakt sa profesorom Jose Duarteom iz 
Stuckeman School of Arhitecture, a što je rezultiralo razvo-
jem suradnje na dva različita projekta između  Fakulteta 
građevinarstva, arhitekture i geodzije i Stuckeman School 
of Arhitecture.

U glazbenom dijelu programa sudjelovali su Ansambl za su-
vremenu glazbu Sveučilišta u Splitu S/UMAS i  Akademski 
pjevački zbor Sveučilišta u Splitu „Silvije Bombardelli“, pod 
vodstvom Ane Marije Tadin.

Franka Babić,  
Ured za odnose s javnošću Sveučilišta u Splitu
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Državne nagrade za znanost za 2016. godinu

Državne nagrade  
za znanost za 2016. godinu

Odbor za podjelu državnih nagrada za znanost na 3. sjednici 
održanoj 26. rujna 2017. godine donio je odluku o dodjeli 
Državnih nagrada za znanost za 2016. godinu.  

Državne nagrade za znanost dodjeljuje Republika Hrvatska 
za iznimno važna dostignuća u znanstvenoistraživačkoj dje-
latnosti, za proširenje znanstvenih spoznaja i za znanstvena 
ostvarenja u primjeni rezultata znanstvenoistraživačkoga 
rada, koja su postigli znanstvenici, istraživači i znanstveni 
novaci.

Nagrada za znanost dodjeljuje se kao nagrada za životno 
djelo te kao godišnja nagrada za znanost, popularizaciju i 
promidžbu znanosti i kao nagrada znanstvenim novacima 
za znanstvena područja iz prirodnih znanosti, biomedicine 
i zdravstva, tehničkih znanosti, biotehničkih znanosti te 
društvenih i humanističkih znanosti.

Od ukupno 34 dodijeljene državne nagrade za znanost za 
2016. godinu, godišnjom nagradom za znanost nagrađena 
je izv. prof. dr. sc. Ana Jerončić, znanstvenica Medicinskog 
fakulteta Sveučilišta u Splitu.

Izv. prof. Ana Jerončić nagrađena je za značajno znanstveno 
dostignuće u interdisciplinarnoj primjeni metoda biosta-
tičkog modeliranja i bioinformatike u kliničkim istraživa-
njima. U 2016. godini objavila je 8 radova u časopisima s 
jakom međunarodnom recenzijom. U ovim radovima, u 
suradnji s nizom domaćih i stranih istraživačkih skupina iz 
različitih polja i grana biomedicine i zdravstva, primjenjuje 
metode biostatičkog modeliranja i bioinformatike te znanja 
iz područja znanstvene metodologije kliničkih istraživanja, 
s ciljem unaprjeđenja dijagnostike i terapije različitih bolesti. 
Područja medicine i teme radova su raznolike, što upućuje 
na širinu znanstvenoga interesa i kreativnost autorice. 

dr. sc. Lana Barać 
Ured za znanost

»» Izv. prof. dr. sc. Ana Jerončić
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»» Sir Paul Nurse ispred zgrade MEFST-a 

»» Sir Paul na ručku s najboljim studentima Sveučilišta u Splitu 

Nobelovac Sir Paul Nurse 
na MEFST-u

Program „NobelST“ pokrenut je 2008. godine s ciljem po-
pularizacije znanosti i približavanja suvremenih znanstvenih 
tema građanima, studentima i znanstvenicima te promovi-
ranja grada Splita među vrhunskim svjetskim intelektualci-
ma – dobitnicima Nobelove nagrade. U sklopu Programa 
„NobelST“ koji provodi Grad Split u suradnji sa splitskim 
Sveučilištem od 14. do 17. rujna 2017. u Splitu je boravio Sir 
Paul Nurse. 

Sir Paul Nurse dobitnik je Nobelove nagrade 2001. godine 
iz područja medicine, ima oko 350 publikacija, sudjelovao 
je u radu 41 odbora raznih znanstvenih ustanova, član je 
uredničkih odbora u 4 znanstvena časopisa, ima počasne 
doktorate i počasni je predavač na više od 70 sveučilišta, 
među kojima je sad i Sveučilište u Splitu.

U sklopu svog drugog posjeta Splitu, nobelovac Sir Paul 
Nurse posjetio je i naš Fakultet. Tom prigodom susreo se 
s dekanom i njegovim suradnicima. Razgledao je zgrade 
Fakulteta, posjetio laboratorije te na kraju posjeta ručao s 
najboljim studentima Sveučilišta u Splitu. 

U poslijepodnevnim satima istog dana održao je i javno pre-
davanje u svečanom amfiteatru Ekonomskog fakulteta, pod 
nazivom „Znanost kao revolucija“, tematizirajući znanost 
kao najveću revolucionarnu aktivnost ljudskog roda.

Izvor: web Mefst Novosti
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MEFST kao vodeći dobitnik projekata za „popularizaciju znanosti“ / Interreg-IPA CBC Sleep Medicine 

MEFST kao vodeći dobitnik  
projekata za „popularizaciju znanosti“
Ministarstvo znanosti i obrazovanja Republike Hrvatske 
od 2012. godine (s izuzetkom 2015.) dodjeljuje financijsku 
potporu pravnim osobama te organizacijama civilnoga 
društva  - udrugama za provođenje programa populariza-
cije znanosti. Područja aktivnosti programa popularizacije 
znanosti su:

•	 neprofitni programi i događaji kojima se promiču znanost, 
znanstveno obrazovanje, znanstvene metode i znanstvena 
izvrsnost u široj društvenoj zajednici;

•	 popularizacija znanosti i znanstvenog obrazovanja među 
učenicima osnovnih i srednjih škola.

Tijekom pet godina provođenja programa Medicinski fa-
kultet u Splitu osvojio je najviše projekata, ukupno 11, ne 
samo iz područja „Biomedicina i zdravstvo“, nego sveuku-
pno. Drugi je Institut za povijest umjetnosti s 10 dobivenih 
projekata te Prirodoslovno-matematički fakultet iz Zagreba 
sa sedam.

S MEFST-a, 10 od 11 dobivenih projekata dodijeljeno je 
Hrvatskom Cochraneu, ponajprije za prevođenje Cochrane 
dokaza i promicanje Medicine utemeljene na dokazima, a 
jedan Katedri neuroznanosti za promicanje Međunarodnog 
dana svjesnosti o mucanju. Ukupno dobivena sredstva izno-
se 205.988,00 kuna. 

Ovogodišnji dobitnici projekata su prof. dr. sc. Livia Puljak 
za projekt „Popularizacija medicine utemeljene na doka-
zima u srednjim medicinskim i zdravstvenim školama u 
Hrvatskoj“, doc. dr. sc. Irena Zakarija-Grković za projekt 
„Popularizacija Cochrane dokaza putem glasovnih zapisa“ 
i doc. dr. sc. Ivana Kolčić za projekt „Zdrava prehrana ili 
zdrava dijeta - znanost ili znanstvena fantastika?“.

Irena Zakarija-Grković 
Suvoditeljica Hrvatskog Cochranea

Interreg-IPA CBC Sleep Medicine  
– projekt prekogranične suradnje između Hrvatske i BiH

Projektu pod nazivom Interreg-IPA CBC Sleep Medicine 
dodijeljena su bespovratna sredstva iz fondova Europske 
unije koja se dodjeljuju u sklopu programa Interreg IPA 
prekogranične suradnje Hrvatska – Bosna i Hercegovina – 
Crna Gora za šestogodišnje razdoblje (2014 – 2020). Projekt 
podrazumijeva suradnju u pružanju dijagnostičkih i terapij-
skih usluga Medicine spavanja u području južne Hrvatske i 
zapadne Bosne i Hercegovine. Vodeći partner na projektu 
je Medicinski fakultet Sveučilišta u Splitu i ovo je prvi put 
da Fakultet sudjeluje u ovako zahtjevnome projektu kao što 

je Interreg. Projekt je financiran bespovratnim sredstvima 
Europske unije u vrijednosti 408.196,80 eura. Trajat će 30 
mjeseci, a pored Medicinskoga fakulteta u Splitu, u projektu 
će sudjelovati Sveučilišna bolnica u Mostaru i Medicinski 
fakultet Sveučilišta u Mostaru. 

U povodu toga, 19. srpnja na Medicinskom je fakultetu u 
Splitu upriličena medijska konferencija na kojoj je prof. dr. 
sc. Zoran Đogaš, zajedno sa suradnicima iz Hrvatske i BiH 
predstavio glavne značajke projekta. 
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Ciljevi projekta su analiza postojećeg stanja dostupnih uslu-
ga Medicine spavanja u južnoj Hrvatskoj i zapadnoj BiH, 
definiranje mjera za unaprjeđenje trenutnoga stanja u skladu 
s europskim standardima te uspostava zajedničke baze za 
pohranu i razmjenu podataka o pacijentima, koja će olakšati 
klinički rad i komunikaciju među kolegama te potaknuti 
razmjenu iskustava, znanja i vještina, a sve kako bi se podi-
gla razina zdravstvene skrbi i osiguralo bolje liječenje pacije-
nata u ovome području. 

S obzirom na visoku prevalenciju poremećaja spavanja i po-
sljedica koje imaju na pojedinca, ali i na društvo u cjelini, 
raste i svijest o važnosti njihova liječenja, a time i potreba za 
povećanjem kapaciteta centara za Medicinu spavanja. Zasad 
je jedini centar koji djeluje na ovom području Centar za me-
dicinu spavanja Medicinskog fakulteta u Splitu i Kliničkog 
bolničkog centra Split kojem, osim pacijenata iz Hrvatske, 
gravitiraju i pacijenti iz Bosne i Hercegovine. 

Kako bi se odgovorilo na te izazove i pacijentima koji žive 
u spomenutim područjima osiguralo pristup dijagnostici i 
liječenju u blizini njihova mjesta stanovanja te kako bi se 
rasteretio centar u Splitu, cilj je ovoga projekta osigurati 
dostatan broj djelujućih centara Medicine spavanja u pre-
kograničnome području.

Nadalje, projekt također predviđa i nužno potrebno sustav-
no obučavanje novih vrsnih stručnjaka Medicine spavanja – 
somnologa, kao i tehničkog osoblja, te izradu kontinuiranih 
trening-programa iz Medicine spavanja u skladu s europ-
skim standardima i smjernicama Europskog udruženja za 

istraživanje spavanja (engl. European Sleep Research Society). 

Cilj je uspostava multidisciplinarne mreže izvrsnosti sastav-
ljene od različitih medicinskih specijalnosti jer je upravo 
višedisciplinarnost u središtu Medicine spavanja.

Stoga je glavni cilj ovoga projekta zajednički razvoj krov-
noga centra u Splitu i centra Medicine spavanja u Mostaru, 
čime bi se također podigla kvaliteta skrbi u svim središtima 
Medicine spavanja u ovom području. 

Znanstveno-istraživačka baza splitskoga Centra za me-
dicinu spavanja na Medicinskom fakultetu i pripadajući 
Laboratorij za poremećaje spavanja koji djeluje u sklopu 
Kliničke bolnice na Križinama idealan su spoj kliničkog i 
znanstvenoga te čine Centar za medicinu spavanja u Splitu 
jedinstvenim u svijetu. 

Dosadašnji uspjesi splitske Medicine spavanja rezultat 
su rada multidisciplinarnoga tima, bogate prepoznatljive 
znanstvene aktivnosti, što je zasigurno i svojevrsno jamstvo 
uspješnosti ovoga vrijednoga projekta u smislu uspostave su-
stavnih temelja znanja i iskustva i otvaranja nove perspektive 
u širokom području medicinskoga znanstveno-istraživačkog 
i kliničkoga rada te osiguravanja suštinske edukacije kojom 
će se postići veća preciznost u dijagnostici i podići razina 
uspješnosti u liječenju. 

dr. sc. Tina Poklepović Peričić, dr. med. dent.

»» Uvodni sastanak projekta Sleep Medicine
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Sveučilištu u Splitu odobreno 189,6 milijuna kuna  

bespovratnih EU sredstava
Sveučilište u Splitu osiguralo je sufinanciranje prijavljenih 
189,6 milijuna kuna bespovratnih sredstava iz Europskog 
fonda za regionalni razvoj u okviru Poziva „Ulaganje u or-
ganizacijsku reformu i infrastrukturu u sektoru istraživanja, 
razvoja i inovacija“.

Riječ je o dosad najvećim projektima u gradu Splitu te jedi-
nim infrastrukturnim projektima iz područja istraživanja i 
razvoja u Jadranskoj Hrvatskoj, koji će se realizirati do lipnja 
2020. godine. Predstavljaju kapitalna infrastrukturna ulaga-
nja, a pripremljeni su s ciljem jačanja kapaciteta za istraži-
vanje, razvoj i inovacije radi poboljšanja kvalitete, opsega i 
relevantnosti istraživačkih aktivnosti.

O važnosti projekta za Sveučilište na konferenciji za medije i 
gospodarstvo, održanoj 10. studenog u vijećnici Pomorskog 
fakulteta,  govorili su rektor Sveučilišta prof.dr.sc. Šimun 
Anđelinović s prorektorima, dekan Fakulteta građevi-
narstva, arhitekture i geodezije prof.dr.sc. Boris Trogrlić, 
prof.dr.sc. Janoš Terzić s Medicinskog fakulteta, dekanica 
Prirodoslovno-matematičkog fakulteta prof.dr.sc. Jasna 
Puizina, dekan Kemijsko-tehnološkog fakulteta prof.dr.sc. 

Igor Jerković, dekan Pomorskog fakulteta prof.dr.sc. Nikola 
Račić te Krešimir Budiša, direktor UNIST Tehnološkog 
parka.

Danas s ponosom možemo objaviti da je Ministarstvo eva-
luiralo i ocijenilo visokim brojem bodova tri projekta koja 
će Sveučilište u Splitu uvesti u novu eru. Ovo je budućnost 
našeg Splita i naše regije. Sveučilište želi biti otvoreno prema 
svom okruženju, prema lokalnoj zajednici, gospodarstvu te 
nastojimo da ta suradnja, koja  mora biti  dvosmjerna, bude 
još kvalitetnija – kazao je rektor Sveučilišta prof.dr.sc. Šimun 
Anđelinović naglasivši kako su sva tri projekta postavljena 
tako da će se njihovom realizacijom rješavati postojeći pro-
blemi našeg Sveučilišta, ali i lokalnih tvrtki i gospodarstve-
nika, odnosno benefiti projekta bit će višestruki. 

Važnost nabavke opreme ovim projektima pokazuje činjeni-
ca kako istraživačke institucije i gospodarstvo cijele šire regi-
je u krugu od gotovo 350 km od Splita ne posjeduje najveći 
dio instrumenata i opreme za testiranje, istraživanje i razvoj. 
Tako će nova oprema služiti ne samo akademskoj zajednici, 
već i značajnom dijelu lokalne industrije, građevinarstvu, 
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geodeziji i arhitekturi, proizvodnji i preradi hrane, bioeko-
nomiji, farmaceutici, pomorstvu i kemijskom inženjerstvu. 

Realizacijom projekata očekuje se jačanje znanstveno-istra-
živačke pozicije Sveučilišta u Splitu kako bi postao zamaš-
njak razvoja ne samo Grada Splita i Jadranske regije, već i 
Hrvatske u cjelini.

Projektom ‘’Funkcionalna integracija Sveučilišta u Splitu, 
PMF-ST, PFST te KTF-ST kroz razvoj znanstveno istraži-
vačke infrastrukture u Zgradi tri fakulteta“  u vrijednosti od 
85,1 milijun kuna nabavlja se znanstvena oprema za tri fa-
kulteta Sveučilišta u Splitu. Ovim projektom se uvelike rje-
šava problem trenutnog nedostatka znanstveno-istraživačke 
opreme u novoj Zgradi tri fakulteta otvorenoj na Kampusu 
u listopadu 2015. godine, za obavljanje znanstvenih istraži-
vanja i jačanje suradnje s gospodarskim sektorom. 

Projektom „Implementacijom suvremene znanstveno-istra-
živačke infrastrukture na FGAG do pametne specijalizacije 
u zelenoj i energetski učinkovitoj gradnji“, u vrijednosti 
84,5 milijuna kuna, rekonstruiraju se postojeće građevine 
Fakulteta građevinarstva, arhitekture i geodezije u Splitu i 
Žrnovnici, nabavlja se znanstvena oprema i provodi se or-
ganizacijska reforma. Projektom će se opremiti 11 labora-
torija novom znanstvenom opremom. Cilj projekta je dati 
značajan doprinos u razvoju sektora graditeljstva, materija-
la, inteligentnog urbanog planiranja, urbanog transporta, 

korištenja obnovljivih izvora energije te održive i zelene 
gradnje na području Dalmacije, a u skladu sa Strategijom 
pametne specijalizacije Republike Hrvatske

Projekt „Stavljanje u funkciju novoizgrađene nastambe za 
pokusne životinje na Sveučilištu u Splitu“ je ključan resurs 
za provođenje temeljnih i primijenjenih biomedicinskih 
istraživanja znanstvenika MEFST-a, Sveučilišta te regional-
nih institucija te je jedina istraživačka nastamba za životinje 
u Južnoj Hrvatskoj. Projekt je vrijedan 20 milijuna kuna, 
a uključuje građevinsko-tehničke intervencije te nabavku 
znanstveno istraživačke opreme s ciljem osiguravanja najve-
će razine dobrobiti životinja. Lokacija nastambe za pokusne  
životinje nalazi se na Medicinskom fakultetu i obuhvaća 
površinu od 579 metara četvornih. 

Ciljne skupine odobrenih projekata su postojećih 1500 
znanstvenika, istraživača i suradnika Sveučilišta u Splitu 
koji će provedbom predmetnih projekata dobiti mogućnosti 
suradnje i razvoja kolaborativnih projekata s lokalnim i ino-
zemnim partnerima, gospodarskim i javnim sektorom, a sve 
u cilju rasta udjela BDP-a u istraživanju i razvoju te razvoja 
gospodarstva Jadranske Hrvatske temeljenoj na znanju. Uz 
predmetnu ciljnu skupinu, značajan utjecaj projekti će ima-
ti i na 20.000 studenta Sveučilišta u Splitu, koji će imati 
mogućnost razvoja projekata u sklopu svog studija, što će 
u konačnici posebno značajno doprinijeti cijelom društvu 
u cjelini, kao i gospodarskom i javnom sektoru u kojem će 
kasnije biti zaposleni

Antonija Žaja Čičak,  
Ured za odnose s javnošću Sveučilište u Splitu
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Ekskurzija u daleki Coburg

»» Primanje kod gradonačelnika »» Pogled s balkona Gradske vijećnice

»» Znamenita „Bierstübla“ »» Pozdrav prije odlaska

U sklopu suradnje Medicinskog fakulteta u Splitu i Regiomed 
klinike u Coburgu organiziran je posjet naših kliničara i 
osoblja u travnju 2017., sve sa svrhom upoznavanja budućih 
suradnika u znanosti i nastavi te jačanja međusobne suradnje 
ovih dviju institucija. Vesela ekipa na čelu s našim dekanom 
prof. dr. sc. Zoranom Đogašom krenula je u ponoć naoru-
žana jastucima i dekama na dug put autobusom u 1200 ki-
lometara udaljen dvorac Kloster Banz. Nakon 15 sati vožnje, 
ili bolje rečeno nakon 15 sati druženja i odlične atmosfere, 
stigli smo na odredište. Kloster Banz, nekada samostan, a 
sada kongresni centar u vlasništvu Zaklade Hans Seidel 
nikoga nije ostavio ravnodušnim. Premda iznutra skroman, 
vanjštinom impresivna građevina u prekrasnom bavarskom 
krajoliku ostavlja već na prvi pogled dojam davno utihnule, 
a opet u svakom kutu i trenutku prisutne njemačke povijesti. 
Kao i uvijek, Nijemci su se pokazali kao odlični domaćini. 
Izmjena iskustava u struci kroz posjet klinikama u Coburgu 
i Lichtenfelsu, razmjena mišljenja, rasprave i sugestije imale 
su jako pozitivan i koristan učinak u pronalasku budućih 
modela suradnje, kao i procjene kapaciteta za organizi-
ranje nastave kliničkih predmeta za Regiomed studente u 
Njemačkoj. Dobrodošlicu osoblju Medicinskog fakulteta 
zaželio je u Gradskoj vijećnici i gradonačelnik Coburga g. 
Norbert Tessmer, koji uz prof. Johannesa Brachmanna nije 
krio oduševljenje posjetom delegacije iz Splita. Prekrasna 
coburška Vijećnica obnovljena je 1903. godine kad je na-
dograđen balkon s pogledom na živopisni glavni trg. Iako je 

pristup na taj balkon rezerviran samo za političke uglednike 
i nije predviđen za obične posjete, bili smo počašćeni prediv-
nim pogledom s balkona. Drugog dana boravka pridružio 
nam se i prof. dr. sc. Dragan Primorac, koji je kao i uvijek 
pružio svoju nesebičnu potporu ovom iznimnom susretu. 

Poseban doživljaj za sve sudionike svakako je bio posjet 
čuvenoj bazilici Vierzehnheiligen, bogatoj i raskošnoj baro-
knoj crkvi iz 18. stoljeća u blizini grada Bad Staffelsteina. 
O povijesti bazilike koja je sagrađena na mjestu nekadašnje 
kapele pripovijedao nam je tamošnji župnik. Prema legen-
di, bazilika je sagrađena na mjestu nekadašnjeg ukazanja 
Četrnaestorice svetih pomoćnika koji pomažu u hitnim 
slučajevima. U večernjim satima nezaobilazna destinacija 
u Kloster Banzu svakako je Bierstübla. Uz bogatu ponudu 
bavarskih piva druženje s njemačkim kolegama bilo je još 
ugodnije, a „birštubla“ postala nam je obvezno odredište na 
kraju dana. Kako vrijeme brzo leti, a u ugodnom društvu 
još i brže, približilo se vrijeme povratka. Kao na školskoj 
ekskurziji dobra atmosfera nastavila se i u autobusu na po-
vratku. Nakon povratka u Split, ne skrivajući oduševljenje 
nesvakidašnjim putovanjem, glavno je pitanje bilo: „Kad 
idemo opet?“ A upravo je to ono što smo htjeli i što jesmo 
postigli ovim putovanjem.

Tina Rogošić / Natalia Cotić 
Ured za Studij medicine na engleskom jeziku
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Posjet Regiomed klinici u Coburgu

Posjet Regiomed klinici u Coburgu
Medicinski fakultet u Splitu ostvario je suradnju s 
Regiomed klinikom iz Coburga u Njemačkoj na način da 
će u Coburgu otvoriti ogranak preddiplomskog Studija me-
dicine. Dogovoreno je da taj ogranak za sada upisuje 30-ero 
polaznika godišnje, koji će pohađati prve tri pretkliničke 
godine studija u Splitu, zajedno sa studentima Studija medi-
cine na engleskome jeziku. Prvih 30-ero studenata sada već 
pohađa prvu godinu Studija u Splitu, a u planu je da zadnje 
tri godine ti isti studenti pohađaju u Coburgu, gdje je sad u 
tijeku proces organizacije nastave i praktičnog dijela eduka-
cije u pridruženim bolnicama Regiomed klinike. Inicijalni 
nastavni kadar iz Njemačke već je počeo pohađati poslijedi-
plomsku nastavu u Splitu te će se na taj način generirati kri-
tična masa rezidentnoga nastavnog kadra u Coburgu, koji 
će biti članovi postojećih katedri MEFST-a. Radi  usklađi-
vanja nastavnog programa i načina na koji će se ostvariti ova 
obećavajuća međunarodna suradnja, u travnju 2017. godine 
predstavnici većine katedri MEFST-a zajednički su posjetili 
kolege u Coburgu.

Na putovanje je delegacija MEFST-a krenula u kasnim ve-
černjim satima 6. travnja 2017., a na odredište stigla dan 
poslije oko 13 sati. Uz mnogobrojne pauze za druženje i 
osvježenje, u Coburgu ih je dočekalo izvanredno sunčano 
vrijeme koje se zadržalo tijekom cijelog njihova boravka u  
Njemačkoj. Održan je prvi sastanak dobrodošlice s domaći-
nima te večera i druženje uz degustaciju poznatih njemačkih 
piva. Idući dan održan je radni sastanak s budućim pred-
stavnicima katedri iz Coburga te je organizirano razgleda-
vanje odjela na kojima će se održavati praktični dio nastave. 
Goste je ponajprije zanimao način organizacije zdravstvene 
zaštite, dok je njemačke kolege zanimalo kako se provodi 
nastava u Splitu i kako se provode ispiti koji bi se trebali 
provoditi s istim testom u isto vrijeme u Splitu i Coburgu. 
Svatko je ondje doživio nešto novo, ali posebno se oduševlje-
njem istaknuo doc. Jure Aljinović koji je vidio i imao prilike 
isprobati velik broj inovativnih, pa čak i alternativnih me-
toda rehabilitacije. Naime, po tome je veoma poznat Odjel 
fizijatrije u Regiomed klinici, u koju ne dolaze samo Nijemci 
iz svih regija, već i mnogi stranci u potrazi za što boljim 
i bržim oporavkom, što bi mogao biti primjer i zdravstve-
nim ustanovama u Hrvatskoj koje imaju zavidan potencijal 
medicinskog turizma. Oduševljeni su bili i kolege u posjetu 

tamošnjem Odjelu radiologije, koji posjeduje jedan od tri 
prototipa uređaja u svijetu. Radi se o Faradejevu kavezu u 
koji se postavi bolesnik, a sam uređaj opremljen je velikim 
brojem vrlo osjetljivih antena koje registriraju elektroma-
gnetsko zračenje koje generira svako živo tkivo. Aktualno, 
oni sudjeluju s ostala dva centra u interpretaciji dobivenih 
valova, no svakako očekuju da će to uskoro prerasti u šire 
dostupnu dijagnostičku metodu budućnosti. Nakon po-
sjeta odjelima u najvećoj bolnici u Coburgu, domaćini su 
poveli kolege iz Splita u razgledavanje još neinaugurirane 
nove bolnice, koja zadivljuje niskom energetskom potroš-
njom i izrazito modernom i funkcionalnom namjenskom 
gradnjom. Dan poslije uslijedilo je razgledavanje grada, čija 
arhitektura odiše tipičnom germanskom srednjoeuropskom 
arhitekturom. 

Grad je smješten u sjevernom dijelu Bavarske te se nalazi na 
rijeci Itz. Nazivaju ga i kraljevskom prijestolnicom Europe jer 
su se kroz 19. stoljeće, za vladavine kneza Ernesta II., pove-
zali vjenčanjima s kraljevskim obiteljima Belgije, Bugarske, 
Portugala i Velike Britanije. U tome se ističe princ Albert 
koji se oženio kraljicom Viktorijom 1840. godine. Grad je 
također poznat po zanimljivosti da je Martin Luther ondje 
živio šest mjeseci, i to u razdoblju kad je prevodio Bibliju na 
njemački. Inače, Coburg je smješten u nekadašnjoj Zapadnoj 
Njemačkoj, no tik uz granicu s nekadašnjim DDR-om. 
Zbog toga se u tu regiju nekoć premalo infrastrukturno 
ulagalo. Nakon spajanja Istočne i Zapadne Njemačke ova 
regija ponovno je postala srcem Njemačke te su u skladu s 
tim krenula infrastrukturna i druga ulaganja. To je dovelo 
ovu regiju do procvata te se danas može vidjeti da Coburg 
i okolica imaju najnovije prometnice, industriju pa čak i 
nezanemariv broj turista. Jedna od mnogih znamenitosti u 
Coburškoj regiji jest još funkcionalna najstarija kuća drvene 
konstrukcije, sagrađena 1288. godine. Bogatstvom i arhi-
tektonskom ljepotom ističe se i Vijećnica, u kojoj nam je 
dobrodošlicu zaželio sam gradonačelnik te katolička bazi-
lika Četrnaestorice svetih pomagača. Ta prekrasna barokna 
građevina na samom je brežuljku s kojeg puca pogled na 
cijelu Coburšku dolinu te se nalazi u neposrednoj blizini fra-
njevačkog samostana. Iako je crkva u doba posjeta splitske 
delegacije već bila zatvorena, susretljivi franjevci otvorili su 
je za razgled samo ovoj grupi.
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Prva generacija poslijediplomskih studenata iz Regiomed-a na Medicinskom fakultetu

Na povratku u Split izmjenjivale su se impresije, doživljaji 
i nova saznanja, uz pokoju partiju karata. Unatoč dugom 
putu, putovanje se nije takvim činilo, što je dokaz da nije 
riječ samo o bitnom posjetu za razvoj suradnje s RegioMed 

klinikom, već je putovanje utjecalo na još jaču suradnju i 
prijateljstvo među svim njegovim sudionicima.

doc. dr. sc. Ljubo Znaor

Prva generacija poslijediplomskih studenata 
iz Regiomed-a na Medicinskom fakultetu
Ove akademske godine 2017./2018. na poslijediplomski sve-
učilišni (doktorski) studij Medicina utemeljena na dokazima 
(Evidence Based Medicine , EBM) Medicinskog fakulteta u 
Splitu po prvi put upisani su strani studenti.

Naime, svi upisani studenti, njih 20, su stranci, a riječ je 
mahom o pročelnicima Klinike Regiomed u Coburgu. Na 
početku predavanja na doktorskom studiju studente su po-
zdravili prof. dr. sc. Šimun Anđelinović, rektor Sveučilišta 
u Splitu, i prof. dr. sc. Zoran Đogaš, dekan Medicinskog 
fakulteta u Splitu, zaželjevši im ugodan boravak na našem 
Sveučilištu i u gradu Splitu.

Doktorski studij EBM koncipiran je tako da osposobljava 
polaznike posebno za kliničke znanstvenike, kompetentne u 
provođenju različitih oblika translacijskih i kliničkih istraži-
vanja te primjeni EBM u kliničkoj praksi.

Studij je osnovan 2007.godine, a voditelji su prof.dr.sc. 
Željko Dujić i akademik Stjepan Gamulin. Temeljni ra-
zlog za pokretanje studija Medicina utemeljena na dokazi-
ma (Evidence Based Medicine, EBM) jest poticaj razvoju 

kliničkih istraživanja koji pridonose razumijevanju etiopa-
togeneze bolesti, unapređuju dijagnostiku, terapiju i preven-
ciju te poboljšavaju pouzdanost prognoze.

Takva translacijska istraživanja prenose rezultate bazičnih 
istraživanja u kliničku praksu integrirajući ih s kliničkim 
iskustvom i značajkama bolesnika.

EBM je nezaobilazni postupak u kliničkim istraživanjima, 
ali i u rješavanju svakodnevne kliničke problematike. To je 
svjesna, jasna i razborita primjena najboljih mogućih dokaza 
pri odlučivanju o skrbi pojedinog bolesnika. Postupak EBM 
obuhvaća pronalaženje znanstveno-istraživačkih rezultata, 
njihovu kritičku procjenu pouzdanosti, kliničke valjanosti 
i primjenjivosti te primjenu i procjenu  uspješnosti primje-
ne glede unaprjeđenja skrbi bolesnika. Stoga, EBM pruža 
nepristrani i svrsishodni postupak prilaženju istraživačkom 
problemu, kritičkom postavljanju problematike i hipoteze 
istraživanja te vrednovanju i tumačenju rezultata.

Polaznici poslijediplomskog studija Medicina utemeljena 
na dokazima su: Ivan Adamović, Harald-Hans Altmann, 
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Suradnja MEFST-a s Penn State Sveučilištem

Heinz-Georg Blosse, Mathias Forkmann, Christian 
Franke, Holger Gobel, Thorsten Keil, Ralph Mäffert, 
Christian Mahnkopf, Dirk Mayer, Christian Pohlig, Mark 
Oliver Prange, Andrea Raabe, Ahmed Mostafa Saleh, 

Martin-Günther Sterner, Christian Jens Stüber, Marcus 
Thieme, Konstantin Zintl, Hermann Zoche i Johannes 
Constantin Zuehlke.

Franka Babić,  
Ured za odnose s javnošću, Sveučilište u Splitu

Suradnja MEFST-a  
s Penn State Sveučilištem

Suradnja s Penn State Sveučilištem ostvarila se na inicijativu 
prof. dr. sc. Dragana Primorca, inače globalnog ambasadora 
Penn State Sveučilišta. U sklopu ove inicijative Sveučilište 
u Splitu posjetila je visoka delegacija profesora s Penn State 
Sveučilišta. Na održanim sastancima i radionicama sve 
sastavnice Sveučilišta imale su priliku aplicirati na natječaj 
za suradnju: Penn State University of Split - Collaboration 
Development Fund. Na navedeni natječaj Medicinski fa-
kultet Sveučilišta u Splitu prijavio se s projektom naslova 
„Building a long-term collaboration between the Penn State 
University - College of Medicine (PSU-COM) and the 
University of Split School of Medicine (MEFST)“. U sklopu 
tog projekta predložena je razmjena tri para studenata izme-
đu PSU-COM-a i MEFST-a kako bi se unaprijedila znan-
stveno-nastavna suradnja i omogućilo povezivanje studenata 
s profesorima-mentorima na obje institucije. Troje studenata 
sa PSU-COM-a (Brandon Williams, Erin Barlow i Jeffrey 
Watkins) boravili su u Splitu od 25. lipnja do 25. srpnja, a 
dvoje studenata s MEFST-a (Samy Ksouri i Ivan Kraljević) 

boravili su na PSU-COM-u u kolovozu 2017. godine. 
Projekt je omogućio suradnju studenata s profesorima-men-
torima iz Splita (prof. dr. sc. Zoran Đogaš, izv. prof. dr. sc. 
Ozren Polašek i izv. prof. dr. sc. Katarina Vukojević) na 
temama pisanja prvog znanstvenog rada, temama iz javnog 
zdravstva i bazičnih istraživanja bolesti bubrega. Tijekom 
boravka američkih studenata u Splitu posjetila ih je visoka 
delegacija s Penn State Hershey College of Medicine (dekan 
prof. dr. sc. A. Craig Hillemeier, prodekanica za nastavu 
prof. dr. sc. Terry Wolpaw i direktor Centra za globalno 
zdravlje prof. dr. sc. N. Benjamin Frederick). S druge stra-
ne, tijekom boravka naših studenata na Penn State Hershey 
Medical School u posjet su došli dekan prof. dr. sc. Zoran 
Đoraš i izv. prof. dr. sc. Katarina Vukojević. Ovaj je projekt 
veoma značajan za MEFST u smislu razvoja međunarodne 
suradnje s vrhunskim svjetskim sveučilištima i jačanja pre-
poznatljivosti splitskoga Medicinskog fakulteta u svijetu. 

izv. prof. dr. sc. Katarina Vukojević

»» Dekanat Hershey Medical School Penn State University. Posjet delegacije 
s Medicinskog fakulteta u Splitu. S lijeva na desno: Samy Ksouri, student 
6. godine Studija medicine na engleskom jeziku, izv. prof. dr. sc. Katarina 
Vukojević, prof. dr. sc. Terry Wolpaw, prodekanica za nastavu, prof. dr. sc. 
Zoran Đoraš, dekan, Ivan Kraljević student 6. godine Studija medicine.

»» Glavni ulaz na Hershey Medical School Penn State University. Posjet 
delegacije s Medicinskog fakulteta u Splitu. S lijeva na desno: prof. dr. sc. 
Zoran Đoraš, dekan, izv. prof. dr. sc. Katarina Vukojević,  Ivan Kraljević 
student 6. godine Studija medicine, prof. dr. sc. Terry Wolpaw, prodekanica 
za nastavu, Samy Ksouri, student 6. godine Studija medicine na engleskom 
jeziku.
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Proslava osamostaljenja  
Hrvatskoga Cochranea

»» Članovi i suradnici Hrvatskoga Cochranea

Svečana proslava  povodom osamostaljenja Hrvatskoga 
Cochrane centra održana je 8. lipnja 2017. na Medicinskome 
fakultetu u Splitu okupivši na istom mjestu velik broj više-
godišnjih suradnika i prijatelja Hrvatskoga Cochranea.

U ime domaćina, Medicinskoga fakulteta u Splitu 
(MEFST), program je prigodnim govorom otvorio dekan 
prof. dr. sc. Zoran Đogaš, koji je još jednom iskazao potpo-
ru i razumijevanje za vrijednost Cochraneova rada, potvr-
divši to konkretno, već idućeg dana kad je potpisan Ugovor 
o suradnji između Cochrane kolaboracije, Hrvatskoga 
Cochranea i Medicinskoga fakulteta u Splitu. Potpisnici 
tog ugovora su generalni direktor Cochranea Mark Wilson, 
dekan MEFST-a prof. dr. sc. Zoran Đogaš i suvoditeljice 
Hrvatskoga Cochranea, doc. Irena Zakarija - Grković i 
dr.sc. Tina Poklepović Peričić.

Potporu Hrvatskome Cochrane centru na proslavi su iska-
zali i direktor Hrvatskoga centra za globalno zdravlje izv. 
prof. dr. sc. Ozren Polašek, doravnatelj Kliničke bolnice 
Split dr. sc. Anton Marović, predstavnik Hrvatske liječničke 
komore doc. Željko Puljiz, rektor Sveučilišta u Splitu prof. 
dr. sc. Šimun Anđelinović te državni tajnik Ministarstva 
zdravlja primarijus Željko Plazonić. Pisma potpore i čestit-
ke pristigla su i  iz Ureda predsjednice Republike Hrvatske 
Kolinde Grabar Kitarović, Ministarstva znanosti, obrazo-
vanja i športa, predsjednika Hrvatskoga liječničkoga zbora, 
rektora Hrvatskoga katoličkoga sveučilišta te od prof. dr. 
sc. Zorana Primorca, ministra u vrijeme kad je Hrvatski 

Cochrane osnovan. Izuzetnu nam je čast iskazala i gđa 
Vesela Mrđen Korać, koja je u vrijeme osnivanja Hrvatskoga 
Cochranea bila veleposlanica Hrvatske u Kanadi i koja je 
pomogla uspostavu suradnje između Sveučilišta u Ottawi 
i Splita. O samim počecima podsjetili su nas prof. Matko 
Marušić, jedan od najzaslužnijih za dovođenje Cochranea u 
Hrvatsku, kao i prvi voditelji Hrvatskoga Cochranea prof. 
Livia Puljak i prof. Dario Sambunjak. Prijateljske poruke 
videolinkom primili smo od kolega i prijatelja iz Kanade, 
Italije, Engleske te od kolega iz Rijeke.

dr. sc. Tina Poklepović Peričić, dr. med. dent. 
Suvoditeljica Hrvatskog Cochranea

»» Direktor Cochranea Mark Wilson, dr. sc. Tina Poklepovic Peričić, dekan 
prof. dr. sc. Zoran Đogaš, doc. dr. sc. Irena Zakarija-Grković i direktor 
Njemačkog Cochranea prof. dr. sc. Gerd Antes 
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9. hrvatski Cochrane simpozij  
– Dentalna medicina utemeljena na dokazima
Ovogodišnji Cochrane simpozij uputio je na potrebu i važ-
nost dokaza proizašlih iz Cochrane sustavnih pregleda na 
području dentalne medicine i objasnio važne kliničke spo-
znaje u svjetlu javnoga zdravstva, a polaznici simpozija imali 
su priliku upoznati se sa svim aspektima Cochrane sustav-
nih preglednih radova o različitim preventivnim, dijagno-
stičkim i terapeutskim postupcima u dentalnoj medicini.

Na početku simpozija polaznike je prigodnim riječi-
ma pozdravio direktor Cochranea Mark Wilson, a gosti 
predavači bile su glavne urednice Cochraneove skupine 
za oralno zdravlje (engl. Cochrane Oral Health Group) 
iz Manchestera, prof. Helen V. Worthington, prof. Jan 
Clarkson i prof. Anne-Marie Glenny, doc. dr. sc. Darko 
Božić  sa zagrebačkoga Stomatološkoga fakulteta te članovi 
Hrvatskoga Cochranea s Medicinskoga fakulteta Sveučilišta 
u Splitu, Hrvatskoga katoličkoga sveučilišta u Zagrebu i su-
radnici Hrvatskoga Cochranea iz Bosne i Hercegovine.

Predstavljene su najviše razine dokaza o opravdanosti fluo-
ridacije vode i ostalih postupaka fluoridacije, kao i o štet-
nim učincima njihove uporabe, učinkovitosti relevantnih 
preventivnih i terapijskih postupaka iz područja dječje i 
preventivne dentalne medicine, restaurativne dentalne me-
dicine te parodontologije i implantologije, uz predstavljanje 
najnovijih spoznaja o naprednim parodontološko-implan-
tološkim kirurškim postupcima. Nadalje, predstavljeni su 
rezultati Cochraneovih sustavnih pregleda o liječenju kar-
cinoma usne šupljine s obzirom na učinkovitost dostupnih 
kirurških, kemoterapijskih, radioterapijskih i imunoterapij-
skih postupaka, kao i dokazi o probiru i točnosti dijagno-
stičkih postupaka za karcinom usne šupljine i potencijalno 
malignih poremećaja. Rezultati ovih sustavnih pregleda 
predstavljeni su zajedno s metodološkim izazovima s kojima 
se autorski timovi suočavaju jer koriste nove, napredne me-
tode, specifične za ovu vrstu istraživanja pa je pored kliničke 
značajnosti posebno naglašena i metodologija izrade ovih 
sustavnih pregleda.
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9. hrvatski Cochrane simpozij – Dentalna medicina utemeljena na dokazima

S obzirom na važnost kliničkih smjernica u svakodnevnoj 
praksi kao sustavno razvijenih preporuka koje imaju po-
tencijal smanjiti neprikladne varijacije u kliničkoj praksi i 
optimizirati zdravstvenu skrb, simpozij je obuhvatio temelj-
ne značajke, primjenu i korake izrade smjernica, raspravio 
primjere dobre prakse u izradi i prilagodbi smjernica iz pod-
ručja dentalne medicine, ali i upozorio na najčešće probleme 
odnosno pogreške tijekom njihove izrade. Idealno, kliničke 
smjernice bi trebale biti temeljene na visokokvalitetnim 
sustavnim pregledima dostupnih dokaza. U tom smislu 
analizirane su razlike među smjernicama o potrebi primjene 
antibiotske profilakse prije invazivnih dentalnih postupaka 
u osoba koje su pod povećanim rizikom od bakterijskog 
endokarditisa, s obzirom na izvore znanstvenih dokaza na 
kojima se temelje, a sve u svjetlu globalnog problema pre-
komjerne uporabe antibiotika i posljedične bakterijske re-
zistencije na koju upozoravaju relevantne institucije, napose 
Svjetska zdravstvena organizacija.

Povrh kliničke važnosti istaknute su ključne metodološke 
značajke nužne za dobro razumijevanje rezultata ovih viso-
kovrijednih istraživanja, interpretaciju kliničke značajnosti 
rezultata s obzirom na smjer i veličinu učinka te sveukupnu 
procjenu primjenjivosti znanstvenih dokaza u svakodnevnoj 
kliničkoj praksi. Objašnjene su i osnovne značajke baza 
podataka relevantnih za područje biomedicine i stečena su 
znanja i praktične vještine nužne za pretraživanje različitih 
izvora važnih za medicinu utemeljenu na dokazima i sustav-
no pretraživanje literature, a sve s ciljem donošenja jasnih i 

nedvosmislenih, pouzdanih, klinički fokusiranih odgovora 
o najboljoj mogućoj skrbi za pacijenta i boljeg odlučivanja u 
svakodnevnoj kliničkoj praksi. 

Na simpoziju organizirana je i radionica u okviru projekta 
HRZZ Profesionalizam u zdravstvu na temu Promicanje 
metodološke kvalitete smjernica za kliničku praksu u 
Hrvatskoj - mišljenja korisnika zdravstvene skrbi.

Simpozij je omogućio polaznicima sposobnost razumije-
vanja vrijednosti sustavnih pregleda u smislu informiranja 
budućih istraživanja i kliničkih smjernica, ali i prilika za 
sveobuhvatni pogled na kvalitetu dobivenih dokaza jer je 
ona ključna u zaključivanju o učinkovitosti i primjenjivosti 
istraživane intervencije.

Osim nedvojbene znanstvene koristi i razmjene znanja, 
skup je rezultirao produbljivanjem postojećih suradnja pa 
je tako potaknuo pokretanje novih projekata između Splita 
i Manchestera koji će se realizirati u sljedećoj akademskoj 
godini u sklopu Erasmus plus programa.

Napokon, cilj je i ovog  hrvatskoga Cochrane simpozija bio 
potaknuti opću promjenu gledišta i smjer djelovanja, podi-
zanje razine izvještavanja i komuniciranja o zdravstvenim 
dokazima unutar struke i s pacijentima te povezivanje kole-
ga unutar Hrvatske s kolegama u inozemstvu.

dr. sc. Tina Poklepović Peričić, dr. med. dent.,  
Medicinski fakultet u Splitu
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Global Evidence Summit:  
Using evidence. Improving lives.

»» Global Evidence Summit 2017.

»» Prof. dr. sc. Irena Zakarija-Grković na Rtu dobre nade, JAR

Prvi put u povijesti održan je „Global Evidence Summit“ 
(GES), zajednički skup pet najvećih organizacija koje se 
bave promicanjem znanstvenih dokaza u medicini, a to 
su: Cochrane, The Campbell Collaboration, Guidelines-
International Network, International Society for Evidence-
Based Health Care i Joanna Briggs Institute. Cilj je bio 
udružiti snage i  pružiti potporu jedni drugima u stvaranju, 
dijeljenju i uporabi najboljih mogućih znanstvenih dokaza, 
i to ne samo na području zdravstvene skrbi, nego i u zaštiti 
okoliša, izobrazbi, itd. 

Domaćin skupa bio je Cochrane South Africa, koji je u Cape 
Townu organizirao jako uspješan kongres za više od 1400 
sudionika iz cijelog svijeta. Cape Town je pravi multikul-
turni grad u kojem živi oko 400 tisuća stanovnika. Grad se 
nalazi u podnožju poznate planine Table Mountain i glavne 
su mu atrakcije Kirstenbosch botanički vrt, Rt dobre nade, 
Victoria i Alfred Waterfront, Robben Island (gdje je bio za-
točen Nelson Mandela) i Heart of Cape Town Museum, 
gdje je prikazano kako je dr. Chris Barnard izveo prvu 
transplantaciju srca još davne 1967. godine. Iako se još vide 
tragovi aparthejda, ljudi su vrlo veseli i trude se izgraditi 
bolju budućnost za svih. 

Prezentacije naših predstavnika izazvale su veliko zanimanje 
publike. Livia Puljak održala je predavanje o odlučivanju u 
situacijama kad su rezultati sustavnih pregleda nedosljed-
ni te poster na temu dokaza koji podupiru uključivanje 
ibuprofena i paracetamola na Listu esencijalnih lijekova 
Svjetske zdravstvene organizacije. Ivan Buljan predstavio 
je Prikaz sažetaka Cochrane sustavnih pregleda: randomi-
zirano kontrolirano istraživanje infografike u usporedbi sa 
standardnim tekstualnim sažetkom. Karmela Krleža-Jerić 
iznijela je rezultate dviju anketa o stavovima s obzirom na 
objavljivanje i korištenje podataka kliničkih istraživanja, i 
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Livia Puljak dobitnica Cochraneove nagrade Chris Silagy na Global Evidence Summitu 

to ankete članova mreže Cochrane Consumera, CCNET-a, 
kao i ankete talijanskih udruga pacijenata i građana odrađe-
ne s kolegicama iz Italije.

Ponavljam ono što se više puta čulo na GES-u: „Ubuntu“, 
što znači „Ja jesam jer ti postojiš“.

doc. dr. sc. Irena Zakarija-Grković 
suvoditeljica Hrvatskoga Cochranea

Livia Puljak dobitnica Cochraneove nagrade 
Chris Silagy na Global Evidence Summitu 

»» Dobitnica izv. prof. dr. sc. Livija Puljak s kolegama prof. dr. sc. Dario Sambunjak i doc.dr. sc. Irena Zakarija-Grković

Izv. prof. dr. sc. Livia Puljak s našeg Fakulteta u rujnu 2017., 
na godišnjem kongresu međunarodne Cochrane organizaci-
je u Cape Townu, dobila je njihovu uglednu nagradu „Chris 
Silagy“. Prof. Puljak nagrađena je za vođenje niza projekata 
popularizacije znanosti i promocije Cochrane sustavnih pre-
gleda, uključujući i međunarodni projekt prevođenja jedno-
stavnih sažetaka Cochrane sustavnih pregleda na hrvatski 
jezik. 

Do danas je na hrvatski jezik prevedeno gotovo 2500 saže-
taka, koji predstavljaju najvišu razinu dokaza u medicini. 
U prevođenju sažetaka od nas su bolji samo projekti koji 
prevode Cochrane sažetke na španjolski i francuski jezik. 
Za razliku od njihovih projekata, koje financiraju njihova 
Ministarstva zdravlja, naš je projekt isključivo volonterski. 
Zahvaljujući našem prevoditeljskom timu, hrvatski zdrav-
stveni radnici i pacijenti mogu čitati najbolje dokaze u me-
dicini na vlastitom jeziku.

Nagrada koju je dobila kolegica Livia Puljak nazvana je po 
dr. Chrisu Silagyju, pokojnom profesoru javnog zdravstva 
koji je radio na Sveučilištu Monash u Australiji i osnovao 
njihov Cochrane centar. Umro je mlad, u 41. godini života, 
od zloćudne bolesti. Prof. Silagyja kolege opisuju kao izni-
mno energičnu osobu koja je bitno pridonijela svjetskom 
pokretu medicine utemeljene na dokazima. Uspostava ove 
nagrade bila je njegova posljednja želja. Sam je donirao dio 
novca za zakladu iz koje će se poslije financirati nagrada, a 
sve svoje bližnje zamolio je da nakon njegove smrti doniraju 
novac za ovu zakladu. 

„Chris Silagy“ nagrada dodjeljuje se jedanput godišnje jed-
noj osobi, a uspjeh kolegice Puljak to je veći što se našla 
u konkurenciji od 37.000 Cochraneovih suradnika iz 130 
zemalja svijeta. Ova je nagrada i veliko priznanje za rad 
Hrvatskoga Cochranea, koji u 2018. godini proslavlja 10 
godina djelovanja.

dr. sc. Tina Poklepović Peričić 
suvoditeljica Hrvatskoga Cochranea
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Novosti na Studiju farmacije
Medicinski fakultet nositelj Studija farmacije
Odlukom Senata Sveučilišta u Splitu u travnju 2017. 
Medicinski fakultet u Splitu određen je kao nositelj, a 
Kemijsko-tehnološki fakultet kao sunositelj Studija farma-
cije. U kolovozu 2017. tim fakultetima izdana je potvrda o 
ispunjavanju uvjeta za obavljanje dijela djelatnosti visokog 
obrazovanja za Studij farmacije. Potvrda je dostupna na 
mrežnim stranicama MEFST-a.

Studentska referada za Studij farmacije
Medicinski fakultet i Kemijsko-tehnološki fakultet 
Sveučilišta u Splitu 20. ožujka 2017. sklopili su Sporazum 
o ustroju sveučilišnog integriranog preddiplomskog i di-
plomskog Studija farmacije. Sporazumom je utvrđeno da 
se studenti treće, četvrte i pete godine Studija upisuju i 
svoja prava i obveze ostvaruju na Medicinskom fakultetu. 
Sukladno navedenom, u okviru Fakulteta je od akademske 
godine 2017./2018. s radom započela studentska referada za 
Studij farmacije koju vodi Anja Stipica, mag. oec.

Doc. dr. sc. Arijani Meštrović dodijeljena nagra-
da FIP Fellows
Ovim putem želimo čestitati našoj kolegici, članici Katedre 
za farmaciju doc. dr. sc. Arijani Meštrović, koja je 10. rujna 
2017. od Međunarodne farmaceutske federacije (FIP) primi-
la nagradu FIP Fellows. FIP predstavlja više od 4 milijuna 
farmaceuta diljem svijeta, a misija mu je poboljšanje glo-
balnog zdravlja unaprjeđivanjem farmaceutske izobrazbe, 
znanosti i prakse. Priznanje FIP Fellows prepoznaje pojedi-
ne članove FIP-a koji su na međunarodnoj razini pokazali 
snažno vodstvo, istaknuli se u ljekarničkoj praksi ili farma-
ceutskim znanostima tako što su pridonijeli razvoju ljekar-
ničke prakse ili farmaceutske znanosti te time dali vrijedan 
doprinos FIP-u.

Ana Šešelja Perišin, mag. pharm.  
Dario Leskur, mag. pharm.  

Katedra za farmaciju
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OSKI na Studiju farmacije

U akademskoj godini 2016./2017. na posljednjoj godini 
Studija farmacije, u okviru predmeta Stručno osposobljava-
nje, kao šesti kolokvij predmeta organiziran je Objektivno 
strukturirani klinički ispit (OSKI). OSKI ispituje kliničko 
znanje, sposobnost donošenja odluke o terapiji, sposobnost 
suradnje s drugim zdravstvenim djelatnicima i komunika-
cijske vještine. Tijekom Stručnog osposobljavanja studenti 
usvajaju kompetencije koje čine temelj pružanja ljekar-
ničke skrbi unutar zdravstvenog sustava, a sastavni su dio 
Hrvatskog ljekarničkog kompetencijskog okvira. Stoga je 
OSKI vrlo prikladan alat za procjenu usvojenosti navedenih 
kompetencija.

OSKI se na Studiju farmacije prvi put održao 6. rujna 2017. 
godine u prostorijama na prvom katu zgrade temeljnih 
medicinskih znanosti Fakulteta. Ispit je bio organiziran u 
obliku sedam postaja. Dvije postaje bile su neinteraktivne, 
u sklopu kojih je ispitivano znanje studenta o izradi magi-
stralnih pripravaka i izdavanju lijekova na recept. Preostalih 
pet postaja bilo je interaktivno, gdje su studente na ulasku 
u prostoriju čekali pacijenti glumci, regrutirani iz redova 

fakultetskog osoblja te pripremljeni za ulogu prije održava-
nja OSKI-ja. OSKI je uključio prijavu sumnje na nuspojavu 
lijeka te primjenu načela Farmacije utemeljene na dokazi-
ma, a slučajevi su bazirani na najčešće utvrđenim stanjima 
i bolestima u primarnoj zdravstvenoj zaštiti (izvor HZJZ) 
i lijekovima s najvećom potrošnjom u Republici Hrvatskoj 
(izvor HALMED).

Ispitu je pristupilo ukupno 26-ero studenata, od čega ih je 
13-ero zadovoljilo uvjete za prolaz na svim postajama na pr-
vom roku. Studenti koji nisu zadovoljili prolaz na 1 postaji 
bili su obvezni ponovno polagati samo tu postaju u sklopu 
mini OSKI-ja (11 studenata), dok su studenti koju su pali 2 
ili više postaja morali iznova u cijelosti polagati OSKI.

Zahvaljujemo svim članovima Fakulteta koji su sudjelovali u 
izvođenju OSKI-ja te se radujemo suradnji na OSKI-ju i za 
buduće generacije studenata farmacije.

Ana Šešelja Perišin, mag. pharm., asistent 
Dario Leskur, mag. pharm., asistent 

Katedra za farmaciju

OSKI na Studiju farmacije
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Drugi splitski kardiološki đir 2017.
»» Voditelji skupa, prof. dr. sc. Damir Fabijanić (za govornicom) i prof. dr. sc. Miro Jakovljević 

»» Prof. dr. sc. Zoran Đogaš, dekan MEF-a u Splitu, akademik Davor 
Miličić, predsjednik Hrvatskoga kardiološkog društva i prof. dr. sc. Luka 

Zaputović, pročelnik Zavoda za bolesti srca i krvnih žila KBC-a Rijeka

Na Medicinskom fakultetu Sveučilišta u Splitu 15. i 16. ruj-
na 2017. održan je Drugi splitski kardiološki đir (www.split-
ski-kardioloski-dir-2017.org), stručni skup na kojem su obra-
đene dvije tematske cjeline. Prvi dan, pod vodstvom prof. 
dr. sc. Mira Jakovljevića s Klinike za psihijatriju Kliničkog 
bolničkog centra Zagreb i Medicinskog fakulteta Sveučilišta 
u Zagrebu, predstavljene su kardiološko-psihijatrijske teme 
obuhvaćene cjelinom „Morbiditet, komorbiditet i kreativna 
psihofarmakoterapija u svakodnevnoj praksi“, a drugi dan, 
pod vodstvom prof. dr. sc. Damira Fabijanića s Klinike za 
bolesti srca i krvnih žila Kliničkog bolničkog centra Split 

i Medicinskog fakulteta Sveučilišta u Splitu, kardiološke 
teme pod nazivom „Abeceda venskog tromboembolizma“. 

Skup su organizirale Katedra za kliničku propedeuti-
ku i Katedra za obiteljsku medicinu Medicinski fakultet 
Sveučilišta u Splitu te Hrvatsko društvo za psihofarmakolo-
giju i biologijsku psihijatriju Hrvatskog liječničkog zbora uz 
pokroviteljstvo Medicinskog fakulteta Sveučilišta u Splitu 
i Akademije medicinskih znanosti Hrvatske. Prisustvovalo 
mu je 250 sudionika (liječnici obiteljske medicine, kardio-
lozi, internisti, psihijatri, transfuziolozi, medicinske sestre/
tehničari, medicinski biokemičari) iz Hrvatske te 130 liječ-
nika (obiteljske medicine, psihijatara, internista) iz Srbije i 
Makedonije. Uz nastavnike splitskog, zagrebačkog, osječkog 
i riječkog MEF-a, predavači su bili i nastavnici s medicin-
skih fakulteta u Beogradu i Ljubljani. 

Sudionici su pohvalili stručni dio skupa (osobito razinu 
izlaganja i rasprave koje su rezultirale jasnim odgovorima 
na pitanja iz svakodnevnog kliničkog rada) te izrazili odu-
ševljenje našim fakultetom i želju za ponovnim susretom na 
Trećem splitskom kardiološkom điru 2018. 

Pridružite nam se i Vi!

prof. dr. sc. Damir Fabijanić
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Prva hrvatska konferencija  
o ozljedama mozga u sportu 
Prva hrvatska konferencija o ozljedama mozga u sportu (1st 
Croatian Conference on Sports Related Brain Injuries with 
International Participation), u organizaciji Medicinskog fa-
kulteta Sveučilišta u Splitu, Kliničkog bolničkog centra Split 
i Hrvatskog olimpijskog odbora, a pod pokroviteljstvom 
predsjednice Republike Hrvatske Kolinde Grabar-Kitarović 
održana je od 15. do 17. lipnja 2017. na Medicinskom fakul-
tetu u Splitu.

Velik doprinos organizaciji skupa dao je neuropsiholog 
Marko Herceg, Njujorčanin hrvatskih korijena, koji je uz 
domaćine, prof. dr. sc. Zorana Đogaša i prof. dr. sc. Ivu 
Lušića, uspješno supredsjedao skupom. Svečanost otvaranja 
uljepšao je svojim glazbenim nastupom studentski zbor 
Medicinskoga fakulteta u Splitu, a svojim plesno-scenskim 
nastupom KUD Filip Dević u izvedbi tradicionalnih split-
skih plesova uz oduševljenje svih prisutnih.

Na početku konferencije nazočnima su se obratili dekan 
Medicinskog fakulteta u Splitu prof. dr. sc. Zoran Đogaš, 
zamjenik ravnatelja KBC-a Split prof. dr. sc. Julije Meštrović 
te izaslanik predsjednika HOO-a Željko Jerkov, dok je 
konferenciju službeno otvorio prof. dr. sc. Marko Herceg. 
Zahvaljujući njegovim kontaktima koje je stekao dugo-
godišnjim radom s osobama i sportašima koji su doživjeli 

ozljedu mozga, na konferenciji je izlagalo desetak američkih 
i europskih stručnjaka koji su govorili o specifičnostima 
ozljeda mozga u pojedinim sportovima – američkom nogo-
metu, ragbiju, nogometu, boksu, košarci te o mogućnostima 
oporavka ozlijeđenih sportaša i povratka na sportske terene. 
Osim etabliranih stranih predavača, predavanja je održalo i 
nekoliko hrvatskih stručnjaka u tome području. Značajno 
i zanimljivo predavanje o ozljedama mozga u nogometaša 
održala je gošća iz Švedske, prof. dr. sc. Anna Nordström, 
koja je na čelu UEFA-ine zdravstvene komisije. Tema o tome 
koliko mikrotraume, odnosno svakodnevni udarci lopte 
glavom, utječu na daljnji razvoj mozga, vrlo je zanimljiva i 
aktualna te se time bave brojne sportske organizacije i udru-
ženja, uključujući UEFA-u i FIFA-u. Iako postoje podije-
ljena mišljenja o posljedicama koje uzrokuju takvi udarci, 
najbitnija poruka konferencije bila je da se počne razmišljati 
i govoriti o prevenciji ozljeda mozga u sportu.

Konferencija je privukla veliki broj zainteresiranih liječnika, 
studenata, sportskih djelatnika, trenera i samih sportaša te 
velik interes javnosti. Tako su svi prisutni imali priliku vi-
djeti i upoznati naše proslavljene olimpijce Petra Metličića, 
Joška Reića i već spomenutog Željka Jerkova te brojne druge 
sportaše i sportske djelatnike.

»» Organizatori Prve hrvatske konferencije o ozljedama mozga u sportu 
 (1st Croatian Conference on Sports Related Brain Injuries with International Participation),  

dekan prof. dr. sc. Zoran Đogaš, prof. dr. sc. Marko Herceg i prof. dr. sc. Ivo Lušić
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»» Obilazak kulturno-povijesne gradske jezgre

Osim u znanstvenoj komponenti skupa, predavači su uži-
vali u kulturno-povijesnim znamenitostima Splita, naj-
sportskijega grada na svitu, te su posjetili sportske objekte 
ŠC-a Bazeni Poljud i neizostavni Gradski stadion Poljud, 
gdje su se upoznali s bogatom poviješću „Hajduka“ i imali 
priliku svojim kućama ponijeti fotografije s travnjaka split-
skog sportskog simbola. „Sportsko druženje“ završeno je 
gastronomskim užitkom u jednom splitskom restoranu uz 
predivan pogled na Kaštelanski zaljev, uz nova znanstvena 
saznanja i nove ideje za strateški razvoj preventivnih mjera u 
međunarodnom i hrvatskom sportu. 

U iščekivanju Druge hrvatske konferencije o ozljedama 
mozga u sportu, sportski pozdrav!

doc. dr. sc. Tea Galić

Radionica: Genetska analiza  
funkcije štitne i doštitne žlijezde

Radionica pod nazivom „Genetska analiza funkcije štitne i 
doštitne žlijezde“, održana 15. i 16. svibnja 2017. na našem 
Fakultetu, organizirana je u okviru istraživačkog projekta 
profesorice Tatijane Zemunik pod nazivom „Otkrivanje no-
vih genskih lokusa uključenih u regulaciju funkcije štitne i 
doštitne žlijezde“. Projekt je financiran sredstvima Hrvatske 
zaklade za znanost (HRZZ).

Iako je radionica u početku planirana za 15 sudionika, 
zbog povećanog interesa broj je povećan na 25. Radionica 
je trajala dva dana i imala je uistinu kvalitetan i bogat pro-
gram. Prvo uvodno predavanje održala je suradnica na pro-
jektu prof. Zemunik, prof. Caroline Hayward, inače veliki 

prijatelj Splita i jedna od vodećih znanstvenica te pionirka 
u području cjelogenomskih analiza. Od samih početaka 
ona je uključena i u projekt „10 001 Dalmatinac“, koji je 
na Medicinski fakultet u Splitu doveo prof. Igor Rudan, a 
čije resurse koristi projekt prof. Zemunik, kao i velik broj 
istraživača. 

Drugog dana radionice uvodno predavanje održala je prof. 
Tatijana Zemunik, a u nastavku i mnogi drugi nastavni-
ci našega Fakulteta, kao i suradnici iz KBC-a Split čiji je 
znanstveni interes povezan s tematikom cjelogenomskih 
studija i analiza funkcije štitne i doštitne žlijezde. Sva preda-
vanja održana su na engleskom jeziku, dok je praktični dio 
održan na hrvatskom jeziku, u poslijepodnevnim satima u 
informatičkoj učionici, a vodili su ga asistenti, doktorandi i 
poslijedoktorandi Katedre za medicinsku biologiju. U prak-
tičnome dijelu demonstrirano je provođenje cjelogenomskih 
analiza kroz skraćene primjere.  

Svi sudionici bili su izuzetno zadovoljni organizacijom, 
predavanjima i onim što su naučili u praktičnome dijelu. 
Nadamo se da će se u skoroj budućnosti održati još ovakvih 
radionica jer zainteresiranih očito ne nedostaje.

prof. dr. sc. Tatijana Zemunik

»» Predavanje prof. dr. sc. Tatijane Zemunik
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EuPA School of Practical Proteomics

EuPA School of Practical Proteomics

»» Sudionici kongresa ispred Mefst-a

U organizaciji Europskoga proteomskog udruženja „EuPA 
School of Practical Proteomics“ na Medicinskom fakultetu 
u Splitu od 8. do 12. listopada 2017. održana je Škola primi-
jenjene proteomike. 

Na kongresu su, kao predavači, sudjelovali najbolji eu-
ropski stručnjaci za proteomiku s različitih sveučilišta 
- Cambridgea, Instituta Max Planck, Sveučilišta Ghent, 
Sveučilišta Tübingen, IMP instituta u Beču i Sveučilišta u 
Kopenhagenu. Na praktičnom dijelu kongresa, održanom 
na Medicinskom fakultetu u Splitu, sudjelovalo je 60 sudi-
onika iz svih europskih zemalja, koji nisu skrivali zadovolj-
stvo naučenim, boravkom na našem Fakultetu i ljepotama 
Splita. Drugim riječima, lijepa i reprezentativna slika našeg 
Fakulteta otišla je na velik broj europskih adresa. 

 Evo jednog pisma koje izvrsno prenosi dojmove sudionika 
škole:

Dear Karl, Boris and Janos, (članovi Organizacijskog odbora, 
op. a.)
 I wanted to write and thank you again for the opportunity 
to give a low flow LC workshop at the first EuPA proteomics 
practical course and for the hospitality you showed. I would also 
like to say a special thank you to Jasminka for all the help she 
provided in sourcing consumables and setting up the RSLCnano 
system.

@ Janos and Jasminka. I really enjoyed my visit to your beauti-
ful town. I shall certainly be visiting it again!
 Many thanks again and hope to hear from / see you again soon,

 Best wishes from Germering,
 Chris

Izvor: web Mefst Novosti
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Prva EMBO stipendija  
za dolaznu mobilnost na MEFST-u

»» Doc. dr. sc. Daša Zupančič i suradnici na MEFST-u

EMBO je znanstveno-pravna udruga koje okuplja više od 
1700 vodećih znanstvenika u promoviranju znanstvene izvr-
snosti u biomedicini. Glavni su ciljevi organizacije podržati 
talentirane istraživače na svim razinama profesionalne kari-
jere, stimulirati razmjenu informacija vezanih za znanost i 
istraživanja te pomoći sagraditi europsku istraživačku oko-
linu u kojoj znanstvenici mogu ostvariti svoje istraživačke 
potencijale. EMBO nudi stipendije u području biomedicine 
na geografski širokom području, u više od 29 zemalja čla-
nica, među kojima neki od najboljih europskih istraživača 
rade na ukupnom razvoju znanosti u Europi.

Jedan od članova, ovaj put u ulozi mentora, naš je sugo-
vornik, profesor dr. Janoš Terzić s Medicinskog fakulteta 
u Splitu, koji je zahvaljujući EMBO stipendijama ostvario 
mobilnost u Švedsku, Njemačku i Ameriku.

Što je to EMBO? Jeste li Vi u tom sustavu kao 
znanstvenik ili kao predstavnik fakulteta?
Prof. dr. sc. Janoš Terzić: „EMBO je europska molekular-
no-biološka organizacija. Osnovna joj je funkcija unaprjeđe-
nje bioloških znanosti u Europi, što nastoji postići stipendi-
rajući talentirane znanstvenike, organizirajući konferencije, 
objavljujući časopise. EMBO ima važnu ulogu u osmišljava-
nju znanstvene politike EU-a. Naša je država članica te or-
ganizacije, a u sustav se prijavljujete kao pojedinci. Njihove 
su stipendije ugledne te se mogu dobiti za kraće ili duže 
vremensko razdoblje te su dosta kompetitivne. Triput sam 
dobivao njihove stipendije. Ovo je prvi put, koliko je meni 

poznato, da je netko dobio EMBO stipendiju za boravak na 
našem Fakultetu. Prilikom dodjele tih stipendija ocjenjuje 
se kandidat, laboratorij domaćina i znanstveni projekt, tako 
da je dodjela stipendije donekle priznanje i našem laborato-
riju. Dugotrajnu EMBO stipendiju dobila je i naša kolegica 
izv. prof. dr. Ivana Novak Nakir za suradnju s prof. Ivanom 
Đikićem dok je Ivan bio na Medilsu.“ 

EMBO svojim stipendijama pomaže mladim znanstveni-
cima da unaprijede svoja istraživanja, promoviraju svoju 
međunarodnu istraživačku prisutnost te osiguraju mobil-
nost na putu profesionalnog razvoja u vrhunskoj znanosti. 
Jednako tako, diseminacijom najnovijih rezultata istraživa-
nja i ponudom praktičnih radionica podiže razinu kvalitete 
u istraživačkom sektoru. Jednu od EMBO stipendija dobila 
je i docentica dr. sc. Daša Zupančič s Medicinskoga fakulte-
ta u Ljubljani, naša druga sugovornica. 

Kako je došlo do suradnje s Medicinskim fakul-
tetom u Splitu (MEFST)?
Dr. Zupančič: „Naša suradnja počela je bilateralnim projek-
tom Slovenija-Hrvatska, koji je imala moja suradnica prof. 
dr. Mateja Erdani Kreft, ali i prof. dr. Janoš Terzić.“ 

„U sklopu toga projekta odrađeni su stručni posjeti Ljubljani 
i Splitu, pri čemu je naša kolegica dr. sc. Marina Degoricija 
bila u Ljubljani i naučila neke tehnike.“ - dodao je prof. dr. 
Terzić. 
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Dr. Zupančič: „Tako smo počeli suradnju s prof. Terzićem, 
s kojim sam dogovorila i nastavak suradnje na projektu ‘The 
role of retinoid signaling pathway in urothelial cancer transfor-
mation’, a koji je kroz moju stipendiju financirao i EMBO. 
Tako je ostvaren moj tromjesečni boravak u Splitu u njego-
vu laboratoriju.“

Jeste li birali baš instituciju ili profesora za 
suradnju?
Dr. Zupančič: „Obje istraživačke grupe proučavaju rak mo-
kraćnog mjehura i ta nas tematika povezuje. A savršena je i 
kombinacija naših istraživačkih metoda koje se izvrsno na-
dopunjuju. Tako npr. mi imamo elektronsku mikroskopiju, 
a kod prof. Terzića radili smo različite molekularne metode, 
na primjer PCR Array, qPCR, Western blot i slično.“

Koje je Vaše područje istraživanja?
Dr. Zupančič: „Diferencijacija normalnih i tumorskih uro-
telnih stanica, koje stvaraju barijeru između urina i stijenke 
mokraćnog mjehura. Istražujemo i regeneraciju urotelija 
nakon različitih ozljeda, na primjer cistitisa. Radimo imu-
nohistokemiju svjetlosnim i elektronskim mikroskopima, a 
u zadnje vrijeme proučavamo i lektine (glikoproteine koji se 
vežu na šećerne ostatke).“

Imate li dogovorene buduće suradnje ovoga tipa?
Prof. dr. Terzić: „Imamo načelni dogovor o nastavku surad-
nje, tj. kako su trenutačni rezultati zanimljivi, tako ćemo ih 
privesti kraju i u skoroj budućnosti objaviti. Treba primijetiti 

da kolege na Medicinskom fakultetu u Ljubljani između na-
predovanja trebaju ići u inozemstvo na najmanje tri mjeseca, 
zbog čega je kolegica Zupančič došla u naš labos. 

Koji je put razvoja znanstvenika u Vašoj zemlji 
(Slovenija)?
Dr. Zupančič: „Mislim, da je sličan kao i u Hrvatskoj. 
Velik je raskorak između ‘full time’ znanstvenika i onih u 
akademskim institucijama, jer na fakultetima imamo puno 
nastave i malo vremena ostaje za istraživanja. A rangiraju 
nas jednako, kao da nemamo nastave. Mislim da bi u obje 
zemlje trebali to ukalkulirati u ocjenu znanstvenika. Inače 
akademski nazivi su slični - kod nas počinješ s nazivom asi-
stent, a kad skupiš dovoljno bodova (objava u časopisima 
s IF >0,5), prijaviš se za naziv docent. Onda trebaš, osim 
istraživačkih bodova, skupljati i pedagoške bodove (tako da 
mentoriraš studente za diplome, magistarske radove i dokto-
rate ili da pišeš knjige i nastavno gradivo za studente) nakon 
čega postaneš izvanredni profesor. Na kraju i redoviti profe-
sor. Na našem Medicinskom fakultetu u Ljubljani za naziv 
profesora treba raditi tri mjeseca u nekoj stranoj zemlji.“

Prof. dr. Terzić: „ Mobilnost je u Sloveniji obvezna jer su 
skužili da tako unaprjeđuju znanstveni razvoj nastavnika. 
Mislim da i mi to trebamo uvesti, čak u većem opsegu, bilo 
u državi ili na našem faksu.“

Možete li napraviti usporedbu znanosti/rada na 
MEFST-u i u Vašoj instituciji?
Dr. Zupančič: „Na oba fakulteta između nastave radimo na 
istraživanjima, tako da smo u sličnoj situaciji. Na MEFST-u 
je odlično što imate organiziran i studij za strance na engle-
skome jeziku. Kod nas se tek sada počinje polako organizi-
rati takav studij.“

Gdje dalje nastavljate svoju znanost? Hoćete li 
nastaviti suradnju s MEFST-om?
Dr. Zupančič: „ S prof. Terzićem i doc. dr. Jelenom Korać 
Prlić i dalje ćemo surađivati i proširiti naš rad o utjecaju 
vitamina A na razvoj raka mokraćnog mjehura. S doc. dr. 
Jelenom Korać Prlić prijavili smo bilateralni projekt između 
Slovenije i Hrvatske. Rezultate izbora doznat ćemo u 12. 
mjesecu, ali bilo kako bilo, naša će se suradnja nastaviti. 
Inače radim i na drugim projektima na našem Institutu za 
biologiju stanica u Ljubljani, a počinjem i suradnju s prof. 
dr. Simonom Sedejem iz Graza u Austriji.“

»» Dr. sc. Jelena Korać Prlić, prof. dr. sc. Janoš Terzić i doc. dr. sc. Daša 
Zupančič u Laboratoriju za istraživanje raka
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Koliko Vam je ovo iskustvo pomoglo za daljnja 
istraživanja/napredovanja?
Dr. Zupančič: „Ovaj tromjesečni rad omogućio mi je da 
steknem naziv izvanredne profesorice u 2018. godini. 
Zajedničko istraživanje rezultirat će objavljenim člankom u 
međunarodnom časopisu. Stečena znanja i iskustva pomoći 
će mi u budućem znanstvenom radu.“

Jeste li uspjeli iskoristiti blagodati ljeta u 
Splitu?
Dr. Zupančič: „Moram priznati da sam radila puno više 
nego što sam očekivala, tako da osim izvrsnog pogleda na 
more, nisam imala puno vremena za guštanje. Ali svejedno 

sam nekoliko puta šetala Splitom, koji je predivan. S kolega-
ma iz laba bila sam i u Trogiru i na Braču, u Supetru i Bolu. 
Obožavam more i bilo mi je predivno.“

Vaš savjet studentima koji misle nastaviti znan-
stveno-istraživačkim smjerom…
Dr. Zupančič: „Više nego razum, slušajte svoje srce u kojem 
smjeru vuče. Radite ono što vas veseli i zadovoljava, ma što 
to bilo. Sjećam se dojma kad sam kao studentica biologije 
prvi put došla na Institut za biologiju stanica razgovarati u 
vezi s diplomskim radom... Iako se Institut tada nalazio u 
staroj i neuglednoj zgradi, oduševila sam se i odmah znala 
- tu želim raditi!“

Intervju vodila: Nikolina Vitturi Bagatin, 
Ured za znanost @ Mefst 

Odgovorno upravljanje našim (udobnim) 
fakultetskim prostorima: klimatizacija
Svi znamo da udobnost bilo koje prostorije za boravak i 
rad nastavnika i studenata na našem fakultetu, među osta-
lim, ovisi o temperaturi i kakvoći zraka koji nas okružuje. 
Akademska godina proteže se kroz sva godišnja doba tako da 
prostorije valja i grijati i hladiti. Stoga su sada sve prostorije 
u 3 fakultetske zgrade klimatizirane. Na PAK-u je privedena 
kraju energetska obnova cijele zgrade, što je rezultiralo po-
stavljanjem novih prozora, krova, rasvjete, izolacije i klima-
tizacije tako da nam je i PAK „pomlađen“ i puno udobniji 
nego prije. Nadamo se skorom unutarnjem preuređenju, što 
bi prostorije učinilo još udobnijima i sigurnijima. Jedan od 
rezultata uređenja PAK-a bio je prebacivanje svih ispravnih 
klimatizacijskih jedinica s PAK-a na Fakultet, tako da su svi 
laboratoriji na 1. katu opremljeni klima-uređajima. Klima-
uređaji troše električnu energiju i treba ih redovito servisirati 
da bi dobro funkcionirali, što podrazumijeva odgovorno i 
racionalno korištenje. 

Značajan korak prema kontroli rada klima-uređaja bilo je 
uvođenje središnjeg nadzora i upravljanja klima-uređaji-
ma u zgradama A i C preko upravljačkog sklopa „Daikin 
Intelligent Tablet Controller“ koji povezuje sve uređaje 

preko mreže „Ethernet“ i „Daikin Clud Servicea“ s table-
tom na kojem se vide svi parametri rada povezanih uređaja 
(uključenost, zadana temperatura, brzina ventilatora, tem-
peratura okoline…). To omogućuje našoj Službi za izgradnju 
i održavanje stalnu kontrolu i upravljanje svim jedinicama. 
Odgovornim upravljanjem (isključivanje preko noći, prila-
gođavanje vanjskoj temperaturi, određivanje minimalnih 
i maksimalnih temperatura hlađenja i grijanja i sl.) mogu 
se ostvariti jako velike uštede električne energije, a uređaji 
štititi od ekstremnih režima rada. Stoga pohvaljujemo ovu 
inicijativu (i realizaciju) g. Stipe Krželja, voditelja Službe za 
izgradnju i održavanje, koji mi je rekao da će se sustav kon-
trole proširiti na sve klima-uređaje u svim zgradama. 

E sad, ako vam je hladno ili vruće (ili ako vam se klima 
odjednom isključi „sama od sebe“, znate komu se javiti. Na 
nama je da odgovornom upotrebom prozora i vrata naših 
ureda i nastavnih prostorija također pomognemo sve mjere 
štednje dragocjene (i skupe) energije. 

prof. dr. sc. Ivica Grković
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Foto kolačići 
(doslovni i geološki)
Naš legendarni kafić „Kantun C“ proširuje svoju ponudu! Uz 
tople i hladne napitke sada možete jednostavno i brzo poveća-
ti razinu šećera u krvi slasnim tortama. Torte izrađuju slasti-
čari Studentskog centra i uvijek su svježe. A unesene kalorije 
sigurno ćete brzo potrošiti na nastavnim aktivnostima.

Ako se u kafić zaputite toplom vezom, iz predvorja u prize-
mlju treba se popeti na 1. kat zgrade A. Stubište je obloženo 
kamenom sivcem iz kamenoloma Pučišća na otoku Braču. Na 
stepenici broj 13 nalazi se fosil glavonošca iz skupine nautilo-
ida, drevnog pretka današnje Indijske lađice (rod Nautilus), 
koji je živio na potopljenom dijelu drevne Jadranske karbo-
natne platforme prije 80 - 85 milijuna godina. Zastanite malo 
i dobro ga pogledajte! Stvarno je „sladak“!

Zahvaljujemo kolegi geologu, akademiku prof. dr. sc. Igoru 
Vlahoviću, koji je prije nekoliko mjeseci penjući se stubama 
„otkrio“ taj naš fosil.

»» Za regulaciju šećera u krvi

»» Naš „slatki“ fosil ugrađen u stube

Foto žulj(evi)

»» Rukohvat u zraku! »» „Vodopropusni“ strop na 4. katu 

Ako se iz tople veze zaputite u kafić, morate se 
spustiti s 1. kata u prizemlje zgrade C. Ako se na 
tom putu pridržavate za rukohvat, nećete se do-
bro provesti. Rukohvat je naime otrgnut iz zida 
(vidjeti fotografiju)! Možemo samo pretpostaviti 
kojom je silom (ili masom) netko morao djelovati 
na rukohvat da bi se ovo dogodilo. Nadamo se da 
će otrgnuti rukohvat što prije doći u kontakt sa 
zidom i nastaviti služiti svojoj svrsi.

S jeseni i zimom stigle su kiše i hladno vrijeme, a 
u našim zgradama ima puno „vodopropusnih“ po-
vršina. Jedna od njih je na stropu, odmah do izla-
za na požarne stube 4. kata zgrade A. Održavanje, 
pomozite! Pušta na sve strane!
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naš dragi prof. Marušić je u mirovini!

U ovoj jubilarnoj godini, eto, i to se dogodilo! Ode Matko u penziju! U to ime sve nas je odlučio  
počastiti prigodnim domjenkom. I usput nas obasuo svojim zrncima mudrosti govoreći o Fakultetu, 
Splitu, domoljublju, budućnosti…
A mi mu, uz nekoliko fotografija koje dočaravaju atmosferu, uzvraćamo s nekoliko „zrnaca“  
o mirovini i starenju. Zdrav nam i veseo bio, dragi naš emerituse Matko!

Prvo zaboravljaš imena, pa onda zaboravljaš lica, pa onda 
zaboravljaš zatvoriti šlic, pa onda zaboravljaš otvoriti 
šlic… (Branch Rickey)
Toliko uživam u tome da nakon buđenja ne trebam više 
ići na posao da to sad radim bar tri, četiri puta dnevno.
(Gene Perret)

Mirovina je savršenstvo! Konačno možeš ne raditi ništa 
bez opterećenja da će te netko u tome uhvatiti.  
(Gene Perret)
Najveće je umijeće u mirovini moći trošiti vrijeme bez 
trošenja novca. (Nepoznati autor)
Umirovljeni muž je često ženin „full time“ posao. 
(Nepoznati autor)


